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Ata da sessão especial da instalação da Câmara Municipal de 

Ubajara, Estado do Ceará. 

 

As catorze (14) horas do dia vinte e quatro (24)  do mês de março do 

ano de mil novecentos e  cincoenta e nove (1959), nesta cidade de 

Ubajara, sede do município de Ubajara, no edifício destinado ao 

funcionamento da Camara Municipal, reuniu-se esta, com a 

presença dos senhores Vereadores: Antônio Miranda Neto, Diogo 

Mansuêto de Aguiar, Antônio de Pádua Lima, Luiz Francisco de 

Souza, Luiz Soares Cunha, Abdias  da Cunha Freire, Francisco Eufrásio 

Rodrigues, João Paulino dos Santos e José Furtado de Mendonça, 

sob a Presidência do Vereador Antônio Miranda Neto, em face 

de ter obtido, no último pleito, maior número de sufrágios. 
Presente a maioria absoluta dos Vereadores o Presidente  declarou 

aberta a sessão e  convidou o Vereador  Diogo Mansuêto de Aguiar, 

imediatamente mais votado, para servir como secretário desta  

reunião. A seguir o Sr. Presidente verificou a autenticidade  dos 

diplomas dos Srs. Vereadores e lhes  deferiu o compromisso legal: 

"Prometo cumprir com dignidade  o mandato que me foi  confiado, 

observando as leis do País e do Estado e trabalhar pelo 

engrandecimento deste município". O compromisso foi tomado de 

pé, pelo Sr. Presidente e confirmado, pelos Srs. Vereadores à medida 

que atendiam à chamada, com as  seguintes palavra: "Assim 

prometo". Para completar o compromisso, apuseram os Srs. 

Vereadores as suas assinaturas na presente ata. Procedeu-se depois 

a eleição da mesa da Câmara, mediante escrutínio secreto, 

realizando-se em primeiro  lugar, a do Presidente, e depois a do 

secretário, constatando-se o resultado seguinte: - Para Presidente 

Abdias da Cunha Freire, com 3 votos, Luiz Francisco de Souza, com 2 

votos, Antônio Miranda  Neto com 1 voto, foram nulos 3 votos por 

estarem com nomes  votados em incoincidencia com diplomas; Para 

Secretário: - Francisco Eufrásio Rodrigues 5 votos e Antônio Miranda 

Neto 4 votos. Diante desse veredictum o Presidente proclamou 

eleitos Presidente e Secretário, respectivamente, os Vereadores 

Abdias da Cunha Freire  e Francisco Eufrásio Rodrigues, empossando-

os nos respectivos cargos. Estiveram presente às solenidade desta  

reunião o Sr. Pergentino Ferreira da Costa - Prefeito Municipal e 



Francisco Pinto Henri - Prefeito eleito nas eleições de três de outubro, 

e grande número de pessôas gradas da cidade. O Sr. Presidente 

apelou para que a Câmara recém empossada trabalhasse com 

espírito elevado em prol da terra comum e da paz da família 

Ubajarense, usaram  ainda da palavra os cidadãos: Dr. Joaquim 

Nabuco Pereira, Durval Ferreira e Cesário Costa. Ao declarar-se 

encerrada a sessão o Presidente recém empossado convidou os Srs. 

Vereadores a se  fazerem presentes à reunião de amanhã, dia 25, às 

9 horas, no Edifício da Câmara Municipal, quando então em sessão 

solene, de carater público, inaugurará a presente legislatura, 

instalando a atual Câmara, dará posse ao Prefeito eleito, cidadão 

Francisco Pinto Henri. E tomará compromisso de Vice-Prefeito  o Sr. 

Nestor Soares e Silva. E, para constar, lavrei esta ata, que vai 

assinada pela mesa, pelos Srs Vereadores empossados e por mim 

Vereador Diogo Mansuêto de Aguiar, funcionando como Secretário 

desta Reunião preparatória. 

(a)  Antônio Miranda Neto  

           Abdias C.  Freire  

           Francisco Eufrásio Rodrigues 

           José Furtado de Mendonça  

          Luiz Soares Cunha  

           Diogo Mansuêto de Aguiar 

           João Paulino dos Santos  
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Ata da sessão especial da Câmara Municipal de Ubajara, para posse 

e compromisso do Prefeito e Vice-Prefeito, em 25 de Março de 1959. 

 

Aos nove (9) horas, do dia vinte e cinco (25)  do mês de março do 

ano de mil novecentos e  cinqüenta e nove (1959), nesta cidade de 

Ubajara, sede do Município de igual denominação, no Edifício 

destinado ao funcionamento da Câmara Municipal, presente o 

Exmo. Sr. Francisco Pinto Henri, Prefeito desta comuna e o Vice-

Prefeito Sr. Nestor Soares e Silva, eleitos no pleito de três de outubro 

de mil novecentos e  cinqüenta e oito (1958), reuniu-se a mesma 

com a presença dos Srs. Vereadores: Abdias Cunha da Freire, Luiz 



Soares Cunha, Diôgo Mansuêto de Aguiar, Luiz Francisco de Souza, 

João Paulino dos Santos, Francisco Eufrásio Rodrigues, José Furtado 

de Mendonça, Antônio de Pádua Lima e Antônio Miranda Neto, sob 

a Presidência do Vereador Abdias da Cunha Freire, comigo 

Vereador Francisco  Eufrásio Rodrigues, secretário da mesa. Havendo 

número legal, o Sr. Presidente abriu os trabalhos desta reunião, cuja 

finalidade é a de inaugurar a presente legislatura da Câmara, e dar 

posse ao Prefeito eleito a três de outubro de mil novecentos e 

cinqüenta e oito (1958), cidadão: Francisco Pinto Henri e tomar o 

compromisso do Vice-Prefeito Sr. Nestor Soares e Silva, presente a 

unanimidade dos Vereadores, foi lida e aprovada a ata da sessão 

preparatória, realizada as catorze (14) horas de ontem, neste edifício. 

Logo depois o Sr. Presidente declarou instalada a presente legislatura 

da Câmara Municipal de Ubajara, a seguir, convidou o Sr. Francisco 

Pinto Henri, Prefeito desta  comuna e Sr. Nestor Soares e Silva, Vice - 

Prefeito, a proferirem o compromisso legal do cargo. De pé, perante 

a Camara, prestou, cada um de per si, o seguinte compromisso: 

"Prometo, com lealdade, desempenhar as funções de Prefeito, 

defender as instituições e cumprir as leis".  Diante do juramento 

prestado, a mesa, pela palavra do Sr. Presidente, declarou 

empossado no cargo de Prefeito de Ubajara, o cidadão Francisco 

Pinto Henri. Para conhecimento do ato de instalação da Camara 

Municipal, de posse do Prefeito Francisco  Pinto  Henri e compromisso  

do vice - prefeito Nestor Soares e Silva, usou da palavra o Sr. 

Presidente que em rápidas palavras apelou para que todos  os 

Vereadores de comum acôrdo trabalhassem pelo engrandecimento 

de nossa terra, terminando convidou para assumir a presidência dos 

trabalhos o Revmdo. Pe. Moacir Melo Cavalcante,  vigário local. 

Dando prosseguimento às solenidades usou a palavra o Sr. Prefeito 

empossado, pronunciando empolgante discurso, traçando as 

diretrizes de sua administração, ocasião em que exaltou os elevados 

propósitos que o animam a trabalhar pelo progresso e 

engrandecimento do município, após concluir o seu discurso o Sr. 

Prefeito foi vivamente ovacionado e cumprimentado por todos,. 

Falou ainda a menor Maria Antonieta Frutado, representando a 

Escola Santa Luzia, emocionando o povo em geral com a sua 

grandiosa facilidade de expressão. Tomando a palavra o Dr. Guido 

Furtado Pinto, leu uma mensagem do Sr. Edmundo Macêdo, 

presidente do P.T.B., e em seguida discorreu sobre o problema da 

energia elétrica. Em seguida o Sr. Mário Miranda proferiu um belo 



discurso sendo muito aplaudido. A Srta. Vandira Craveiro, enalteceu 

as qualidades do Prefeito em breve e belas palavras. O Sr. Antonio 

Ribeiro Neto, representando o I.B.G.E., concitou o povo Ubajarense a 

ajudar o Prefeito nas suas realizações. Representando a Camara 

Municipal falou o Vereador Antonio Miranda Neto que solicitou à 

Camara um voto de confiança ao novo Prefeito e pediu ao povo a 

paz e a concórdia para a nova administração. Encerrando os 

trabalhos o Revmo. Pe. Moacir Melo Cavalcante, que em nome de 

Deus abençoou a administração que ora se inicia. É extraída agora, 

cópia autentica desta ata, a fim de ser encaminhada ao Conselho 

de Assistência Técnica aos Municípios e Secretários do Interior e da 

Justiça. E, como nada mais houvesse a tratar, o Sr.  Presidente  

levantou os trabalhos desta sessão, da qual, para constar, lavrei esta 

ata, que vai assinada pela mesa, pelos Srs Vereadores, pelo Prefeito 

empossado e pelo Vice - prefeito compromissado. 

(a)  Francisco Eufrásio Rodrigues  

           Abdias C.  Freires  

           Antonio Miranda Neto 

            José Furtado de Mendonça  

           Luiz Soares Cunha  

           Diogo Mansuêto de Aguiar 

           João Paulino dos Santos  
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Ata da sessão preparatória da primeira reunião para organização 

das Comissões permanentes da Camara Municipal de Ubajara, em 

25 de Março de 1959. 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de Março do ano de mil 

novecentos e  cincoenta e nove (1959), nesta cidade de Ubajara, no 

Edifício destinado ao funcionamento da Camara Municipal, realizou-

se a sessão para a eleição das Comissões permanentes as catorze 

(14) horas, na sala das sessões compareceram os seguintes 

Vereadores: Abdias Cunha da Freire - Presidente, Francisco Eufrásio 

Rodrigues - Secretário, Luiz Soares Cunha, Luiz Francisco de Souza, 

Antonio de Pádua Lima, José Furtado de Mendonça, João Paulino 

dos Santos e Diogo Mansuêto de Aguiar. O Sr. Secretário procedeu a 



leitura da ata anterior, a qual sem objeções, foi aprovada. Logo em 

seguida procedeu-se a eleição na forma regimental, para a escolha 

de membros das comissões permanentes da Camara, composta 

cada uma de três (3) Vereadores,  e observadas, tanto quanto 

possível, a representação proporcional, das  diferentes correntes 

partidária. Depositada a urna sobre a meza, os Srs. Vereadores 

munidos de cédulas  próprias, e fornecidas as instruções necessárias, 

o Sr. Presidente determinou o início dos trabalhos  da eleição, 

passando o Secretário a convidar os Srs. Vereadores a votar na forma 

indicada; à medida que iam sendo chamadas, foram  lançando as 

cédulas na referida urna . Terminada a votação, procedeu-se a 

apuração da qual resultou-se o seguinte. 

Para a Comissão de Finanças 

Antonio Miranda Neto 

Luiz Francisco de Souza 

Francisco Eufrásio Rodrigues 

 

Comissão de Legislação e Justiça 

João Paulino dos Santos 

José Furtado de Mendonça 

Luiz Soares Cunha 

 

Comissão de redação e Leis 

José Furtado de Mendonça 

Antonio de Pádua Lima 

Diôgo Mansuêto de Aguiar 

 

A vista desta votação, o Sr. Presidente proclamou eleitos os três (3) 

membros de cada comissão, passando a dar as instruções 

necessárias  aos srs. Membros das respectivas comissões, no sentido 

de eleger em cada comissão o relator, reunidos os mesmo, obteve-

se o seguinte resultado. Para a Comissão de Finanças - Antônio 

Mirando Neto. Para a Comissão de Legislação e Justiça - João 

Paulino dos Santos. Para a Comissão de Redação e Leis - José 

Furtado de Mendonça. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente 

deu pôr encerrada a sessão, do que para constar, eu Francisco 

Eufrásio Rodrigues, Secretário, lavrei esta ata, que submeto a 

provação da mesa.. 

(a)  Abdias C.  Freires  

          Francisco Eufrásio Rodrigues 



          Antonio Miranda Neto 

           José Furtado de Mendonça  

          Luiz Soares Cunha  

          Diogo Mansuêto de Aguiar 

          João Paulino dos Santos  
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Ata da 1.ª sessão ordinária da Câmara Municipal de Ubajara, em 4 

de Abril de 1959. 

Presidente - Abdias da Cunha Freire. 

Aos quatro (4) dias do mês de Abril de mil novecentos e  cincoenta e 

nove (1959), nesta cidade de Ubajara, no Edifício destinado às 

reuniões da Camara Municipal, realizou-se as catorze (14) horas a 1.ª 

sessão ordinária. feita a chamada foi notada a presença dos 

seguintes Vereadores: Abdias Cunha da Freire - Presidente, Francisco 

Eufrásio Rodrigues - Secretário, Antonio de Pádua Lima, Luiz Soares 

Cunha, João Paulino dos Santos, Diogo Mansuêto de Aguiar, Luiz 

Francisco de Souza, José Furtado de Mendonça. Ausente o Vereador 

Antonio de Pádua Lima. Havendo numero legal o Sr. Presidente abriu 

a sessão. Na ordem do dia o Presidente alvitrou a necessidade de 

um secretário - arquivista, o que foi todos bem recebido. Usando da 

palavra o Vereador Antonio Miranda Neto fez algumas  

considerações  a respeito dos trabalhos da Camara e leu diversos 

telegramas transmitidos pelo sr. Prefeito Municipal as autoridades do 

pais. Finalmente pediu que fosse redigido  telegramas em nome da 

Camara Municipal, as mesmas autoridades corroborando  os 

pedidos efectuados. O que foi aprovado por todos os Vereadores. 

Em seguida, usou da palavra o Vereador Luiz Soares Cunha pedindo 

ao Vereador José  Furtado de Mendonça, informações  sobre o 

Prefeito anterior o que foi prontamente  atendido. No decorrer dos 

trabalhoso secretário leu um telegrama do Prefeito de Ibiapina ao 

Prefeito de Ubajara, convidando-o a festa - dançante a realizar-se 

no dia cinco (5) as vinte e uma horas (21). Os Vereadores tomaram 

conhecimentos.  Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente deu 

por encerrada a sessão, do que para  constar eu Francisco Eufrásio 

Rodrigues, Secretário lavrei esta ata. Sala das sessões da Câmara dos 

Vereadores de Ubajara em 4 de Abril de 1959 



(a)  Abdias C.  Freires 

           Francisco Eufrásio Rodrigues 

           Antonio Miranda Neto  

           José Furtado de Mendonça  

          Luiz Soares Cunha  

           Diogo Mansuêto de Aguiar 

           João Paulino dos Santos  
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Ata da 2ª sessão ordinária da Camara Municipal de Ubajara, em 8 

de Abril de 1959. 

Presidente substituto: -  Antonio Miranda Neto 

Aberta a sessão, foi feita a chamada, tendo-se notado a presença 

dos seguintes Vereadores: Antonio Miranda Neto, Luiz Francisco de 

Souza, Francisco Eufrásio Rodrigues, Antonio de Pádua Lima e José 

Furtado de Mendonça. Estando ausente os seguintes Vereadores: 

Abdias  da Cunha  Freire, João Paulino dos Santos e Diogo Mansuêto 

de Aguiar. Assumiu a direção dos trabalhos como Presidente o 

Veriador Antonio Miranda Neto, por estar ausente o sr. Abdias da 

Cunha Freire - Presidente da Câmara. Expediente: O Sr. Presidente  

discorreu sobre vários assuntos concernentes a vida  ativa da 

Câmara  Municipal, sendo pelos Vereadores suas palavras tidas 

como bem orientadas. Passando a ordem do dia o sr. Presidente 

indagou pelos  telegramas pedidos, que deveriam ter sido 

transmitidos as  autoridades do pais, tendo o sr. secretário respondido  

que estariam prontos na próxima sessão, à ser realizada no dia  onze 

(11)deste corrente mês. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente 

deu por encerrada esta sessão, que para  constar eu Francisco 

Eufrásio Rodrigues, Secretário lavrei esta ata. Sala das sessões da 

Câmara de Vereadores de Ubajara em  8 de Abril de 1959 

(a)  Antonio Miranda Neto  

           Francisco Eufrásio Rodrigues 

           José Furtado de Mendonça  

           Luiz Soares Cunha  

         

Ata da 3ª sessão ordinária da Câmara Municipal de Ubajara, em 11 

de Abril de 1959. 

Presidente - Abdias da Cunha Freire. 

Aberta a sessão foi feita a chamada, tendo-se notado  a presença 

dos seguintes Vereadores: - Abdias Cunha da Freire - Presidente, 



Francisco Eufrásio Rodrigues - Secretário, Antonio Miranda Neto, José 

Furtado de Mendonça e  Luiz Soares Cunha. Estando ausente os 

seguintes Vereadores: - Antonio de Pádua Lima, Luiz Francisco de 

Souza, João Paulino dos Santos e  Diogo Mansueto de Aguiar. Foi lida 

e aprovada a ata anterior. Expediente: O Vereador Antonio M. Neto, 

usando da palavra, solicitou do Sr. Presidente, sobre assuntos 

concernentes ao modo geral de disparidade de arrecadação dos 

impostos do município. Disse mais ainda que a Câmara é o órgão 

controlador da vida ativa do Município; sendo constantemente 

apartiado, pediu para que o sr. Presidente (o sr. Presidente) 

nomeasse uma comissão no sentido de verificar as irregularidades 

nos lançamentos de impostos. Depois enterrogou ao sr. José Furtado 

de Mendonça, Vereador reeleito, se havia debates nas sessões da  

Câmara, nas gestões passadas, o que foi prontamente atendido, 

tendo o mesmo respondido: - Não! O sr. Presidente declarou estas de 

acordo com as sugestões apresentadas e passou a discorrer sobre as 

sessões da Câmara Estadual onde teve oportunidade de assisti-la. 

Em seguida o sr. Secretário fez ver a Câmara que a oposição não se 

fazia presente as sessões, especialmente na prestação de contas do 

sr. Prefeito Pergentino Ferreira da Costa. Finalmente o nobre  

Vereador Luiz Soares Cunha, apresentou sugestões sobre o alto valor 

do patrimônio da Prefeitura de Ubajara, após suas considerações, 

comunicou à Câmara seu afastamento por vinte (20) dias e ao 

mesmo tempo pediu licença, o que foi atendido pelo sr. Presidente. 

Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente deu por encerrada a 

sessão, que para  constar eu Francisco Eufrásio Rodrigues, Secretário 

lavrei esta ata. Sala das sessões da Câmara de Ubajara em 11 de 

Abril de 1959 

(a)  Abdias C.  Freires 

           Francisco Eufrásio Rodrigues 

           Antonio Miranda Neto  

           Luiz Francisco de Sousa 

           José Furtado de Mendonça  
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Ata da 4ª sessão ordinária da Câmara Municipal de Ubajara, em 18 

de Abril de 1959. 

Presidente - Abdias da Cunha Freire. 



Aberta a sessão foi feita a chamada dos Vereadores, estando 

presentes os seguintes:- Abdias  da Cunha  Freire - Presidente, 

Francisco Eufrásio Rodrigues - Secretário, Luiz Francisco de Souza, 

José Furtado de Mendonça e Antonio Miranda Neto. Ausentes: - 

Antonio de Pádua Lima, João Paulino dos Santos, Luiz Soares Cunha 

e Diogo Mansueto de Aguiar. Foi lida e aprovada a ata anterior. 

Expediente Consta do seguinte: O sr. Prefeito comparecendo a 

sessão anunciou que iria remeter a Câmara para votação a sua 

mensagem sobre o problema do abatimento de carne verde no 

"matadouro modelo". Logo em seguida afirmou sua bôa vontade no 

sentido de que a sugestão apresentada pelo Vereador Antonio 

Miranda Neto , sobre o levantamento dos impostos tivesse rápido 

andamento. O sr. Presidente falou que iria nomear a comissão 

pedida  pelo Vereador acima. Passando a ordem do dia os 

Vereador Antonio Miranda Neto, falou sobre a necessidade de seu 

feito um horário regulando o fechamento do comércio de Ubajara, 

prometendo trazer na próxima sessão o ante - projeto referente ao 

mesmo. Logo em seguida discorreu sobre a necessidade de ser 

transferida as ferias para os Sábados, apresentando as razões sócio - 

culturais que adveriam para o bem da coletividade, sendo 

apartiado pelo vereador Francisco Eufrásio Rodrigues, que fêz ver ao 

mesmo, que seria bastante prejudicial a agricultura no Município. 

Durante os trabalhos foi lida pelo Secretário e anunciada mensagem 

1/59do Exmo. Sr. Prefeito e que passará a votação na sessão a ser 

realizada no próximo dia 22. Nada mais havendo a tratar o Sr. 

Presidente deu por encerrada esta sessão, que para  constar eu 

Francisco Eufrásio Rodrigues, Secretário lavrei esta ata. Sala das 

sessões da Câmara de Ubajara em 18 de Abril de 1959 

(a)  Abdias  da  C.  Freire 

           Francisco Eufrásio Rodrigues 

           Antonio Miranda Neto  

           José Furtado de Mendonça  

           Luiz Francisco de Sousa 
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Ata da 5ª sessão ordinária da Câmara Municipal de Ubajara, em 12 

de Abril de 1959. 

Presidente - Abdias da Cunha Freire. 



Aberta a sessão foi feita a chamada dos Vereadores, estando 

presentes os seguintes:- Abdias da Cunha  Freire - Presidente, 

Francisco Eufrásio Rodrigues - Secretário, José Furtado de Mendonça, 

João Paulino dos Santos, Luiz Francisco de Souza, Antonio Miranda 

Neto e Diogo Mansueto de Aguiar. Estando licenciado o Vereador 

Luiz Soares Cunha e ausente Antonio de Pádua Lima. Foi lida e 

aprovada a ata anterior. Expediente: Consta o seguinte, depois de 

submetido a apreciação dos Vereadores a mensagem do Sr. 

Prefeito; o Sr. Presidente passou a votação da mesma, sendo 

aprovada por unanimidade, logo em seguida foi encaminhada a 

Comissão de Finanças para dar o parecer regular. Em seguida o  

Vereador Antonio Miranda Neto apresentou um  ante - projeto de 

regulamentação do horário do comércio, sendo debatido item por 

item; sendo o mesmo distribuído à Comissão de Legislação e Justiça 

para se pronunciar, dando o parecer pró ou contra.  

Passando a ordem do dia, nada mais havendo a tratar o Sr. 

Presidente deu por encerrada esta sessão, que para constar eu 

Francisco Eufrásio Rodrigues, Secretário, lavrei esta ata. Sala das 

sessões da Câmara de Ubajara em 22 de Abril de 1959 

(a)  Abdias C.  Freires 

           Francisco Eufrásio Rodrigues 

           João Paulino dos Santos 

           Antonio Miranda Neto  

           Luiz Francisco de Sousa  

           José Furtado de Mendonça  

            

 

 

Ata da 6ª sessão ordinária da Câmara Municipal de Ubajara, em 25 

de Abril de 1959.  Presidente - Abdias da Cunha Freire. 

Aberta a sessão foi feita a chamada dos Vereadores, estando 

presentes os seguintes:- Abdias Cunha da Freire - Presidente, 

Francisco Eufrásio Rodrigues - Secretário, José Furtado de Mendonça, 

Antonio Miranda Neto, Luiz Francisco de Souza, e João Paulino dos 

Santos, ausentes: - Antonio de Pádua Lima, e Diogo Mansuêto de 

Aguiar. Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente: Enquanto a 

mensagem do Sr. Prefeito à comissão de Finanças apresentou 

parecer favorável em 2.ª discurção, passando à Comissão de 

Redação e Leis para submeter  em 3.ª discurção. Passando a ordem 

do dia foi posto em votação o ante - projeto de autoria do  



Vereador Antonio  Miranda  Neto. Apresentado pela  Comissão de 

Legislação e Justiça o parecer; e tendo em sua parte, referente o 

horário do almoço, merecido emenda, o Vereador Antonio Miranda 

Neto, defendendo o ante - projeto, fêz vêr, aos seus colegas, que a 

sua proposição atendia justamente aos anseios do povo, pois que 

uma (1) hora apenas para o almoço não era absolutamente  o ideal 

para satisfação integral do descanso físico e mental, após cinco (5) 

ou seis (6) horas de trabalho matinal. O sr. Vereador José Furtado de 

Mendonça, concordou com a proposição do  Vereador Antonio  

Miranda Neto, sendo então, o projeto aprovado com  a emenda 

que se refere a parte  de Domingos e Feriados, cujo fechamento será 

às 13 horas. 

Ainda  pedindo a palavra o Vereador Antonio Miranda Neto, leu um 

telegrama  do Deputado Armando Falcão ao Sr. Prefeito Municipal, 

afirmando ter levado ao conhecimento do diretor do DCT, o desejo 

do Município Ubajarense em ter sua sede dos Correios e Telégrafos. 

Nada mais havendo a tratar o sr. Presidente, deu por encerrada esta 

sessão, que para  constar eu Francisco Eufrásio Rodrigues, Secretário 

lavrei esta ata. Sala das sessões da Câmara de Ubajara, em 25 de 

Abril de 1959 

(a)  Abdias C.  Freires 

           Francisco Eufrásio Rodrigues 

           João Paulino dos Santos 

          Antonio Miranda Neto  

           Luiz Francisco de Sousa  

            José Furtado de Mendonça 
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Ata da 7ª sessão ordinária da Câmara Municipal de Ubajara, em 26 

de Abril de 1959. 

Presidente - Abdias da Cunha Freire. 

Resumo:  Comparecimento, discussão e votação da matéria  dada 

para  a ordem do dia : 2.ª  e 3.ª discussão do projeto n.º  2/59 e 3.ª 

discussão da mensagem  do Sr. Prefeito  n.º 1/59. 

Aos 26 dias do mês de  Abril do ano de mil novecentos e cincoenta e 

nove  (1959), nesta cidade de Ubajara, no edifício  próprio, realizou-

se a sessão ordinária  da Câmara Municipal de Ubajara. 



Às 17 horas na sala das sessões compareceram os Srs. Vereadores: 

Abdias da Cunha Freire, Antonio Miranda Neto, João Paulino dos 

Santos, e José Furtado de Mendonça, não compareceram os 

Vereadores: Francisco Eufrásio Rodrigues, Luiz Francisco de Souza, 

Antonio de Pádua Lima, Diogo Mansueto de Aguiar e  Luiz Soares 

Cunha que está de licença. 

Ata: Não foi lida por não se encontrar nas estantes da Câmara 

Municipal o livro de atas. 

O Sr. Presidente, na falta do sr. Secretário e de acordo com o 

regimento interno convocou o Vereador Antonio Miranda Neto, para 

secretariar os trabalhos. 

Expediente: O Secretário passa a lêr os seguintes papéis: O Projeto de 

autoria de Antonio de Miranda Neto, já em 1.ª e 2.ª discussão, 

franqueada a palavra nenhum vereador a solicitar, foi remetido a 

Comissão de Redação, em seguida lê o parecer da Comissão de 

Redação, e, 3.ª discussão a mensagem do Prefeito  Municipal n.º 

1/59, que é aprovada. 

O Sr. Presidente franqueou a palavra, o Vereador Antonio Miranda 

Neto, pede para usar da mesma e da tribuna diz: às 10  ou 11 horas  

foi procurado pelo  Vereador  Francisco Eufrásio Rodrigues, e então o 

mesmo lhe diz que não irá se realizar a sessão programada para as 

14 horas de hoje, adiantando que já havia falado com alguns 

Vereadores, dentre os quais o Vereador Luiz Francisco de Souza. Que 

pedia para o Vereador falasse ao Presidente da Câmara Municipal. 

Continuando com a palavra o Vereador Antonio Miranda diz mais 

que após o almoço procurou o sr. Presidente em sua residência para 

transmitir as palavras do Secretário da Câmara e que neste instante 

estava presente o Vereador João Paulino dos Santos e que disse não 

ter tomado conhecimento por intermédio do Secretário da Câmara 

da suspensão da reunião. Terminando sua explicação o Vereador 

Antonio Miranda Neto disse mais que suas palavras fossem gravadas 

pelos seus colegas para testemunha do que afirmou. 

Usando da palavra o sr. Presidente, fez vêr ao plenário que  a atitude 

do sr. Secretário era por demais  ilegal porquanto uma reunião 

programada com aquiescência de todos os Vereadores que 

compareceram a sessão anterior não podia absolutamente sêr 

suspensa simplesmente pela vontade  de um ou dois de seus 

membros. Verberando fortemente a mentira pouco cortês do sr. 

Presidente digo sr. Secretário o Sr. Presidente continuando a falar 

disse que não toleraria mais de maneira alguma cenas desta espécie 



e que o livro de ata de  ora em diante deveria ficar na  Câmara , 

pois para isto tinha uma estante e os arquivos necessário. Terminando 

marcou a próxima reunião para quarta-feira. 

Não havendo nada a tratar foi dada por encerrada a sessão 

(a)Abdias C.  Freires 

           Antonio Miranda Neto  

            João Paulino dos Santos 

           José Furtado de Mendonça  

           Luiz Francisco de Sousa 
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Ata da 8ª sessão ordinária da Câmara Municipal de Ubajara, em 29 

de Abril de 1959. 

Presidente - Abdias da Cunha Freire. 

Aberta a sessão foi feita a chamada dos Vereadores, estando 

presentes os seguintes:- Abdias Cunha da Freire: Presidente, Francisco 

Eufrásio Rodrigues: Secretário, João Paulino dos Santos, Antonio 

Miranda Neto ,Luiz Francisco de Souza e José Furtado de Mendonça. 

Ausentes: Diôgo Mansuêto de Aguiar, Antonio de Pádua Lima e Luiz 

Soares Cunha. Expediente: Depois de lida a ata anterior, o secretário 

apresentou as suas justificativas, declarando que não só o vereador 

Antonio Miranda Neto como também o sr. Presidente interpretaram 

mal a sua comunicação, referente a suspensão da sessão anterior, e 

resolveram levar o caso em consideração, porém depois de 

debatido item por item o sr. Presidente concordou com as 

justificativas apresentadas pelo Secretário e deu por encerrado o 

assunto. Em seguida a comissão de Redação apresentou em mesa o 

parecer favorável, a aprovação da mensagem de n.º 2/59 de 

autoria do Vereador Antonio Miranda Neto, depois de examinados 

pelos Vereadores, esta Câmara aprova por unanimidade em 3.ª e 

última discussão a referida mensagem do sr. Prefeito e o ante - 

projeto do Vereador Antonio Miranda Neto. Na ordem do dia o 

Vereador Antonio Miranda Neto, procurou saber do sr. Presidente, 

em que posto estava o plano do sr. Prefeito sobre a regularização do 

ensino no município, o sr. Presidente respondeu prontamente, 

declarando que no momento nada poderia adiantar, porem 

prometeu que iria procurar entender-se com o sr. Prefeito sobre tão 

nobre assunto. Terminando marcou a próxima reunião para o 



próximo Sábado, 2 de Maio. Não havendo mais nada a tratar o Sr. 

Presidente deu por encerrada esta sessão, que para constar eu 

Francisco Eufrásio Rodrigues, Secretário lavrei esta ata. Sala das 

sessões da Câmara Municipal de Vereadores, em 29 de Abril de 

1959. 

(a)  Abdias C.  Freires 

           Francisco Eufrásio Rodrigues 

          Antonio Miranda Neto  

           Luiz Francisco de Sousa  

           José Furtado de Mendonça 

           João Paulino dos Santos 
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Ata da 9ª sessão ordinária da Câmara Municipal de Ubajara, em 2 

de Maio de 1959. 

Presidente - Abdias da Cunha Freire. 

Aberta a sessão foi feita a chamada dos Vereadores, estando 

presentes os seguintes:- Abdias da Cunha Freire, Presidente, Francisco 

Eufrásio Rodrigues: Secretário, João Paulino dos Santos, Luiz Soares 

Cunha, Antonio Miranda Neto, Luiz Francisco de Souza e José 

Furtado de Mendonça. Ausentes: Antonio de Pádua Lima e Diôgo 

Mansuêto de Aguiar. Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente: 

consta o seguinte, Vereador Antonio Miranda Neto apresentou em 

mesa os seguintes projetos: 1.º projeto, solicita de todos os membros 

da Câmara um voto de confiança para a criação de uma verba no 

valor de cr$ 100.000,00 (cem mil cruzeiros) destinado ao andamento 

da construção do Instituto N. S. de Fátima. 2.ª projeto, o qual pede, 

seja por esta Câmara aprovado a criação na sede deste Município, 

do serviço de Educação e Saúde. Logo em seguida o Vereador Luiz 

Soares Cunha apresentou também em mesa  um projeto, o qual 

autoriza o sr. Prefeito Municipal a prosseguir as obras de construção 

do jardim público, localizado no Largo da Paz. Este projetos depois 

de submetidos a apreciação da Câmara, o sr. Presidente fêz a 

distribuição dos mesmos as suas respectivas Comissões como sejam, 

Comissão de Finanças e Comissão de Legislação e Justiça, para 

apresentarem os seus pareceres em primeira discussão. Usando da 

palavra ainda o Vereador Antonio Miranda Neto comunicou a 

Câmara que foi  informado pelo Remo. Pe. Moacir Melo Cavalcante, 



vigário local, que estava sendo esperado em nossa cidade à Madre 

Superiora do Instituto N. S. de Fátima, por este motivo pediu ao sr. 

Presidente para que nomeasse uma comissão composta de 

membros da Câmara para irem recepcioná-la, sendo apartiado pelo 

vereador Luiz Soares Cunha o qual declara não ser de acôrdo. 

Na ordem do dia o sr. Prefeito trouxe ao conhecimento da Câmara 

uma circular da Coap. Comunicando ao mesmo, que está 

interessada a criar sub - posto nas principais cidades do interlande 

cearense. A Câmara tomando conhecimento exigiu do sr. Prefeito 

providencias necessárias e imediatas a este fim. Em Tempo: O 

Vereador Antonio Miranda Neto, apresentou um projeto o qual 

solicita para que seja denominada Rua Manoel Miranda a antiga 

Rua do Oriente. Este projeto, por motivo de força maior foi retirado 

da mesa, prometendo o  autor do dito projeto, a apresentá-lo 

oportunamente. Nada mais havendo a tratar  o sr. Presidente deu 

por encerrada esta sessão, marcando para o próximo dia 6 a 

próxima reunião, do que para constar eu Francisco Eufrásio 

Rodrigues, Secretário, lavrei esta ata. Sala das sessões da Câmara 

Municipal dos Vereadores de Ubajara, em 2 de Maio de 1959. 

(a)  Abdias C.  Freires 

           Francisco Eufrásio Rodrigues 

           Luiz Soares Cunha 

           Antonio Miranda Neto  

           José Furtado de Mendonça 

            Luiz Francisco de Sousa 

 

 

 

Ata da 10ª sessão ordinária da Câmara Municipal de Ubajara, em 6 

de Maio de 1959. 

Presidente - Abdias da Cunha Freire. 

Aberta a sessão foi feita a chamada dos Vereadores, estando 

presentes os seguintes: Abdias Cunha da Freire, Presidente, Francisco 

Eufrásio Rodrigues: Secretário, Luiz Soares Cunha, Antonio Miranda 

Neto, José Furtado de Mendonça, Luiz (Soares) Francisco de Souza e 

Elias Pereira Viana. Ausentes: Diogo Mansuêto de Aguiar, João 

Paulino dos Santos e Antonio de Pádua Lima que hoje apresentou um 

pedido de licença. Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente: 

consta o seguinte. O sr. Presidente, depois de ter em mãos o pedido 

de licença do sr. Antonio de Pádua Lima, resolveu imediatamente 



convocar o seu 1.º suplente, sr. Elias Pereira Viana, para substitui-lo 

durante este período. Em seguida a Comissão de Finanças, 

apresenta em mesa o parecer favorável e a Camara aprova em 

primeira discussão o projeto de autoria do Vereador  Antonio 

Miranda Neto, sobre a criação de uma verba no valor de cr$ 

100.000,00 (cem mil cruzeiros) destinada ao prosseguimento da 

construção do Instituto N. S. de Fátima. Usando da palavra o 

Vereador Antonio Miranda Neto, fez uma brilhante saudação ao 

novo Vereador empossado, sr. Elias Pereira Viana, solicitando do 

mesmo, para que trabalhasse ao lado de seus companheiros de 

bancada dentro de um período de paz e tranqüilidade. Passando a 

ordem do dia, o sr. Presidente apresentou em mesa e foi lida pelo sr. 

Secretário a circular nº  1 dirigida pelo Conselho de Assistência 

Técnica aos Municípios, do dia 20 de Março de 1959 referindo-se a 

tomada de contas do sr. Prefeito. Nada mais havendo a tratar  o sr. 

Presidente deu por encerrada esta sessão, do que para constar eu 

Francisco Eufrásio Rodrigues, Secretário, lavrei esta ata. Sala das 

sessões da Camara Municipal de Vereadores de Ubajara, em 6 de 

Maio de 1959. 

(a)  Abdias C.  Freire 

           Francisco Eufrásio Rodrigues 

           Antonio Miranda Neto  

           Luiz Soares Cunha 

           Luiz Francisco de Sousa 

           José Furtado de Mendonça 
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Ata da 11ª sessão ordinária da Câmara Municipal de Ubajara, em 7 

de Maio de 1959. 

Presidente - Abdias da Cunha Freire. 

Aberta a sessão foi feita a chamada, estando presentes os seguintes 

Vereadores: Abdias da Cunha Freire - Presidente, Francisco Eufrásio 

Rodrigues - Secretário, Luiz Soares Cunha, Antonio Miranda Neto, José 

Furtado de Mendonça e Luiz Francisco de Souza. Ausentes: João 

Paulino dos Santos, Diogo Mansuêto de Aguiar, e Elias Pereira Viana. 

Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente: consta o seguinte. Na 

sessão anterior, foi organizado pelo sr. Presidente , a  pedido do 

Vereador  Luiz Soares Cunha, uma comissão composta de membros 



da Camara, para irem até a casa paroquial apresentarem votos de 

perenes felicidades ao Remo. Pe. Moacir Melo Cavalcante pela 

passagem de seu aniversário natalício,  fazendo votos para que esta 

feliz data se prolongue por muitos anos. Em seguida a comissão de 

Finanças apresentou em mesa o parecer favorável e foi aprovado 

pela Camara em 2.ª discussão o projeto de autoria do Vereador 

Antonio Miranda Neto, sobre a criação de uma verba no valor de cr$ 

100.000,00 (cem mil cruzeiros) destinado ao prosseguimento da 

construção do Instituto N. S. de Fátima. Logo em seguida a mesma 

Comissão de Finanças apresentou também parecer favorável e foi 

aprovado em 1.ª discussão o projeto de autoria do Vereador Luiz 

Soares Cunha, que autoriza o sr. Prefeito a dar prosseguimento as 

obras do jardim público, localizado no Largo da Paz. Passando a 

ordem do dia  o Vereador Antonio Miranda Neto, usando da 

palavra, solicitou de todos os nobres colegas, um voto de confiança, 

para que fosse criado com urgência no distrito de Jaburuna, um sub-

posto de lactário, a fim de atender as necessidades reinantes, as 

crianças pobres  daquele dito distrito.  Logo depois o vereador 

Francisco Eufrásio Rodrigues em colaboração com os seus colegas 

Luiz Soares Cunha e Antonio Miranda Neto, fizeram vêr ao sr. 

Presidente que existia uma grande desorganização no serviço de 

distribuição de leite na sede do Município, e exigiram para que o sr. 

Prefeito procurasse adotar um método mais pratico para a referida 

distribuição, o sr. Presidente prontamente declarou que iria procurar 

entender-se com o sr. Prefeito sobre tão delicado assunto. Nada mais 

havendo a tratar o sr. Presidente deu por encerrada esta sessão, 

marcando para o próximo Sábado, dia 9 deste corrente mêz a 

próxima reunião, do que  para constar eu Francisco Eufrásio 

Rodrigues, Secretário lavrei esta ata. Sala das sessões da Camara 

Municipal de Vereadores de Ubajara, em 7 de Maio de 1959. 

(a)  Abdias C.  Freire 

           Francisco Eufrásio Rodrigues 

           Antonio Miranda Neto  

           Luiz Soares Cunha 

           Luiz Francisco de Sousa 

           José Furtado de Mendonça 

           Elias Pereira Viana 
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Ata da 12ª sessão ordinária da Câmara Municipal de Ubajara, em 9 

de Maio de 1959. 

Presidente - Abdias da Cunha Freire. 

Aberta a sessão foi feita a chamada estando presentes os seguintes 

vereadores: Abdias Cunha da Freire - Presidente, Francisco Eufrásio 

Rodrigues - Secretário, João Paulino dos Santos, Diogo Mansuêto de 

Aguiar, Antonio Miranda Neto, Luiz Francisco de Souza, Luiz Soares 

Cunha e José Furtado de Mendonça, estando ausente: Elias Pereira 

Viana.  Expediente: consta o seguinte, ainda sobre o caso referente 

a distribuição digo desorganização na distribuição do leite, o sr. 

Presidente apresentou as justificativas necessárias a este fim. Logo 

depois, em virtude do vereador Antonio de Pádua Lima ser membro 

da Comissão de Redação e estando licenciado o sr. Presidente, 

perante a Camara nomeou o vereador Elias Pereira Viana para 

substitui-lo durante o já referido período de licença. Em seguida a 

Comissão de Redação apresentou em mesa e foi aprovado em 3.ª e 

última discussão o projeto de autoria do Vereador Antonio Miranda 

Neto, sobre a criação de uma verba no valor de cr$ 100.000,00 (Cem 

mil cruzeiros) destinado aos serviços da construção do Instituto N. S. 

de Fátima. Depois  a Comissão de Legislação e Justiça, apresentou 

parecer favorável e foi aprovado em 2.ª discussão o  projeto de 

autoria do vereador Luiz Soares Cunha o qual autoriza o Sr. Prefeito a 

dar prosseguimento as obras do Jardim Público  localizado no Largo 

da Paz. Enquanto a mensagem do Sr. Prefeito de n.º 1/59 foi 

promulgada  pela Camara e devolvida ao sr. Prefeito  para que seja 

sancionada. Passando  a ordem do dia, o sr. Presidente  fez ver a 

Camara que havia requisitado a documentação referente a tomada 

de contas do sr. Prefeito para fins de estudos e aprovação da 

Camara, os srs. Vereadores tomando conhecimento iniciaram os 

trabalhos. Finalmente o vereador Diogo Mansuêto de Aguiar, 

solicitou  da Camara uma licença de 90 dias. Nada havendo a tratar 

o sr. Presidente deu por encerrada esta sessão, marcando para o 

próximo dia 11 a próxima reunião, do que  para constar eu Francisco 

Eufrásio Rodrigues, Secretário, lavrei esta ata. Sala das sessões da 

Camara Municipal de Vereadores de Ubajara, em 9 de Maio de 

1959. 

(a)  Abdias C.  Freire 

           João Paulino dos Santos  

           Antonio Miranda Neto  



           Luiz Soares Cunha 

           José Furtado de Mendonça  

           Luiz Francisco de Sousa 

            

           

 

Ata da 13ª sessão ordinária da Câmara Municipal de Ubajara, em 11 

de Maio de 1959. 

Presidente - Abdias da Cunha Freire. 

Havendo número legal foi aberta a sessão, estando presentes os 

seguintes vereadores: Abdias Cunha da Freire, Francisco Eufrásio 

Rodrigues, Elias Pereira Viana, João Paulino dos Santos, Antonio 

Miranda Neto e Luiz Soares Cunha. Ausentes: José Furtado de 

Mendonça e Luiz Francisco de Souza, Diogo Mansuêto de Aguiar. 

Expediente: sobre a data, o vereador Antonio Miranda Neto, falando 

sobre as duas atas anteriores fez notar que por um lapso deixou de 

constar as suas observações, dizendo: (as) que a falta de prática da 

encarregada do serviço de distribuição de leite aliado acumulo de 

serviço foi causa dos pequenas sessões existentes". Em seguida foi  

promulgado o projeto de autoria do vereador Antonio Miranda Neto. 

Logo depois foi distribuído a Comissão de Redação o projeto de 

autoria do vereador Luiz Soares Cunha. Passando aos trabalhos o sr. 

Presidente após as formalidades legais deu posse no cargo de 

vereador ao suplente Francisco Fernandes de Souza em virtude do 

pedido de licença do vereador Diogo Mansueto de Aguiar. Em 

rápidas palavras o vereador Antonio Miranda Neto se congratulou 

com o vereador Francisco Fernandes de Souza recém empossado. 

O sr. Presidente solicitou verbalmente a Camara uma 

licença por 30 dias que foi aprovado. Ao mesmo tempo o sr. 

Presidente pede para dizer algumas palavras da tribuna passando 

então a presidência, ao vereador Antonio Miranda Neto de acordo 

com a lei orgânica dos Municípios. O Vereador Abdias da Cunha 

Freire leu algumas anotações pedindo verificação na prestação de 

contas do ex - prefeito, como também pediu uma sindicância sobre 

o ofício n.º 5/59 de 16 de 2 de 1959. Finalmente  foram nominados 

diversos  vereadores as Comissões que em face das licenças pedidas 

estavam incompletas. Nada mais havendo a tratar o sr. Presidente 

deu por encerrada esta sessão do que para constar eu Francisco 

Eufrásio Rodrigues: Secretário lavrei esta ata. Sala das sessões da 

Camara de Vereadores de Ubajara, em 11 de maio de 1959. 



(a)  Antonio Miranda Neto  

           Francisco Eufrásio Rodrigues 

           Elias Pereira Viana 

           João Paulino dos Santos  

            Luiz Soares Cunha 

           Francisco Fernandes de Sousa 
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Ata da 14ª sessão ordinária da Câmara Municipal de Ubajara, em 12 

de Maio de 1959. 

Presidente - Antonio Miranda Neto. 

Havendo número legal foi aberta a sessão, estando presente os 

seguintes vereadores: Antonio Miranda Neto - Presidente, Francisco 

Eufrásio Rodrigues - Secretário, Elias Pereira Viana, João Paulino dos 

Santos, Luiz Soares Cunha e Francisco Fernandes de Souza. Estando 

ausente José Furtado de Mendonça, Luiz Francisco de Sousa e 

Abdias da Cunha Freire.  Expediente: consta o seguinte, a Comissão 

de Redação e Leis apresentou em mesa o parecer favorável em 3.ª 

e ultima discussão e foi aprovado pela Camara o projeto de autoria 

do vereador Luiz Soares Cunha o qual autoriza o sr. Prefeito a 

prosseguir as obras do jardim Público localizado no Largo da Paz. Em 

seguida o sr. Presidente discorreu sobre o oficio n.º 3/59 de 16 de 

fevereiro de 1959, declarando que foi procurado pelo sr. ex - 

secretario da Prefeitura o qual lhe explanou, justificando a razão do 

referido ofício, tendo o Presidente levado ao conhecimento da 

Camara as suas palavras. Dando prosseguimento aos trabalhos, o 

vereador João Paulino dos Santos dando busca nos balancetes de 

Maio a Dezembro encontrou assinaturas de Francisco Frota 

diferentes. Logo em seguida o vereador  Luís Soares Cunha usando a 

palavra confirmou as palavras do seu nobre colega João Paulino dos 

Santos e pediu a verificação, onde foi  empregado o objeto em que 

se refere a portaria n.º 158 de Setembro, e como também, sobre a 

portaria  n.º 104 de Junho referindo-se a fogos de artifício . O sr 

Presidente discorreu sobre as portarias e achou  mesmo procedente 

os requerimentos, tecendo comentários a respeito e afirmando que 

tomaria todo interesse no caso. Passando a ordem do dia o sr. 

Presidente fez a distribuição de acordo com a circular n.º 1 recebida 



do Conselho de Assistência Técnica aos Municípios, à Comissão de 

Finanças, às mensagens do ex - Prefeito Municipal de ns.º. 

Nada  mais  havendo a tratar o sr. Presidente deu por encerrada esta 

sessão, marcando para o próximo dia 14 a próxima reunião, do que  

para constar eu Francisco Eufrásio Rodrigues: Secretário  lavrei esta 

ata. Sala das sessões da Camara Municipal de Veriadores de 

Ubajara, em  12 de Maio de 1959. 

(a)  Antonio Miranda Neto  

           Francisco Eufrásio Rodrigues  

           Luiz Soares Cunha 

           Elias Pereira Viana  

           Francisco Fernandes de Sousa  
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Ata da 15ª sessão ordinária da Câmara Municipal de Ubajara, em 14 

de Maio de 1959. 

Presidente - Antonio M. Neto . 

Na falta do Vereador Francisco Eufrásio Rodrigues, secretario da 

Camara, o Presidente nomeou Luiz Soares Cunha para secretariar os 

trabalhos. Feita, digo lido a ata da sessão anterior foi aprovado sem 

discussão.  Feita a chamada  estavam presente os seguintes 

vereadores: Antonio Miranda Neto, Luiz Soares Cunha, Elias Pereira 

Viana, Francisco Eufrásio Rodrigues, João Paulino dos Santos, José 

Furtado de Mendonça, Luiz Francisco de Souza, e a vem, digo 

Abdias  da  Cunha Freire que está de licença. Não  havendo número 

legal  o Presidente deu a palavra a qualquer vereador que dela 

quisesse fazer uso. O Vereador Francisco Fernandes de Sousa leu um 

requerimento solicitando ao senhor Prefeito a respeito do 

recolhimento ao IPEC, tendo justificado seu requerimento em virtude 

de não constar em algumas folhas de pagamento os recolhimentos 

devidos. O senhor Presidente deu por encerrada a sessão por nada 

haver a tratar, marcando para o dia 16, às  14 horas a próxima 

reunião. Que para constar eu Luiz Soares  Cunha - Secretário, lavrei 

esta ata. Sala das sessões da Camara Municipal de Ubajara, em 14 

de Maio de 1959. 

(a)  Antonio Miranda Neto  

           Luiz Soares Cunha   

            Francisco Fernandes de Sousa 



           Elias Pereira Viana 

 

 

Ata da 16ª sessão ordinária da Câmara Municipal de Ubajara, em 16 

de Maio de 59. 

Presidente - Antonio Miranda Neto. 

Na falta do Vereador Francisco Eufrásio Rodrigues, secretario da 

Camara, o Presidente nomeou o vereador Luiz Soares Cunha, para 

secretariar os trabalhos. Lido a ata da sessão anterior foi aprovado 

sem discussão.  Feita a chamada  estavam presentes os seguintes 

Vereadores: Antonio Miranda Neto, Luiz Soares Cunha, Elias Pereira 

Viana, e Francisco Fernandes de Sousa. Ausentes, Francisco Eufrásio 

Rodrigues, João Paulino dos Santos, José Furtado de Mendonça, Luiz 

Francisco de Souza e Abdias  da Cunha Freire que está de licença. 

Não  havendo número legal,  o Presidente deu  por encerrada a 

sessão, marcando para o dia 19 a próxima reunião do que para 

constar eu Luiz Soares  Cunha - Secretário, lavrei esta ata. Sala das 

sessões da Camara Municipal de Ubajara, em 16 de Maio de 1959. 

(a)  Antonio Miranda Neto  

           Luiz Soares Cunha   

            Francisco Fernandes de Sousa 

           Elias Pereira Viana 
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Ata da 17ª sessão ordinária da Câmara Municipal de Ubajara, em 19 

de Maio de 1959. 

Presidente - Antonio Miranda Neto. 

Secretariou os trabalhos o Vereador Luiz Soares Cunha na falta do 

vereador Francisco Eufrásio Rodrigues. Havendo número legal foi 

aberta a sessão, estando presentes os seguintes  vereadores: Antonio 

Miranda Neto, Luiz Soares Cunha, João Paulino dos Santos, Luiz 

Francisco de Souza,  Francisco Fernandes de Sousa, José Furtado de 

Mendonça, Elias Pereira Viana. O suplente  Pedro Alcântara Lima 

apresentou seu diploma e após as formalidades legais, o Presidente 

tomou o compromisso do mesmo  empossando-o sendo por todos os 

colegas aplaudido. Expediente Lido a ata foi aprovada sem 

discussão. Em seguida foi levado ao conhecimento do plenário o 

ofício GAB 525 do Diretor do serviço florestal, ao presidente da 

Camara de Vereadores, tratando sôbre a criação do Parque 



Nacional de Ubajara. Foi aprovado o requerimento do Vereador 

Francisco Fernandes de Sousa que por falta do número não pode ser 

votado nas sessões anteriores, posto em votação foi aprovado por 

unanimidade. O projeto do Vereador Antonio Miranda Neto que 

havia sido distribuído a comissão de Legislação volta a Camara com 

uma emenda que após consideração do Presidente,  fez ver que a 

emenda não é cabível no projeto sendo desta maneira novamente 

distribuído a comissão de Legislação para dar parecer. O Presidente 

descorre sôbre a criação do Parque Nacional de Ubajara e faz ver 

que o grande impulsionador do notável empreendimento é a pessôa 

do Diretor do serviço florestal David  de Azambuja, diz mais ainda 

que como dever de gratidão Ubajara deve  homenagear este 

grande Brasileiro dando a uma de suas praça ou rua o nome deste 

benfeitor de Ubajara. 

Não havendo nada mais a tratar o  Prezidente deu por encerrada a 

sessão marcando a próxima reunião para o dia 21, a 14 horas do que 

para constar eu Luiz Soares  Cunha, Secretário lavrei esta ata. Sala 

das sessões da Camara Municipal de Vereadores de Ubajara, em 19 

de Maio de 1959. 

(a)  Antonio Miranda Neto  

           Luiz Soares Cunha 

           Luiz  Francisco  de  Sousa  

           José Furtado de Mendonça 

           Pedro Alcântara Lima  

           João Paulino dos Santos 

           Francisco Fernandes de Sousa 
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Ata da 18ª sessão ordinária da Câmara Municipal de Ubajara, em 21 

de Maio de 1959. 

Presidente - Antonio Miranda Neto. 

Havendo número legal foi aberta a sessão, estando presentes os 

seguintes  Vereadores: Antonio Miranda Neto, Francisco Eufrásio 

Rodrigues, Luiz Soares Cunha, Luiz Francisco de Souza e José Furtado 

de Mendonça. Estando ausentes: João Paulino dos Santos, Francisco 

Fernandes de Sousa, Elias Pereira Viana e Pedro Alcântara Lima. Foi 

lida e aprovada a ata anterior. Expediente; consta o seguinte. Foi 

apresentado em mesa, pela Comissão de Legislação e Justiça, o 



parecer favorável em 1.ª e 2.ª discussão o projeto de autoria do 

Vereador Antonio  Miranda  Neto, o qual pede, seja aprovado a 

criação na sede deste município, do serviço de Educação e Saúde. 

A Camara aprovou por unanimidade. Em seguida o sr. Presidente 

distribui a Comissão de Redação e Leis para dar o parecer final.  

Passando a ordem do dia, o Vereador Luiz Francisco de Sousa, pediu 

para verificação os balancetes, sobre a tomada de contas do ex-

prefeito sr. Pergentino Costa, o que foi prontamente atendido pelo o 

sr. Presidente. 

Nada mais havendo a tratar o sr. Presidente deu por encerrada a 

sessão, marcando a próxima reunião para o dia 23, a 14 horas do 

que para constar, eu Francisco  Eufrásio Rodrigues: lavrei esta ata. 

 Sala das sessões da Camara Municipal de Vereadores de Ubajara, 

em 21 de Maio de 1959. 

(a)  Antonio Miranda Neto  

           Francisco Eufrásio Rodrigues 

           Luiz  Francisco  de  Sousa  

           José Furtado de Mendonça 

           Luiz Soares Cunha 

 

 

 

Ata da 19ª sessão ordinária da Câmara Municipal de Ubajara, em 23 

de Maio de 1959. 

Presidente: - Antonio Miranda Neto. 

Havendo número legal, foi feita a chamada, digo, foi aberta a 

sessão, estando presentes os seguintes  Vereadores: Antonio Miranda 

Neto, Francisco Eufrásio Rodrigues, João Paulino dos Santos, Pedro 

Alcântara Lima, Luís Francisco de Souza e José Furtado de 

Mendonça. Ausentes: Elias Pereira Viana, Francisco Fernandes de 

Sousa e Luiz Soares Cunha. Foi lida e aprovada a ata anterior. 

Expediente. Foi lido pelo sr. secretário ofício n.º 13/59 do Prefeito, de 

23 de Maio de 1959, prestando informações sobre o requerimento do 

vereador Francisco Fernandes de Sousa. Em seguida  foi apresentado 

em mesa pela Comissão de Finanças o parecer favorável em 1.ª e 2.ª 

discussão sobre  a tomada de contas do sr. Prefeito e como também 

a Comissão de Redação e Leis apresentou em 3.ª e última discussão 

o parecer favorável e foi aprovado pela Camara o projeto de 

autoria do Vereador Antonio Neto, sobre a criação do serviço de 

Educação e Saúde neste município. Estando presentes a nossa 



sessão o nosso ilustre conterrâneo e digno Tenente Raimundo Soares 

da Cunha o vereador Francisco Eufrásio Rodrigues usou da palavra 

pedindo aos nobres pares, para em conjunto fazerem uma 

homenagem ao mesmo, pelo  seu alto valor moral e  intelectual. 

Usando da palavra  falou igualmente sobre a personalidade do 

ilustre oficial do exercito Tenente Raimundo Soares Cunha, o 

Presidente da Camara, cujas palavras foram por todo o plenário 

aplaudidas. Antes de encerrar-se a sessão o Ten. Raimundo Soares 

da Cunha em palavras entusiastas discorreu a respeito do regime 

democrático e teceu alguns comentários sobre Ubajara e seu povo. 

Não havendo mais nada a tratar o sr. Presidente deu por encerrada 

a sessão, marcando para o dia 25 deste corrente mez a próxima 

reunião do que para constar, eu Francisco  Eufrásio Rodrigues: - 

Secretário lavrei esta ata. 

Sala das sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 23 de 

maio de 1959. 

(a) Antonio Miranda Neto 

Francisco Eufrásio Rodrigues 

 José Fustado de Mendonça 

 Luiz Francisco de Sousa 

 Pedro Alcântara Lima 

 João Paulino dos Santos 

 

 

Ata da 20.ª sessão ordinária da Câmara Municipal de Ubajara, em 25 

de Maio de 1959. 

 Presidente: - Antonio Miranda Neto 

Aberta a sessão foi feita a chamada dos  vereadores, estando 

presente os seguintes: Antonio Miranda Neto, Francisco Eufrásio 

Rodrigues,Elias Pereira Viana, José Furtado de Mendonça, Luiz 

Francisco de Souza e Francisco Fernandes de Souza. Ausentes: Pedro 

Alcântara Lima, João Paulino dos Santos e Luiz Soares Cunha. Foi lida 

e aprovada a ata anterior. Expediente. Foi apresentado em mesa, 

pela Comissão de Redação e Leis, o parecer favorável em 3ª e 

última discussão, sobre a tomada de contas do ex-Prefeito, sr. 

Pergentino Ferreira da Costa, o qual de acordo com a lei orgânica 

dos Municípios, foi submetido a votação, tendo sido apurado os 

seguintes votos: 4 votos a favor, 1 voto contra e 1 voto em branco, 

diante deste  resultado o sr. Presidente, declara aprovado. Em 

seguida  foi também apresentado em mesa o decreto n.º 1/59 



referente ao exame de Seleção para o Professorado do Município, 

digo Professorado Municipal. Em virtude  deste decreto a camara 

resolveu prorrogar os seus trabalhos por oito (8) dias. O sr. Presidente 

distribui a comissão de Legislação e Justiça para dar parecer. 

Passando a ordem  do dia, foi facultada a palavra e  como não 

houve  quem  fizesse uso da mesma, o sr. Presidente deu por 

encerrada esta sessão, marcando para o dia 29 a próxima reunião, 

do que para constar eu Francisco  Eufrásio Rodrigues: Secretario 

lavrei esta ata. 

 Sala das sessões da Camara Municipal de Vereadores de Ubajara, 

em 25 de Maio de 1959. 

(a)  Antonio Miranda Neto  

           Francisco Eufrásio Rodrigues 

           José Furtado de Mendonça  

           Luiz  Francisco  de  Sousa  

           Francisco Fernandes de Sousa 

           Elias Pereira Viana 

 

 

 

Ata da 21.ª  sessão ordinária da Câmara Municipal de Ubajara, em 

29 de Maio de 1959. 

Presidente - Antonio Miranda Neto. 

Havendo número legal foi aberta a sessão, estando presentes os 

seguintes  Vereadores: Antonio Miranda Neto, Francisco Eufrásio 

Rodrigues, Pedro Alcântara Lima, Luiz Soares Cunha, José Furtado de 

Mendonça, Luiz Francisco de Sousa. Ausentes: João Paulino dos 

Santos e Elias Pereira Viana. Foi lida e aprovada a ata anterior. 

Expediente. Por um lapso o sr.  Secretário  deixou de constar  na ata 

anterior, a distribuição do decreto n.º 1/59, a Comissão de Finanças. 

Em seguida a Comissão de Legislação em 1.ª discussão, sobre  o 

decreto n.º 1/59 do Sr. Prefeito referente ao /exame de Seleção do 

professorado Municipal. Logo depois a Comissão de Finanças 

apresentou também o parecer favorável em 2.ª discussão, sobre o já 

referido decreto n.º 1/59. A Camara aprova por unanimidade e logo 

em seguida o sr. Presidente distribui a Comissão de Redação e leis 

para dar o parecer final. 

Nada havendo mais a tratar o sr. Presidente encerrou os trabalhos,  

marcando para o dia 30 a próxima reunião, do que para constar, eu 

Francisco  Eufrásio Rodrigues: Secretario lavrei esta ata. 



 Sala das sessões da Camara de Vereadores de Ubajara, em 29 de 

Maio de 1959. 

(a)  Antonio Miranda Neto  

           Francisco Eufrásio Rodrigues 

           Luiz Soares Cunha  

           Luiz  Francisco  de  Sousa  

           José Furtado de Mendonça 

            Francisco Fernandes de Sousa 
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Ata da 22ª sessão ordinária da Câmara Municipal de Ubajara, em 30 

de Maio de 1959. 

Presidente - Antonio Miranda Neto. 

Havendo número legal foi aberta a sessão estando presentes os 

seguintes  Vereadores: Antonio Miranda Neto, Luiz Soares Cunha, Luiz 

Francisco de Souza, Francisco Fernandes de Sousa, José Furtado de 

Mendonça, João Paulino dos Santos, Elias Pereira Viana. Ausentes: 

Pedro Alcântara de Lima, Francisco Eufrásio Rodrigues. Foi lida e 

aprovada a ata anterior. Expediente. Foi apresentado a mesa o 

parecer favorável da Comissão de Redação e Leis do Decreto 1/59 

do Senhor Prefeito Municipal, que trata do Exame de seleção do 

Professorado Municipal. O senhor Presidente fez em rápidas palavras 

ligeiras considerações sobre a maneira patriótica, com que todos  os 

vereadores conduziram  neste primeiro período  Legislativo. 

Nada havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou os trabalhos. 

Sala das sessões digo Eu Luiz Soares Cunha Secretário lavrei esta ata. 

Sala da Sessões dos Vereadores de Ubajara 30 de Maio de 1959. 

(a)  Antonio Miranda Neto  

           Luiz Soares Cunha  

           João Paulino dos Santos  

           José Furtado de Mendonça 

           Luiz  Francisco  de  Sousa 

            Francisco Fernandes de Sousa 
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Ata da 1ª sessão extraordinária da Câmara Municipal de Ubajara, 

em 9 de Junho de 1959. 

Presidente - Antonio Miranda Neto. 

Havendo número legal foi aberta a sessão, estando presentes os 

seguintes  Vereadores: Antonio Miranda Neto, Francisco Eufrásio 

Rodrigues, João Paulino dos Santos, José Furtado de Mendonça, Luiz 

Francisco de Souza, Francisco Fernandes de Sousa, Luiz Soares 

Cunha, Pedro Alcântara Lima. Ausentes: Antonio de Pádua Lima. Foi 

lida e aprovada a ata anterior. Expediente: De acordo com o ofício 

n.º 18/59 do Prefeito Municipal. 

Este ofício refere-se a uma convocação extraordinária afim de 

homenagear o grande e ilustre Cidadão Brasileiro David Azambuja e 

desapropriação das terras destinadas ao Parque Nacional. Em 

seguida o sr. Presidente apresentou o seguinte projeto, que vem de 

conceder pelos  serviços prestados ao Ubajara o título  de Cidadão 

Ubajarense ao sr. Dr. David Azambuja. Em virtude do Presidente do 

P.T.B. sr. Edmundo Macêdo estar presente convidou a fazer parte na 

mesa. O Sr. Presidente do P.T.B. em rápidas palavras  agradeceu as 

homenagens prestadas pela Camara e verificou realmente que a 

Camara Municipal de Ubajara, é uma  das Camaras do Estado  do 

Ceará, cujos trabalhos são  dignos de nota. Logo depois o vereador 

Luiz Soares Cunha apresentou requerimento em caracter de 

urgência para a votação do referido ofício n.º 18/59 e projeto De 

acordo com a votação em caracter de urgência, foi aprovado por 

unanimidade. Nada mais havendo a tratar o sr. Presidente deu por 

encerrada a sessão do que para constar eu Francisco  Eufrásio 

Rodrigues Secretário lavrei esta ata. 

 Sala das sessões da Camara  de Vereadores, em 9 de junho de 1959. 

(a)  Antonio Miranda Neto  

           Francisco Eufrásio Rodrigues 

           Francisco Fernandes de Sousa  

           Luiz  Francisco  de  Sousa  

           José Furtado de Mendonça 

           Luiz Soares Cunha 

 

 

 

Ata da 2ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Ubajara, 

em 11 de Junho de 1959. 

Presidência - Antônio Miranda Neto. 



Aos onze dias do mês de Junho do ano de mil novecentos e 

cinquenta e nove (1959), nesta cidade de Ubajara, no salão nobre 

do edifício  destinado ao funcionamento da Câmara Municipal, 

realizou-se a 2.ª sessão extraordinária do ano de 1959, para fins de ser 

homenageado o dr. David Azambuja, Diretor do Serviço Florestal, do 

Ministério da Agricultura. 

Às 14 horas, compareceram os seguintes vereadores: Antônio 

Miranda Neto, José Furtado de Mendonça, Luiz Soares Cunha, Pedro 

Alcântara Lima e Francisco Fernandes de Sousa. 

Deixando de comparecer o vereador  Francisco Eufrásio Reodrigues, 

o sr. Presidente convida o vereador Francisco Fernandes de Sousa 

para secretariar  a Sessão, assumindo êste o lugar  do secretário. 

Com a presença do Dr. David Azambuja, Diretor do Serviço Florestal 

assim como do Prefeito Municipal, sr. Francisco Pinto Henri, Dr. 

Francisco Pasteur dos Santos, Juiz de Direito desta Comarca, Dr. 

Nelson Lima, Chefe do Horto Florestal de Sobral , do Promotor de 

Justiça, Dr. Guido Pinto, do Vice - Prefeito, sr. Nestor Soares e  Silva, 

além do Vigário da Paróquia, Pe. Moacir Melo Cavalcante, de outras 

autoridades e elevado número de pessôas representativas do 

Município, declarou o Presidente aberta a sessão.     

                                                                 20 

Com a palavra, o sr. Presidente Antônio Miranda Neto  profere, em 

nome da Câmara Municipal, uma saudação ao Dr. David Azambuja, 

entregando-lhe, depois  o título de cidadão  ubajarense pelos  

relevantes serviços prestados ao Município na criação  do Parque 

Nacional de Ubajara. A Seguir, o sr. Antônio Ribeiro Neto, em 

expressivo discurso, traduziu o reconhecimento do povo de Ubajara. 

Prosseguindo ainda a reunião, discursou o Dr. Guido Pinto, em nome 

do Prefeito Municipal, expressando as suas congratulações pelo 

auspicioso acontecimento, destacando a atuação do Dr. David 

Azambuja em  prol da criação do Parque. 

Facultada a palavra, discorreram tecendo várias considerações na 

série de benefícios que trará o Parque Nacional de Ubajara não só a 

êste Município como ao Estado do Ceará, os srs. Edmundo Macedo, 

Mário Miranda, Pe. Moacir Melo Cavalcante e Dr. Nelson Lima a 

quem está confiada a administração do referido Parque ressaltando 

êste que não poupará esforços para que tenha pleno êxito em sua 

missão. 

Fazendo uso da palavra, o Diretor do Serviço  Florestal, Dr. David 

Azambuja faz amplo relatório sôbre a criação do Parque Nacional 



de Ubajara e quais os seus objetivos, mencionando o trabalho 

preponderante que tiveram o líder da maioria, deputado Armando 

Falcão e o Presidente da Assembléia Legislativa dêste Estado, Dr. 

Almir Pinto junto ao Presidente da República e ao Ministro da 

Agricultura. Referindo-se às manifestações que lhe eram atributadas 

disse recebê-las não só em seu nome mas do cargo que ocupava no 

Ministério  da Agricultura e considerava um galardão o título de 

cidadão ubajarense concedido à sua pessôa por esta Câmara 

solicitando ficasse consignado em ata o seu mais profundo 

reconhecimento por esta deferência. 

Após terminar o seu discuso, o Dr. David Azambuja é cumprimentado 

por todos  os presentes. 

Nada mais havendo a tratar, o sr. Presidente declara finda a 

presente sessão extraordinária, do que, para constar, lavrou-se a 

presente ata, que vai por todos assinada. 

 Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 11 de 

Junho de 1959. 

(a)  Antônio Miranda Neto  

           Francisco Fernandes de Sousa  

           José Furtado de Mendonça  

           Pedro Alcântara Lima 

           Luiz Soares Cunha 

 

 

 

Ata da 3ª sessão extraordinária da Câmara Municipal de Ubajara, 

em 3 de Agosto de 1959. 

Presidente - Abdias da Cunha Freire. 

Aberta a sessão estavam presente os seguintes  vereadores: Abdias 

da Cunha Freire - Presidente, Francisco Eufrásio Rodrigues - 

Secretário, João Paulino dos Santos, José Furtado de Mendonça, Luiz 

Francisco de Souza, Luiz Soares Cunha, Antonio Miranda Neto e 

Francisco Fernandes de Sousa. Estando ausente, o vereador  Antonio 

de Pádua Lima. Expediente: Consta o seguinte. Foi apresentado em 

mesa e lida pelo secretário uma mensagem de n.º 4/59do sr. Prefeito, 

e como também um ofício do  I.B.G.E. delimitando ao perímetros 

Urbano e Suburbano da Cidade e dos descritos de Araticum e 

Jaburuna. Em seguida estando presente o sr. Prefeito Municipal; o 

mesmo apresentou  formas para  a solução do problema da energia  

em nossa cidade. Logo em seguida o sr. Presidente teceu 



comentários sobre o prédio destinado ao hotel Municipal, e a 

Câmara declarou-se favorável não só ao plano de energia, como 

também  ao plano de  conclusão do hotel. Finalmente foi   distribuído 

pelo sr. Presidente a mensagem  n.º 4/59 do sr. Prefeito a Comissão 

de Finanças para dar o seu parecer. Nada mais havendo a tratar, o 

sr. Presidente deu por encerrada esta a sessão do que para constar 

eu Francisco  Eufrásio Rodrigues Secretário lavrei esta  presente ata. 

 Sala das sessões da Camara Municipal de Ubajara, em 3 de Agosto 

de 1959. 

(a)  Abdias C. Freire  

           Francisco Eufrásio Rodrigues 

           José Furtado de Mendonça  

           João Paulino dos Santos  

           Luiz  Francisco  de  Sousa  

           Luiz Soares Cunha 

           Francisco Fernandes de Sousa 

           Antonio Miranda Neto  
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Ata da 4ª sessão extraordinária da Câmara Municipal de Ubajara, 

em 6 de Agosto de 1959. 

Presidente - Abdias da Cunha Freire 

Aberta a sessão, estavam presente os seguintes  vereadores: Abdias 

da Cunha Freire, Francisco Eufrásio Rodrigues, José Furtado de 

Mendonça, João Paulino dos Santos, Luiz Francisco de Souza, 

Antonio de Pádua Lima, Francisco Fernandes de Sousa, Luiz Soares 

Cunha e Antonio Miranda Neto. Foi lida e aprovada a ata anterior. 

Expediente. Consta o seguinte. Foi apresentado em mesa pela 

comissão de Finanças o parecer favorável em 1.ª discussão sobre a  

mensagem  n.º 4/59 do sr. Prefeito; a qual depois de submetida  a 

apreciação da Camara foi aprovado por unanimidade. Logo em 

seguida a Comissão de Legislação e Justiça apresentou o parecer  

sobre o projeto de lei, que se refere a delimitação Urbana e 

Suburbana da Cidade e Distrito, sendo imediatamente  retirado para 

fins de reconsideração, prometendo apresenta-lo na próxima sessão. 

Logo depois foi também apresentado em mesa pelo o sr. Presidente 

o Ofício Circular n.º 23 da Camara Municipal de Antonio Prado - Rio 

Grande do Sul. Finalmente foi distribuído  pelo sr. Presidente a 

mensagem n.º 4/59 do sr. Prefeito, à Comissão de Finanças para dar 



o 2.º parecer. Nada mais havendo a tratar o sr. Presidente deu por 

encerrada esta presente sessão do que para constar eu Francisco  

Eufrásio Rodrigues - Secretário lavrei esta ata. 

 Sala das sessões da Camara  Municipal de Ubajara, em 6 de Agosto 

de 1959. 

(a)  Abdias da C. Freire  

           Luiz  Francisco  de  Sousa  

           José Furtado de Mendonça  

           Antonio de Pádua Lima 

           Antonio Miranda Neto 

           Luiz Soares Cunha 

           Francisco Fernandes de Sousa 

           Francisco Eufrásio Rodrigues 
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Ata da 5ª sessão extraordinária da Câmara Municipal de Ubajara, 

em 8 de Agosto de 1959. 

Presidente:- Abdias da Cunha Freire 

Aberta a sessão, estavam presente os seguintes  vereadores: Abdias 

da Cunha Freire, Francisco Eufrásio Rodrigues, Luiz Francisco de 

Souza, José Furtado de Mendonça, Antonio de Pádua Lima, Luiz 

Soares Cunha e Antonio Miranda Neto. Estando ausente João 

Paulino dos Santos. Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente. Foi 

apresentado em mesa o parecer favorável pela Comissão de 

Legislação e Justiça sobre o decreto - lei que trata da delimitação 

Urbana e Suburbana da Cidade e da Vila de Araticum e distrito de 

Jaburuna. Logo em seguida a Comissão de Finanças apresentou em 

mesa  e a Camara aprovou por unanimidade o parecer  favorável 

sobre a mensagem  do sr. Prefeito. Dando prosseguimentos aos 

trabalhos o vereador Antonio Miranda Neto  pede a palavra e tece 

rápido comentário  sobre o projeto de lei que foi apresentado para 

serem feitas as novas  limitações dos perímetros urbanos e 

suburbanos  da Sede, vilas e distritos de Ubajara. Achando ser  mais 

do que lógico, porquanto o Código de Posturas do Município 

elaborado em 1949 e que trata do assunto não está mais 

espelhando a realidade. Em seguida o Presidente; convoca o 



vereador Antonio Miranda Neto, seu  substituto legal para assumir a 

presidência. Na Presidência Antonio  Miranda Neto faculta a palavra  

e então da tribuna o vereador Abdias da Cunha Freire faz 

considerações sobre o parecer apresentado pelo vereador José 

Furtado de Mendonça e se reporta alguns itens do mesmo, pedindo 

ao José Furtado de Mendonça que diga por que não é favorável ao 

projeto. Exaltado  e em sinal de protesto o vereador  José Furtado  de 

Mendonça se retira do recinto. Logo em seguida usa da palavra o 

vereador Luiz Soares Cunha se pronuncia pela aprovação do 

projeto-lei, como membro da Comissão de Legislação e Justiça e diz 

que a atitude do vereador José  Furtado de Mendonça, foi um 

pouco precipitada. O Sr.  Presidente convida a todos os vereadores e 

em  conjunto examinam o mapa da cidade o que realmente se 

pretende realizar. Todos acham que vem mesmo ao encontro das 

necessidades e principalmente da realidade. De posse do parecer o 

Presidente verifica que somente traz a assinatura de um dos 

membros da Comissão de Legislação e Justiça, faltando a assinatura 

do Presidente da dita Comissão. Usando as suas atribuições nomeia 

para funcionar como presidente da Comissão de Legislação e 

Justiça o Vereador Francisco Fernandes de Sousa, que  oralmente se 

pronuncia favorável aprovação do projeto lei e faz ver que é o que 

se  coaduna mais com a verdade. Posto em votação o projeto, é 

então aprovado unanimente por todos os vereadores presentes. Em 

seguida o Presidente pede para que o Presidente de fato, Abdias da 

Cunha Freire assuma os trabalhos. Da Tribuna Antonio Miranda Neto 

se congratula com todos os vereadores da oposição pela maneira 

com que se portaram para a aprovação do projeto. Nada mais 

havendo a tratar o sr. Presidente deu por encerrada esta sessão do 

que para constar eu Francisco  Eufrásio Rodrigues lavrei esta ata. Sala 

das sessões da Camara de Vereadores de Ubajara, em 8 de Agosto 

de 1959. 

(a)  Abdias da C. Freire  

           Francisco Eufrásio Rodrigues  

           José Furtado de Mendonça  

           Antonio Miranda Neto 

           Francisco Fernandes de Sousa 
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Ata da 6ª sessão extraordinária da Câmara (de) Municipal de 

Ubajara, em 10 de Agosto de 1959. 

Presidente:- Abdias da Cunha Freire 

Aberta a sessão estavam presente os seguintes  vereadores: Abdicas 

da Cunha Freire: Presidente, Francisco Eufrásio Rodrigues: Secretario, 

José Furtado de Mendonça, Luiz Francisco de Souza, Luiz Soares 

Cunha, Antônio Miranda Neto, João Pauzinho dos Santos e Francisco 

Fernandes de Sousa. Estando ausente o vereador Antonio de Pádua 

Lima. Foi lida e aprovada a ata anterior.  

Expediente: Foi apresentado em mesa pela Comissão de Redação e 

Leis o parecer favorável em 3.ª  e última  discussão sobre a 

mensagem  de n.º 4/59 do sr. Prefeito, a qual  depois de submetido à 

apreciação da Camara foi aprovado por unanimidade. Em seguida 

o vereador Francisco Eufrásio Rodrigues, usando da palavra, solicita 

ao sr.  Presidente e aos demais pares, para organizarem um novo 

horário para as sessões neste segundo período, visto que o horário 

atual era demais prejudicial aos vereadores que residem distante. A 

Camara mostrando-se favorável, concorda o inicio das sessões para 

as 19  horas. Logo depois usando da palavra o vereador Antonio 

Miranda Neto congratula-se com os nobres colegas e mui 

especialmente com a  oposição que soube se conduzir no decorrer 

dos trabalhos à altura dos interesse do Município. Finalmente o sr. 

Presidente  diante dos resultados obtidos, mostra-se bastante 

satisfeito e confirma as palavras do nobre vereador. Antonio Miranda 

Neto, e como não havendo mais nada a tratar o sr. Presidente deu 

por encerrada a sessão do que para constar eu Francisco  Eufrásio 

Rodrigues: Secretário lavrei esta ata. Sala das sessões da Camara de 

Vereadores de Ubajara, em 10 de Agosto de 1959. 

(a)  Abdias da C. Freire  

           Francisco Eufrásio Rodrigues  

           João Paulino dos Santos  

           José Furtado de Mendonça  

           Luiz Francisco de Sousa 

           Antonio Miranda Neto 

           Luiz Soares Cunha 

 

 

 

Ata da 23ª sessão ordinária da Câmara Municipal de Ubajara, em 17 

de Outubro de 1959. 



Presidente:- Abdias da Cunha Freire 

Aberta a sessão estavam presente os seguintes vereadores, Abdias 

da Cunha Freire, Francisco Eufrásio Rodrigues, João Paulino dos 

Santos, José Furtado de Mendonça, Luiz Francisco de Sousa e 

Antonio Miranda Neto. Estando ausentes, Antonio de Pádua Lima, 

Luiz Soares Cunha e Diogo Mansueto de Aguiar. Foi lida e aprovada 

a ata anterior. Expediente: Foi apresentado em mesa pelo o sr. 

Presidente e lida pelo sr. secretario uma correspondência de n.º 

Ce/100 dirigida pelo Deputado Armando Falcão, hoje Ministro da 

Justiça, em resposta ao Tel. N.º 4/59 enviado ao mesmo, pelo  

presidente da Camara de Ubajara, sr. Abdias da Cunha Freire, o qual 

solicitava uma verba para a construção do prédio destinado a 

agencia dos correios e telégrafos. Em seguida o sr. Presidente, em 

ligeiro comentário fêz explanações sobre a estrada que dá acesso 

de Ubajara a Vila de Araticum distrito do Município, declarando ter 

tido contacto direto com o Engenheiro chefe do D.A.E.R. no Ceará e 

demais autoridades obtendo dos mesmos, apoio integral. Logo 

depois foi facultada a palavra, usando da mesma o nobre  vereador 

Antonio Miranda Neto  que fêz referencia sobre a nova via de acesso 

que está sendo construída sem atender aos regulamentos do Código 

de Postura do Municipal, portanto julga ser mui prejudicial; o sr. 

Presidente depois de ouvi-lo  atentamente, prometeu convidar o sr. 

Prefeito a se fazer presente  a próxima sessão, para expor 

esclarecimento a este respeito. 

Passando a ordem do dia, o sr. Presidente, disse estar de posse de 

um pedido de licença por 90 dias dirigido pelo vereador Diogo 

Mansueto de Aguiar. Nada mais havendo a tratar o sr. Presidente 

deu por encerrado os trabalhos, marcando para o dia 24 a próxima 

sessão do que para constar eu Francisco  Eufrásio Rodrigues lavrei 

esta ata. 

Sala das sessões da Camara de Vereadores de Ubajara, em 17 de 

Outubro de 1959. 

(a)  Abdias da C. Freire  

           Francisco Eufrásio Rodrigues  

           José Furtado de Mendonça  

           Luiz Francisco  de Sousa 

           Antonio Miranda Neto 
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Ata da 24ª sessão ordinária da Câmara Municipal de Ubajara, em 24 

de Outubro de 1959. 

Presidente - Abdias da Cunha Freire 

Havendo numero legal foi aberta a sessão, estavam presente os 

seguintes  vereadores: Abdias da Cunha Freire, Francisco Eufrásio 

Rodrigues, Luiz Francisco de Souza, José Furtado de Mendonça, Luiz 

Soares Cunha, Antonio Miranda Neto e Francisco Fernandes de 

Souza. Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente: Em virtude do 

pedido de licença por 90 dias, a partir do dia 1.º de Setembro, do 

vereador Diogo Mansuêto de Aguiar o sr. Presidente após as 

formalidades legais deu posse no cargo de vereador ao suplente 

Francisco Fernandes de Sousa. Em seguida foi apresentado em mesa 

a mensagem do sr. Prefeito que orça a receita e fixa a Despesa 

orçamentaria para o exercício financeiro de 1960. Esta mensagem, 

depois de lida pelo sr. secretario, foram discutidos assuntos sobre o 

titulo 1.º que se refere a administração  geral da Camara Municipal. 

Nada mais havendo a tratar o sr. Presidente deu por encerrado a 

sessão, marcando para a próxima Quarta-feira, dia 28 a próxima 

sessão, do que para constar eu Francisco  Eufrásio Rodrigues - 

Secretário, lavrei esta ata.  

Sala das sessões da Camara de Vereadores de Ubajara, em 24 de 

Outubro de 1959. 

Em tempo, estavam ausente a sessão os vereadores: - Antonio de 

Pádua Lima  e João Paulino dos Santos.  

(a)  Abdias da C. Freire  

           Francisco Eufrásio Rodrigues  

           Luiz Francisco de Sousa 

           José Furtado de Mendonça  

           Antonio Miranda Neto 

            João Paulino dos Santos 

            Francisco Fernandes de Sousa 
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Ata da 25ª sessão ordinária da Câmara Municipal de Ubajara, em 

28de Outubro de 1959. 

Presidente:- Abdias da Cunha Freire 

 



Havendo  número  legal,  foi  aberta  a  sessão,  estando  presentes  

os  seguintes  vereadores:  Abdias  da  Cunha  Freire,  Francisco  

Eufrásio  Rodrigues,  Luiz  Francisco  de  Sousa,  José  Furtado  de  

Mendonça,  Antonio  de  Padua  Lima  e  Antonio  Miranda  Neto,  e  

ausentes:  Luiz  Soares  Cunha,  Francisco  Fernandes  de  Sousa  e  

João  Paulino  dos  Santos.  Foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior.  

Expediente:  Estando  presente  a  sessão  o  nobre  cidadão  Antonio  

Ribeiro  Neto,  o  sr.  Presidente  convida-o  para  ler  a  mensagem  

nº.  5/59  do  sr.  Prefeito.  O  que  foi  prontamente  atendido.  O  

nobre  cidadão  em  voz  alta  passa  a  ler não  só  a  mensagem,  

como  também  o  orçamento  ,  esclarecendo  item  por  item  todos  

os  títulos  referente  ao  mesmo.  Em  seguida  o  sr.  Presidente  

faculta  a  palavra,  tendo  o  nobre  vereador  Antonio  Miranda  

Neto  usado  da  mesma;  aplaudindo  a  perfeição  de  tão  

importante  trabalho.  Logo  depois  o  vereador  Francisco  Eufrásio  

Rodrigues  em  rápidas  palavras  exige   do  sr.  Presidente    a  

documentação  orçamentaria,  pelo  prazo  de  24  horas  destinado  

a  cada  vereador,  para  fins  de  estudo,  sendo  apartiado  pelo  

vereador  Antonio  Miranda  Neto,  que  disse  ser  impossível,  

porquanto  a  lei  não  permite.  Em  torno  do  assunto houve  

seguidos  debates,  e  por  este  motivo  a  camara  resolve  a  

prorrogar  os  seus  trabalhos  por  15  dias,  para  efeito  de  estudos  

e  aprovação  do  já  referido  orçamento. 

Passando  a  ordem  do  dia,  por  intermédio  do  ilustre  vereador  

José  Furtado  de  Mendonça  o  vereador  Antonio  de  Padua  Lima  

pede  para  que  as  sessões  voltem  a  ser  diurnas,  justificando  

morar  distante  e  como  também  o  seu  estado  de  saúde  não  

permite  atender  ao  atual  horário.  O  vereador  Antonio  Miranda  

Neto  afirma  estar  de  pleno  acordo  para  que  as  sessões  

continuem  sendo  realizadas  a  noite.  O  sr  Presidente  suspende  os  

trabalhos  declarando  para  resolver  na  próxima  sessão,  a  ser  

realizada  no  dia  30  do  corrente  mez,  do  que  para  constar  eu  

Francisco  Eufrásio  Rodrigues  secretario,  lavrei  esta  ata. 

Sala  das  sessões  da  Camara  Municipal  de  Ubajara,  em  28  de  

Outubro  de  1959. 

(a)  Abdias da C. Freire  

           Francisco Eufrásio Rodrigues  

           Luiz Francisco de Sousa 

           José Furtado de Mendonça  

           Antonio Miranda Neto 



            João Paulino dos Santos 
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Ata da 26ª sessão ordinária da Câmara Municipal de Ubajara, em 30 

de Outubro de 1959. 

(Aberta  a  sessão)  Presidente:- Abdias da Cunha Freire 

Aberta  a  sessão,  achavam-se   presentes  os  seguintes  vereadores:  

Abdias  da  Cunha  Freire,  Francisco  Eufrásio  Rodrigues,  Luiz  

Francisco de  Sousa,  José  Furtado  de  Mendonça, Antonio  Miranda  

Neto e  Francisco  Fernandes de Sousa. Foi lida e aprovada a ata 

anterior. Expediente: consta o  seguinte. O  sr. Presidente procura 

saber qual  a opinião do plenário sobre o  orçamento,  se  deve  ou 

não ser debatido antes de ser distribuído à  Comissão  de  Finanças. 

A  maioria  dos  vereadores  concordam  para  que  seja  debatido  

antes  e  não  depois  da  referida  distribuição.  Diante  desta  

manifestação  o  sr.  Presidente  de  posse  da  documentação,  

passa  então a ler a distribuição da receita orçamentaria. Logo após, 

houve seguidos debates. O sr. Prefeito  estando presente em meio 

aos debates, pede a palavra e faz uma ligeira exposição em torno 

da receita orçamentaria. Dando prosseguimento aos trabalhos, o sr. 

Presidente submete a uma votação preliminar a parte referente  a 

receita ordinária e receita tributária, sendo aprovado  por 

unanimidade. Em seguida o sr. Presidente apresenta a parte 

referente ao título 1.º Administração Geral. Submetido a uma 

votação preliminar, o nobre vereador Francisco Fernandes de Souza, 

pronuncia-se contra com referencia aos subsídios dos vereadores, 

prometendo apresentar seu parecer por escrito: continuando o sr. 

Presidente submete a votação preliminar o total da parte 

orçamentaria referente ao título 1.º na importância de Cr$ 390.200,00 

sendo aprovado por unanimidade. Passando ao título2.º foi o mesmo 

submetido a votação preliminar e é aprovado por unanimidade o 

total de Cr$ 169.600,00 destinado a Exação e Fiscalização Financeira. 

Dando prosseguimento aos trabalhos o sr. Presidente apresenta o 

título 3.º referente a Segurança  Pública e Assistência Social na 

importância de Cr$ 67.200,00 depois de submetido a votação 

preliminar fica aprovado por unanimidade. Finalmente foi 

apresentado o titulo 4.º com a importância de Cr$ 256.000,00 



destinados a Educação Pública, sendo submetido a votação 

preliminar foi o mesmo aprovado por  unanimidade. Suspendendo os 

trabalhos o sr. Presidente deu por encerrado a sessão marcando 

para o dia 2 de novembro a próxima sessão do que para constar eu 

Francisco Eufrásio Rodrigues:  Secretario,  lavrei  esta  ata. 

Sala  das  sessões  da  Camara  Municipal  de  Ubajara,  em  30  de  

Outubro  de  1959. 

(a)  Abdias da C. Freire  

           Francisco Eufrásio Rodrigues  

           Luiz Francisco de Sousa 

           Antonio Miranda Neto 

           Francisco Fernandes de Sousa 

 

 

 

Ata da 7ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Ubajara, 

em 5 de Novembro de  1959. 

Presidência: Abdias da Cunha Freire 

Havendo numero legal  o sr. Presidente declara aberta a sessão. 

Achavam-se presentes os seguintes vereadores: Abdias da Cunha 

Freire, Francisco Fernandes de Sousa, Luiz Francisco de Sousa, 

Antonio Miranda Neto, Antonio de Pádua Lima, José Furtado de 

Mendonça. Deixando de comparecer o vereador Francisco Eufrásio 

Rodrigues, o sr. Presidente  convida o vereador  Francisco Fernandes 

de Sousa, para secretariar a sessão.  

Dando início os trabalhos, o sr. Presidente submete a deliberação da 

Câmara, título por títulos os de números V - Saúde Pública - Cr$ 

126.000,00; VI - Formento - Formento da Produção Vegetal - Cr$ 

712.800,00;VII (3.ª parte) Serviços - Cr$ 128.400,00; VIII - Dívida Pública - 

Cr$ 10.000,00; IX - Serviços de Utilidade Pública - Cr$ 486.200,00 e  X - 

Encargos Diversos - Cr$ 143.000,0, sendo aprovados por 

unanimidade. 

Com a palavra, o vereador José Furtado de Mendonça é de opinião 

que a receita sôbre os impostos, da Indústrias e  Profissões, digo, 

sôbre o imposto de Exploração  Agrícola e Industrial deve ter uma 

redução de 100.000,00 mas diante esclarecimentos do sr. Presidente 

ficou de ser debatido oportunamente. 

Fazendo uso da palavra, o vereador Antonio Miranda Neto 

comunica a Casa  que esteve recentemente nesta cidade, o dr.  

Nelson Lima, chefe do Parque Nacional de Ubajara, onde vem de 



efetuar os primeiros pagamentos, aos seus funcionários, concluindo-

se de que  é uma realidade o dito Parque, referindo-se , ainda o 

orador, aos vencimentos  percebidos pelo Procurador, Secretario - 

Tesoureiro e chefe Serv. Est. Rodagem que não condizem com a 

responsabilidade de suas funções fazendo igual referência com a 

verba destinada a Santa Casa de Sobral. 

O Sr. Presidente em virtude de ter facultado à sessão, o vereador 

Francisco Eufrásio Rodrigues, designa de acôrdo com a letra do art. 

9, para substitui-lo na Comissão de Finanças, o vereador Francisco 

Fernandes de Sousa. Por sua vez o vereador Antônio  Miranda Neto, 

presidente da Comissão  de Finanças, faz uma convocação da 

referida Comissão para o dia 7 do mês corrente. 

Nada mais havendo a tratar, o sr. Presidente declara finda a 

presente sessão extraordinária e convocando para o  próximo dia 10 

mais uma sessão, do que, para constar, eu, Francisco  Fernandes de 

Souza lavrei esta ata.  

Sala das sessões da Camara  Municipal de Ubajara, em 5 de 

Novembro de 1959. 

Em tempo: Ata da 27.ª Sessão Ordinária  e não 7.ª Sessão 

Extraordinária como acima foi mencionado. 

(a)  Abdias da C. Freire  

           Francisco Fernandes de Sousa 

           Antonio Miranda Neto  

           José Furtado de Mendonça  

           Luiz Francisco de Sousa 

           Luiz Soares Cunha 

          

 

Ata da 27ª. sessão extraordinária da Câmara Municipal de Ubajara, 

em 10 de Novembro de 1959. 

Presidente:- Abdias da Cunha Freire 

Havendo  numero  legal,  foi  aberta a sessão, estando presente os 

seguintes  vereadores: Abdias da Cunha Freire,  Francisco Eufrásio 

Rodrigues, Luiz Francisco de Souza, João Paulino dos Santos, José 

Furtado de Mendonça, Antonio Miranda Neto, Luiz Soares Cunha e 

Francisco Fernandes de Sousa. Estando ausente o vereador Antonio 

de Pádua Lima. Foi lida e aprovada a ata anterior.  Expediente:  -    

Foi  apresentado  em  mesa pela  Comissão  de  Finanças  o  parecer  

em  1a.  discussão  sobre  a  mensagem  nº. 5/59  do  sr.  Prefeito;  

com  as  seguintes   emendas: -  Título  I - a) majoração  vencimentos  



dos  auxiliares:  de  Cr$  2.500,00  para  Cr$ 3.000,00.  Título  VI a) 

Inclusão funcionário em carregado do combate a saúva com Cr$ 

7.200,00 a mais. Título VII - a) Majoração vencimentos 1.º tipógrafo de 

Cr$ 2.000,00 para  Cr$ 2.500.00  mensais. Título  IX - a)  Majoração dos 

vencimentos do Chefe  do Serviço  de estradas Rodagem, de Cr$ 

2.500,00 para 3.000,00 mensais. Logo depois o Sr. Presidente  solicita a 

Comissão de Finanças para designar por qual Título correria as 

despesas das alterações de vencimentos e inclusão do funcionário 

do combate a saúva. À Comissão de Finanças verificou realmente a 

necessidade e prometeu designar  o referido título na próxima  

sessão, quando irá apresentar o 2.º parecer. Em seguida o sr. 

Presidente submete a deliberação da Camara, sendo aprovado em 

discussão por unanimidade. Não havendo mais nada a tratar o sr. 

Presidente deu por encerrada a sessão marcando para o dia 12 a 

próxima  sessão do que para constar eu Francisco  Eufrásio Rodrigues: 

Secretário lavrei esta ata.  

Sala das sessões da Camara Municipal de Ubajara, em 10 de 

Novembro de 1959. 

(a)  Abdias da C. Freire  

           Francisco Eufrásio Rodrigues  

           José Furtado de Mendonça  

           Antonio Miranda Neto 

           Luiz Soares Cunha  

           Antonio de Pádua Lima 

           Luiz Francisco de Sousa 

            Francisco Fernandes de Sousa 

            Luiz Soares Cunha  
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Ata da 28ª. sessão ordinária da Câmara Municipal de Ubajara, em 12 

de Novembro de 1959. 

Presidente:- Abdias da Cunha Freire 

Havendo numero legal,  foi  aberta a sessão, estando presente os 

seguintes  vereadores: Abdias da Cunha Freire,  Francisco Eufrásio 

Rodrigues, José Furtado de Mendonça, Luiz Soares Cunha e Antonio 

Miranda Neto. Ausentes: João Paulino dos Santos, Luiz Francisco de 



Souza, Antonio de Pádua Lima e  Francisco Fernandes de Sousa. Foi 

lida e aprovada a ata anterior.  Expediente: - Foi apresentado em  

mesa pela  Comissão  de  Finanças  o  parecer para 2a.discussão  

sobre  a  mensagem  nº. 5/59 do  sr.  Prefeito;  com  as  seguintes   

emendas: -  Título  I - a) majoração  vencimentos  dos  auxiliares, de 

Cr$ 2.500,00 para  Cr$ 3.000,00. Título  VI a) Inclusão funcionário 

encarregado do combate a saúva com Cr$ 7.200,00 annuais. Título 

VII - a) Majoração vencimentos 1.º Tipógrafo de Cr$ 2.000,00 para  

Cr$ 2.500.00  mensais. Título  IX - a)  Majoração dos vencimentos do 

Chefe  do Serviço de Estrada Rodagem, de Cr$ 2.500,00 para 

3.000,00. Título X - 8-99-4 - Alteração  isto modificações títulos I, VI, VII 

e  IX acima citados. Este parecer, depois de lido pelo Secretário; o sr. 

Presidente submete a discussão sendo aprovado por unanimidade. 

Logo em seguida o sr. Presidente distribui à Comissão de Redação e 

Leis para dar o parecer final. Não havendo mais nada a tratar o sr. 

Presidente deu por encerrada a sessão marcando a proxima  para o 

dia 14, do que para constar eu Francisco  Eufrásio Rodrigues: 

Secretário lavrei esta ata.  

Sala das sessões da Camara Municipal de Ubajara, em 12 de 

Novembro de 1959. 

(a)  Abdias da C. Freire  

           Francisco Eufrásio Rodrigues  

           José Furtado de Mendonça  

           Antonio Miranda Neto 

           Luiz Soares Cunha  

  

 

29 

 

Ata da 29ª. sessão ordinária da Câmara Municipal de Ubajara, em 14 

de Novembro de 1959. 

Presidente:- Abdias da C. Freire 

Havendo numero  legal foi aberta a sessão estando presente os 

seguintes  vereadores: Abdias da Cunha Freire, Francisco Eufrásio 

Rodrigues, Antonio de Pádua Lima, Luiz Francisco de Souza, Antonio 

Miranda Neto, Francisco Fernandes de Sousa, Luiz Soares Cunha e 

José Furtado de Mendonça. 

Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente:  -    Foi  apresentado  

em  mesa pela  Comissão  de  Legislação e Justiça o  parecer  em  

3ae última   discussão sobre a mensagem nº. 5/59 do sr. Presidente 



submete a deliberação  da Camara, sendo  aprovado por 

unanimidade. Assim sendo, com a aprovação  do presente 

orçamento o sr. Presidente  em breves palavras agradece a todos os 

nobres colegas, pelo bom comportamento e pelo grande êxito 

alcançado no decorrer dos trabalhos, e com  chave de ouro fecha-

se este 2.º período  legislativo. 

Nada mais havendo  a tratar o sr. Presidente deu por encerrada a 

sessão do que para constar eu Francisco  Eufrásio Rodrigues - 

secretário lavrei esta ata.  

Sala das sessões da Camara Municipal de Ubajara, em 14 de 

Novembro de 1959. 

(a)  Abdias da C. Freire  

           Francisco Eufrásio Rodrigues  

           João Paulino dos Santos  

           Antonio Miranda Neto 

           Francisco Fernandes de Sousa  

 

 

 

Ata da 7asessão extraordinária da Câmara Municipal de Ubajara, 

em 11 de Janeiro de 1960. 

Presidente: Abdias da Cunha Freire 

Havendo  numero legal,  foi  aberta a sessão, estando presente os 

seguintes  vereadores: Abdias da Cunha Freire, Francisco Eufrásio 

Rodrigues, João Paulino dos Santos, Antonio Miranda Neto e 

Francisco Fernandes de Souza. Auzentes Luiz Francisco de Souza, 

José Furtado de Mendonça, Antonio de Pádua Lima e  Luiz Soares 

Cunha.  

(Expediente:) Foi lida e aprovada a ata anterior 

Expediente: Foi  apresentado  o ofício  n.º 1/60 do sr. Prefeito que 

trata do  seguinte; 

(A)  Solicita a Camara autorização para contrariar empréstimo com 

o Banco Nacional do Desenvolvimento Econômico ou com o Banco 

do Nordeste do Brasil até dez milhões de cruzeiros; 

(B)   Solicita votação do projeto - de - lei que dá nova  denominação 

ao atual distrito de Jaburuna;  

(C)  Solicita votação projeto - de - lei  que concede cidadania 

Ubajarense ao Remo. Pe. Moacir Melo Cavalcante; 



(D)  Solicita votação projeto - de - lei que autoriza o sr. Prefeito 

Municipal a efetuar a venda de máquinas usadas pertencentes ao 

município; 

(E)  Solicita votação do projeto - de - lei que concede isenção de 

impostos a Associação Apícola Domício Pereira etc Cia. 

Depois de lida pelo sr. secretário, o sr. Presidente de acordo com a 

ordem alfabética,  submete a  deliberação da Câmara, tendo na 

letra (a) a qual solicita a Câmara autorização para contrair 

empréstimos; os vereadores Francisco Eufrásio Rodrigues e João 

Paulino dos Santos manifestado contra apresentando os motivos 

justificativos. Em seguida, com referência as letras B, C, D, e o sr. 

Presidente submete a uma votação preliminar, o que foi 

apresentado por unanimidade. Logo em seguida foi distribuído  pelo 

sr. Presidente o referido oficio, à Comissão de Finanças  para dar o 

seu parecer. finalmente o sr. Presidente  usando a palavra, fez ciente 

a todos os vereadores;  da situação financeira em que  se 

encontrava o Remo. Pe. Moacir Melo Cavalcante. Passando em 

seguida a convidar a todos os nobres colegas, para angariar 

donativos para o mesmo;  dando  assim uma prova de nossa sincera 

amizade ao nosso ex-vigário e grande benfeitor em nossa terra; o 

que foi aclamado por todos. 

Nada mais havendo a tratar o sr. Presidente deu por encerrada a 

sessão marcando para o dia 14 a proxima  do que para constar eu 

Francisco  Eufrásio Rodrigues - secretário lavrei esta ata.  

Sala das sessões da Camara Municipal de Ubajara, em 11 de Janeiro 

de 1960. 

(a)  Abdias da C. Freire  

           Francisco Eufrásio Rodrigues  

           José Furtado de Mendonça  

           João Paulino dos Santos  

           Antonio Miranda Neto 
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Ata da 8ª. sessão extraordinária da Câmara Municipal de Ubajara, 

em 14 de Janeiro de 1960. 

Presidente: Abdias da Cunha Freire 

Havendo  numero legal,  foi  aberta a sessão, estando presente os 

seguintes  vereadores: Abdias da Cunha Freire, Francisco Eufrásio 



Rodrigues, João Paulino dos Santos, José Furtado de Mendonça, Luiz 

Francisco de Souza, Antonio de Pádua Lima e  Antonio Miranda 

Neto. Auzentes: Luiz Soares Cunha e Diôgo Mansuêto de Aguiar. Foi 

lida e aprovada a ata anterior 

Expediente: o sr. Presidente da Comissão de Finanças de posse da 

Mensagem n.º 6/60 do sr. Prefeito Municipal, e estando de acordo 

com a mesma, passa então  a distribuir ao sr. relator, autorizando ao  

mesmo a dar  o 1.º e 2.º parecer. 

Dando continuidade aos trabalhos, houve  seguidos debates em 

torno dos assuntos à que se refere a dita mensagem. Estando 

presentes o sr. Prefeito  Municipal e o nobre cidadão Antonio Ribeiro 

Neto os quais por autorização da Camara passaram a explicar item 

por item as finalidades dos projetos - de - lei apresentados. 

Não havendo mais nada a tratar o sr. presidente deu por encerrada 

a sessão, marcando para o dia 15 do corrente mez, do que para 

constar eu Francisco  Eufrásio Rodrigues - secretário lavrei a presente 

ata.  

Sala das sessões da Camara Municipal de Ubajara, em 14 de Janeiro 

de 1960. 

(a)  Abdias da C. Freire  

           Francisco Eufrásio Rodrigues  

           José Furtado de Mendonça  

           Luiz Francisco de Sousa  

           João Paulino dos Santos  

           Antonio de Pádua Lima 

           Antonio  Miranda Neto 
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Ata da 9ª. sessão extraordinária da Câmara Municipal de Ubajara, 

em 15 de Janeiro de 1960. 

Presidente: Abdias da Cunha Freire 

Havendo  numero legal  foi  aberta a sessão estando presente os 

seguintes  vereadores: Abdias da Cunha Freire, Francisco Eufrásio 

Rodrigues, Antonio Miranda Neto, Antonio de Pádua Lima, João 

Paulino dos Santos, José Furtado de Mendonça, Luiz Francisco de 

Souza. Ausentes: Luiz Soares Cunha e Diogo Mansuêto de Aguiar.  



Foi lida e aprovada a ata anterior. Expediente: o sr. relator da 

Comissão de Finanças  declarou ter deixado  de dar o 1.º e 2.º  

parecer sobre a mensagem n.º 6/60 do sr. Prefeito  porque verificou  

que os projetos - de - lei não acompanhavam  a referida mensagem, 

tendo o sr. Presidente da mesma  esclarecido que  o  sr. relator 

estava equivocado, porquanto os projetos - de - lei  estavam 

incluídos na mensagem, por este motivo houve seguidos debates dos 

quais fez parte o vereador  Luiz Francisco de Souza, confirmando ser  

necessário a relação dos projetos; e finalizando disse ainda que 

estávamos em período extraordinário e que o qual poderia ser 

prorrogado. Diante destes esclarecimentos e como também dado 

ao motivo de ter que viajar para Fortaleza  a fim de resolver assuntos 

de natureza urgente, o sr. Presidente da Câmara resolve prorrogar os 

trabalhos por 10 dias, o que foi aceito por todos. Não havendo mais 

nada a tratar o sr. presidente deu por encerrada a sessão, marcando 

a próxima para o dia 25 do corrente mêz, do que para constar eu 

Francisco  Eufrásio Rodrigues - secretário lavrei a presente ata.  

Sala das sessões da Camara Municipal de Ubajara, em 15 de Janeiro 

de 1960. 

(a)  Abdias da C. Freire  

           Francisco Eufrásio Rodrigues  

           José Furtado de Mendonça  

           Luiz Francisco de Sousa  

          Antonio de Pádua Lima  

          Antonio  Miranda Neto 

          João Paulino dos Santos 

 

 

 

Ata da 10ª. sessão extraordinária da Câmara Municipal de Ubajara, 

em 25 de Janeiro de 1960. 

Presidente: Abdias da Cunha Freire 

Havendo  numero legal  foi  aberta a sessão estando presente os 

seguintes  vereadores: Abdias da Cunha Freire, Francisco Eufrásio 

Rodrigues, Antonio Miranda Neto, Luiz Soares Cunha, Diôgo 

Mansuêto de Aguiar, Antonio de Pádua Lima, Luiz Francisco de 

Souza, José Furtado de Mendonça e João Paulino dos Santos.  Foi 

lida e aprovada a ata anterior 

Expediente: Foi apresentado em mesa pela firma comercial a 

Eletrical, a planta e o orçamento da rêde de instalação elétrica 



desta cidade; por este motivo o sr. Presidente da Camara convidou  

o sr. Prefeito a se fazer presente a sessão com o fim especial de 

esclarecer as negociações entabuladas com a referida firma. Logo 

depois dos ditos esclarecimentos do sr. Prefeito, o sr. Presidente 

submete a apreciação da Câmara, tendo sido debatidos itens por 

itens. Em seguida o sr. Prefeito solicita autorização da Câmara para 

vender as máquinas usadas do patrimônio Municipal para custear as 

despesas da dita rêde de instalação elétrica, o que não foi aceito 

pela maioria dos  vereadores; havendo em torno do assunto serrado 

debates. Logo após o sr. Prefeito tendo em vista a atual situação 

financeira do município, disse que de acordo com a Camara 

pretendia contraio empréstimo de Cr$ 500.000,00, para solucionar o 

caso e  convida os nobres vereadores para assumirem 

responsabilidade pela referido importância de Cr$ 500.000,00 o sr. 

Presidente submete a apreciação da Camara, sendo rejeitado pela 

maioria  dos vereadores. Finalmente o sr. Presidente da Comissão de 

Finanças, fez ciente a Camara, que deixou de apresentar o  relatório 

porque o sr. relatôr não deu parecer ao projeto - de - lei que refere-

se as vendas das máquinas. 

Não havendo mais nada a tratar o sr. Presidente deu por encerrada 

a sessão, marcando a próxima para o dia  27 deste corrente mêz do 

que para constar eu Francisco  Eufrásio Rodrigues - secretário lavrei a 

presente ata.  

Sala das sessões da Camara (de vereadores) Municipal de Ubajara, 

em 25 de Janeiro de 1960. 

(a)  Abdias da C. Freire  

           Francisco Eufrásio Rodrigues  

           José Furtado de Mendonça  

           Luiz Francisco de Sousa  

           João Paulino dos Santos  

           Luiz Soares Cunha 

           Antonio  Miranda Neto 

           Diogo Mansueto de Aguiar  

           Antonio de Pádua Lima 
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Ata da 11asessão extraordinária da Câmara Municipal de Ubajara, 

em 27 de Janeiro de 1960. 

Presidente: Abdias da Cunha Freire 

Havendo numero legal  foi  aberta a sessão estando presente os 

seguintes  vereadores: Abdias da Cunha Freire, Francisco Eufrásio 

Rodrigues, José Furtado de Mendonça, Luiz Francisco de Souza, João 

Paulino dos Santos, Diôgo Mansuêto de Aguiar, Luiz Soares Cunha, 

Antonio Miranda Neto e Antonio de Pádua Lima. Foi lida e aprovada 

a ata anterior. Expediente: Ao iniciar os trabalhos notava-se a 

presença do nosso grande e ilustre conterrâneo Dr. Olavo Miranda o 

qual foi em breves palavras  homenageado pelo nobre vereador Luiz 

Soares Cunha e convidado pelo sr. Presidente na fazer parte da 

mesa, o que foi prontamente atendido. Dando prosseguimento aos 

trabalhos o sr. relator entrega ao sr. Presidente da Comissão de 

Finanças o parecer contrario  ao projeto - de - lei n.º 123 o qual foi 

lido em plenário pelo próprio Presidente, tendo em seguida usado da 

palavra sendo  favorável ao referido projeto. Em seguida fez uso  da 

palavra o vereador Luiz Soares Cunha, confirmando as palavras do 

seu nobre colega Antonio Miranda Neto. Continuando usou ainda 

da palavra o vereador Luiz Francisco de Sousa, sendo favorável ao 

parecer do sr. relator o qual foi contentemente aparteado pelos  

vereadores Antonio Miranda Neto e Luiz Soares Cunha. Tendo em 

seguida o sr.  Presidente submetido a votação, o qual não foi 

aprovado. Diante deste resultado foi apresentado pelos veriador A. 

Miranda Neto o Projeto n.º 125. Em regime de  urgência, foi 

distribuído a Comissão de  Finanças a qual aprovou em 1.ª e 2.ª  

discussão. Logo  após, o Dr. Olavo Miranda pronunciou uma  

brilhante oração sobre atuais problemas a serem solucionados não 

só aqui como na alta Camara do Paiz, em fim agradeceu as 

homenagens que lhes foram  prestadas. Finalmente foi feita a 

distribuição à Comissão de Redação e Leis dos projetos de n.º 120 a 

125 para dar parecer. Não havendo mais nada a tratar o sr. 

Presidente deu por encerrada a sessão, marcando a próxima  para o 

dia 29 do que para constar eu Francisco  Eufrásio Rodrigues - 

Secretário lavrei esta ata.  

Sala das sessões da Camara Municipal de Ubajara, em 27 de Janeiro 

de 1960. 

Em tempo Finalmente usou ainda da palavra o vereador Antonio 

Miranda Neto  saudando os nobre colegas pela aprovação do 

projeto de sua autoria que recebeu o referido n.º de 125. 



(a)  Abdias da C. Freire  

           Francisco Eufrásio Rodrigues  

           João Paulino dos Santos  

           Luiz Soares Cunha  

          Antonio  Miranda Neto 

           Diogo Mansueto de Aguiar  
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Ata da 12asessão extraordinária da Câmara Municipal de Ubajara, 

em 29 de Janeiro de 1960. 

Presidente: Abdias da Cunha Freire 

 

Aberta a sessão o sr. Presidente convidou o Vereador Antonio 

Miranda               neto  para secretariar os trabalhos. Feita a 

chamada foi  notado a presença dos seguintes Vereadores: Abdias 

da Cunha Freire, Antonio Miranda Neto, Luiz Soares Cunha e 

Mansueto  digo Diogo Mansuêto de Aguiar e ausentes:  Luiz 

Francelino de Souza, José Furtado de Mendonça, João Paulino dos 

Santos, Antonio de Pádua Lima e  Francisco Eufrásio Rodrigues. 

Na ordem do dia o Presidente concede a palavra  e o Vereador 

Antonio Miranda Neto usando da mesma, entre outras coisas diz: 

"Retiro minhas palavras de agradecimentos aos colegas da oposição 

e àqueles que em plenário aprovaram o meu projeto. O não 

comparecimento a sessão programada  é sintoma evidente da má 

vontade em solucionar o problema da energia elétrica. Aprovado o 

projeto está, e a Comissão de Redação e Leis nada pode fazer se 

não verificar  se  há ou não incorreções no texto. O sr. Presidente  

tomando a palavra verberou energicamente a atitude da oposição 

deixando de comparecer a sessão, dizendo conforme as palavras  

do sr. Prefeito: "Quem não é por mim é contra mim. Em seguida 

convocou uma sessão extraordinária para o dia 30 às 14 horas. 

Estando presente a sessão o sr. Prefeito Municipal  em breves 

palavras agradeceu a demonstração de solidariedade dos 

Vereadores que  compõe a bancada que apoia a sua  

administração, disse mais adiante: "Estou  sentindo que os adversários 

estão procurando dificultar a minha  administração no entanto até 

hoje aos mesmos venho tendo a melhor bôa vontade, tanto é que 

em muitos empregos ainda estão adversários, continuando disse 



estar certo de que os adversários não mereceu o tratamento 

bondoso com que vinha dispensando aos mesmos. Proferiu em 

seguida que em  certa ocasião foi procurado pelo sr. Cesário Costa 

em sua residência e este lhe afirmara então que os seus vereadores 

faziam o  que ele Cesário Costa ditava e qualquer  projeto que 

necessitasse bastava o sr. Prefeito procurá-lo e daria a ordem aos 

seus vereadores para aprová-lo. 

O Vereador Luiz Soares Cunha da tribuna diz de sua alegria e 

satisfação em ouvir o sr. Prefeito Municipal quando disse que no ano 

de 1960 vai procurar agir de maneira mais acertada, junto aos seus 

amigos, deliberando junto aos seus amigos. Disse mais adiante: "Estou  

certo de  que  o Sr. Prefeito Municipal olhará mesmo para os seus 

amigos, para aqueles que o conduziram embora contra a vontade à 

frente da Administração Municipal; em seguida achou incorreta a 

ação do secretário da Câmara não remetendo se quer o livro de 

atas, prejudicando os trabalhos normais da Câmara, estava 

convocada e em período extraordinário. 

Sala das sessões 29 de Janeiro de 1960, Eu secretário  

(a)  Abdias da C. Freire  

           Francisco Eufrásio Rodrigues  

           João Paulino dos Santos  

           Luiz Soares Cunha  

          Antonio  Miranda Neto 

           Diogo Mansueto de Aguiar  
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Ata da 13ª sessão extraordinária da Câmara Municipal de Ubajara, 

em 30 de Janeiro de 1960. 

Presidente: Abdias da Cunha Freire 

Aberta a sessão estava presente os seguintes vereadores: Abdias da 

Cunha Freire, Francisco Eufrásio Rodrigues, João Paulino dos Santos, 

Luiz Soares Cunha, Antonio Miranda Neto e Diogo Mansueto de 

Aguiar. 

Foi lido e aprovada a ata  anterior.   

Expediente: Na falta do Presidente e um dos  membros da Comissão 

de Redação e Leis, assumiu a Presidência  de acordo  com o (a)  



Regimento Interno  o vereador Diogo Mansueto de Aguiar o qual 

usando de suas atribuições  pediu ao Presidente da mesa para 

nomear os vereadores João Paulino dos Santos e Antonio Miranda 

Neto membros da respectiva Comissão. O Vereador Antonio 

Miranda Neto  a pedido do Presidente  leu o relatório  tecendo 

comentários sendo favorável a sua aprovação. Em seguida o 

Vereador João Paulino dos Santos se pronunciou favorável a 

aprovação do parecer do sr.  parecer do sr. relator. Logo após o sr. 

Presidente submete a votação em plenário os projetos nos.º 120, 121, 

122, 123, 124 e 125, que foram aprovados por unanimidade  Usando 

da palavra o sr. Presidente teceu elogiosas palavras aos 

representantes do povo, os vereadores Francisco Eufrásio Rodrigues e  

João Paulino dos Santos dizendo que os mesmos souberam 

compreender com espírito elevado a esta sessão acrescentando 

que o vereador secretário deixou de  comparecer a sessão (por mo) 

anterior por motivo justo conforme comunicação por escrito ao sr. 

Presidente da Câmara tendo enviado  o livro de atas em tempo,  no 

entanto  o portador somente entregou os mesmo após a sessão do 

dia 29, do que para constar eu Francisco Eufrásio Rodrigues - 

Secretário lavrei a presente ata.  

Sala das sessões da Câmara Municipal de Ubajara, 30 de Janeiro de 

1960.  

(a)  Abdias da C. Freire  

Em tempo: os projetos n.º 120 e 123 não foram aprovados pela 

Comissão de Finanças. O Projeto n.º 125 de  que consta na penúltima 

ata e já aprovado é o substitutivo ao projeto  123. 

           Francisco Eufrásio Rodrigues  

           João Paulino dos Santos  

           Luiz Soares Cunha  

           Antonio  Miranda Neto 

           Diogo Mansuêto de Aguiar 
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Ata da 1ª sessão ordinária da Câmara Municipal de Ubajara, em 25 

de Março  de 1960. 

Presidente: Abdias da Cunha Freire 

 



Aberta a sessão  estavam  presentes  os  seguintes  vereadores:  

Abdias da Cunha Freire, Francisco Eufrásio Rodrigues, Antonio de 

Pádua Lima, José Furtado de Mendonça, Luiz  Francisco  de  Sousa, 

João Paulino dos Santos, Luiz Soares Cunha,  Antonio Miranda Neto  e  

Diogo Mansuêto de Aguiar. 

O  Senhor  Presidente  depois  de  iniciar  a  sessão  disse  da  sua  

finalidade  que  era  da  eleição  de  sua  nova  mesa,  distribuída  

chapas  para  presidente  feita  a  votação  apurou-se  o  seguinte  

resultado  Para  presidente,  Francisco  Eufrásio  Rodrigues  (5  votos),  

Antonio  Miranda  Neto (4 votos),  em  seguida  foi  distribuída   

chapas  para  Secretario,  feita  a  votação   apurou-se  o  seguinte  

resultado: Para  secretario:  José  Furtado  de  Mendonça  5  votos,  

Luiz  Soares  Cunha  4  votos; depois  de  apurados  as  votações  o  

Senhor  Presidente  declarou  eleitos  Francisco  Eufrasio  Rodrigues,  e  

José  Furtado  de  Mendonça,  respectivamente  Presidente  e  

Secretario  desta  Casa,  ficando  a  eleição   das  comissões  para  

as  próximas  sessões:  encerrada  a  eleição,  foi  pelo  Senhor  

Presidente,  facultada  a  palavra  a  quem  dela  quisesse  fazer  uso,  

pedindo  a  palavra  falou  o  vereador  Antonio  Miranda  Neto,  o  

qual  congratulou-se  com  a  casa  pela  eleição  da  Nova  Mesa,  o  

Senhor  Presidente  também  falou  agradecendo  a  cooperação  

desta  casa na  sua  gestão  de  Presidente;  falou  também  o  novo  

Presidente  dizendo  do  seu  programa  de  agir  como  Presidente,  

em  seguida  falou  o  Sr.  Prefeito  Municipal  também  se  

congratulando  com  os  novos  eleitos:  em  seguida  houve  a  

benção  e  entronização  de  duas (2)  imagens  de  Cristo  nos  

recintos  da  Câmara,  e   da  Prefeitura.  o  vigário  falou  em  

seguida  concitando  o  povo  a  rezarem  pela  salvação    das  

vitimas  da  inundações  do  Vale  do  Jaguaribe,  em  seguida  as  

Irmãs  de  Caridade  e alunas do Patronato N. S.ª de Fátima 

entoaram números sacros oferecidos a Jesus Cristo crucificado ora 

entronizados naqueles recintos, e nada mais havendo  a tratar foi 

pelo Senhor Presidente encerrada esta sessão marcando-se para a 

próxima o que ocorrer e do que para constar eu Francisco Eufrásio 

Rodrigues Secretário lavrei esta ata. 

Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 15 de 

Março de 1960.  

(a)Francisco Eufrásio Rodrigues  

           José Furtado de Mendonça  

           João Paulino dos Santos  



           Luiz Francisco de Souza  

           Antonio de Pádua Lima 

           Antonio  Miranda Neto 

           Abdias da C. Freire  

 

 

 

 

 

 

Ata da segunda sessão ordinária da Câmara de Vereadores de 

Ubajara, em 29 de Março  de 1960. Presidente: Francisco Eufrásio 

Rodrigues , Secretário: José Furtado de Mendonça, e os Vereadores, 

Abdias da Cunha Freire, Antonio Miranda Neto, Antonio de Pádua 

Lima, Luiz  Francisco  de  Souza e João Paulino dos Santos. Aberta a 

sessão o senhor Presidente disse da finalidade desta sessão, depois 

de  acalorada discussão o Vereador Antonio Miranda Neto  concitou  

para um acordo, apresentando a seguinte solução, para ficar da 

seguinte forma.: Para a Comissão de Finança Abdias da Cunha Freire  

presidente, Luiz Soares Cunha membro e Luiz Francisco de Souza 

como membro ou Presidente; Para a  Comissão de Legislação e 

Justiça, um membro para cada partido, e para a Comissão de 

Redação também um membro para cada partido, é esta sua 

sugestão não foi aceita e passou a ser feita por escrutínio Secreto; 

Para a Comissão de Finanças Antonio Miranda Neto, Luiz  Francisco 

de Souza e Antonio de Pádua Lima e  
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ficou como Presidente desta Comissão o Vereador Luiz Francisco de 

Souza, Relator Antonio Miranda Neto; Para a Comissão de Legislação 

e Justiça Luiz Soares Cunha, Abdias da Cunha Freire e José Furtado 

de Mendonça, ficando como Presidente desta Comissão o Vereador 

Abdias da Cunha Freire; Relator José Furtado de Mendonça. Para a 

Comissão de Redação e Leis: João Paulino dos Santos, Diogo 

Mansueto de Aguiar e  José  Furtado  de  Mendonça, ficando como 

Presidente desta Comissão o vereador João Paulino dos Santos, 

Relator Diogo Mansueto de Aguiar; por um lapso o Senhor Secretário 

deixou de mencionar  que o vereador Antonio Miranda Neto pediu a 

palavra ao Presidente eleito congratulando-se com suas palavras, 

pedindo a palavra o vereador Antonio Miranda Neto que discorreu 



sobre o respeito as facções partidárias, e os seus direitos constituídos 

e ofereceu os seus préstimos aos seus pares, e nada mais havendo  a 

tratar foi pelo Senhor Presidente encerrada esta sessão. 

Sala das Sessões da Camara de Vereadores de Ubajara, em 29 de 

Março de 1960.  

(a)Francisco Eufrásio Rodrigues  

           José Furtado de Mendonça  

           João Paulino dos Santos  

           Luiz Francisco de Souza  

           Antonio de Pádua Lima 

           Antonio  Miranda Neto 

           Abdias da C. Freire 

 

 

 

Ata da 3.ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, 

em 25 de Abril de 1960.  

Presidente: Francisco Eufrásio Rodrigues; Secretário: José Furtado de 

Mendonça. Aberta a sessão  verificou-se estarem presentes os 

Vereadores Francisco Eufrásio Rodrigues, José Furtado de Mendonça, 

Luiz  Francisco  de  Souza, João Paulino dos Santos, Abdias da Cunha 

Freire, Luiz Soares Cunha e Antonio Miranda Neto Expediente: 

Constou a apresentação da mensagem do Senhor Prefeito Municipal 

de membro número 1/60, na qual apresenta 11 (onze) balancetes 

como comprovantes da sua gestão no ano findo de 1959, em 

seguida foi entregue para estudo os mesmos balancetes aos 

senhores vereadores, enquanto se fez o estudo dos balancetes o 

Senhor Presidente fez uma reclamação para que o Prefeito  mande 

concertar a estrada que dá para o Pitanga, em seguida falou o 

Vereador Antonio Miranda Neto referente a estrada de Ubajara a 

ladeira do mesmo nome, o qual explicou que o Parque Nacional 

concorreu com 130,000.00 para a Estrada Ubajara a Ladeira do 

mesmo nome: falou mais o vereador Antonio Miranda Neto, o qual 

fazendo a defesa do Senhor Prefeito Municipal disse que o Prefeito 

em muitos casos não pode defender-se de certas despesas: em 

aparte o Senhor    
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Presidente disse que as estradas estão todas aí em situação 



intrafegaveis, e terminou  o vereador Antonio  Miranda Neto, 

congratulou-se com a casa pela parte de estudo que fiz dos 

Balancetes, falou também  o vereador Luis Francisco de Souza o qual 

disse devia estudar-se mais os Balancetes, para que fosse distribuídos 

a mensagem a comissão  de Finanças  para dar Parecer, em 

seguida falou mais o vereador Abdias da Cunha Freire, dizendo que 

os Balancetes seja estudado em conjunto com os membros da 

Comissão de Finanças, foi chamado o ex - vereador Hemetério 

Augusto Pereira que disse  que deveria os Balancetes sejam 

distribuídos ao Presidente da Comissão de Finanças, e este distribuir 

aos outros membros, terminando esta sessão ficou pelo Senhor 

Presidente marcada a próxima sessão para o dia 30 deste, e o que  

ocorrer, e nada mais havendo a tratar   foi encerrada esta sessão., 

do que  para constar foi lavrada esta ata. 

Sala das Sessões da Camara de Vereadores de Ubajara, em 25 de 

Abril de 1960.  

(a)Francisco Eufrásio Rodrigues  

           José Furtado de Mendonça  

           João Paulino dos Santos  

           Luiz Francisco de Souza  

           Antonio  Miranda Neto  

           Luiz Soares Cunha 

           Abdias da C. Freire 

 

 

 

 

Ata da 4ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, 

em 30 de Abril de 1960.  

Presidente: Francisco Eufrásio Rodrigues; Secretário: José Furtado de 

Mendonça. Aberta a sessão verificou-se a presença dos seguintes 

Vereadores, Francisco Eufrásio Rodrigues, José Furtado de 

Mendonça, Luiz  Francisco  de  Souza, João Paulino dos Santos, 

Abdias da Cunha Freire, Antonio Miranda Neto, Luiz Soares Cunha e  

Diogo Mansuêto de Aguiar; Expediente: Constou em mesa o parecer  

favorável do Relator da  Comissão de Finanças a aprovação das 

contas do Senhor Prefeito do ano findo de 1959. Usando da palavra 

falou o vereador Antonio Miranda Neto , aprovando a forma em que 

foram empregados os dinheiros da Prefeitura; em seguida falou o 

vereador Francis- digo o vereador Luiz Francisco de Souza, o qual  



reclamou sobre recibos assinados pelo vereador Antonio Miranda 

Neto, em aparte o vereador Antonio Miranda Neto fez ver que como 

vereador de fato não podia negociar com a Prefeitura, mas como 

pessoa particular e jurídica pode de fato fazer negócio com a 

Prefeitura, em seguida foi aprovado  por unanimidade o parecer da 

comissão de Finanças em 1.ª e 2.ª Discussão a aprovação das contas 

do Senhor Prefeito Municipal  e foi em seguida distribuída a comissão 

de Redação e Leis para dar parecer em 3.ª e última Discussão, mais  

uma vez falou o Vereador Antonio  Miranda Neto provando que 

todos os seus negócios com a Prefeitura   tem sido feito com 

honestidade, e disse do convite  que o Senhor Prefeito Municipal  faz 

a Camara para se fazer representar nas homenagens que serão 

prestadas ao Novo Vigário Pe. Tarcísio Melo, em seguida falou o 

vereador Abdias da Cunha Freire, que se congratulou com a nobre 

ação desta Camara aceitando o bom grado e aprovando as  

Contas do Senhor  Prefeito Municipal, e convidou também a Camara 

para se fazer representar nos festejos do primeiro aniversário do seu 

primogênitos. E como  mais nada houvesse a tratar foi encerrada 

esta sessão do que para constar  foi lavrada esta ata. O vereador 

Antonio Miranda Neto fez vera esta Camara  que as suas  transações 

com a Prefeitura não exceda a importância de 15.000,00, quinze mil 

cruzeiro, no exercício de 1959, e mais uma vez foi encerrada esta 

sessão. 

Sala das Sessões da Camara de Vereadores de Ubajara, em 30 de 

Abril de 1960.  

(a)Francisco Eufrásio Rodrigues  

           José Furtado de Mendonça  

           Luiz Francisco de Souza  

           João Paulino dos Santos  

            Antonio de Pádua Lima 

            Abdias da C. Freire  

            Antonio  Miranda Neto  

           Luiz Soares Cunha 

           Diogo Mansuêto de Aguiar 

 

 

 

Ata da 5ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, 

em 3 de Maio de 1960. Presidente: Francisco Eufrásio Rodrigues; 

Secretário: José Furtado de Mendonça; aberta a sessão, e feito a 



chamada verificou-se estarem presentes os seguintes Vereadores: 

Francisco Eufrásio Rodrigues, José Furtado de Mendonça, João 

Paulino dos Santos, Antonio Miranda Neto, Diogo Mansuêto de 

Aguiar, e Luiz  Francisco  de  Souza. 

Expediente: Constou em mesa o Parecer da Comissão de Redação 

e Leis, favorável a aprovação das contas do Senhor Prefeito 

Municipal; falou o vereador Antonio Miranda Neto, o qual disse que o 

assunto  sob subsídio dos Vereadores ficaria para quando estivessem 

toda Camara reunida, o que todos concordaram; de formas que de 

acordo com o Parecer da Comissão de Redação favorável ficam 

aprovadas as contas do Senhor Prefeito, o qual convertido em lei, 

recebeu o numero 124, e nada mais havendo a tratar foi encerrada 

esta sessão, e marcada a próxima para o dia 9 do andante: 

compareceu também a esta sessão o vereador Abdias da Cunha 

Freire. 

Sala das Sessões da Camara de Vereadores de Ubajara, em 3 de 

Maio de 1960.  

(a)Francisco Eufrásio Rodrigues  

           José Furtado de Mendonça  

           Luiz Francisco de Souza  

           João Paulino dos Santos  

           Abdias da C. Freire 

           Antonio  Miranda Neto  

           Diogo Mansuêto de Aguiar 

            

            

 

39 

 

Ata da 6ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, 

em 9 de Maio de 1960. Presidente: Francisco Eufrásio Rodrigues, 

Secretário: José Furtado de Mendonça; aberta a sessão, foi feita a 

chamada  dos Vereadores, verificando-se acharem-se presentes os 

seguintes: 

Francisco Eufrásio Rodrigues, José Furtado de Mendonça, Luiz  

Francisco  de  Souza, João Paulino dos Santos, Abdias da Cunha 

Freire, Antonio Miranda Neto, e Diogo Mansuêto de Aguiar. Havendo 

número legal, foi aberta a sessão:  Expediente: nada havendo a 

tratar, fez uso da palavra  o vereador Antonio Miranda Neto, que se 

manifestou contra o aumento dos subsídios dos vereadores 



ventilados nesta sessão, falou também  o vereador Abdias  da 

Cunha Freire que também disse que não era possível o aumento, 

uma vez que estava votado no orçamento uma parte fixa, e outra  

variável, falou também o vereador Luiz Francisco de Sousa, que disse 

que o subsídio de 1.000,00, mensais era somente a parte fixa, e que a 

parte variável devia ser discutida, mais uma vez falou o vereador 

Antonio Miranda Neto que discorreu sobre o aumento do subsídio 

dos vereadores que provou que não era possível tratar-se deste 

assunto agora uma vez que já constava  no Orçamento para 1960, e 

que este documento  viria de qualquer forma onerar as finanças do 

Executivo; debatem-se os vereadores Antonio Miranda Neto, e 

Abdias da Cunha Freire, um que sustenta a tese de mil cruzeiros 

mensais, e outra que  sustenta  a tese de que devia ser mil quinhentos 

cruzeiros (1.500,00) já no fim da sessão o vereador  Antonio Miranda 

Neto, entregou um projeto no qual  pede, e trata da criação por 

parte do Executivo Municipal de um prédio no povoado Pitanga 

para o ensino primário, e pede a abertura do crédito preciso para a 

construção do prédio onde deve funcionar a referida escola, e nada 

mais havendo a tratar foi encerrada esta sessão, e marcada a 

próxima para o dia 12 deste, do que para constar foi lavrada esta 

ata, e foi o projeto distribuído a Comissão de Finanças para dar 

parecer. Sala das Sessões da Camara de Vereadores de Ubajara, em 

9 de Maio de 1960.  

(a)Francisco Eufrásio Rodrigues  

            José Furtado de Mendonça  

            Luiz Francisco de Souza  

            João Paulino dos Santos  

            Abdias da C. Freire 

            Diogo Mansuêto de Aguiar 
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Ata da 7ª sessão ordinária do ano de 1960, da Câmara de 

Vereadores de Ubajara, em 12 de Maio. Presidente: Francisco 

Eufrásio Rodrigues, Secretário: José Furtado de Mendonça; aberta a 

sessão foi feita a chamada  dos Vereadores, estavam presentes os 

seguintes: 

Francisco Eufrásio Rodrigues, José Furtado de Mendonça, Abdias da 

Cunha Freire, Diogo Mansuêto de Aguiar, Antonio Miranda Neto; 



Expediente: digo, compareceu também  o vereador Antonio 

Miranda Neto (digo) compareceu também a êsta sessão o vereador 

Luiz  Francisco  de  Souza; o vereador Antonio Miranda Neto, 

reclamou que na sessão anterior não houve como consta  debates 

entre ele e o vereador Abdias da Cunha Freire sobre o aumento do 

subsídio dos Vereadores: Foi apresentado em mesa o parecer 

favorável para aprovação em 1.ª e 2.ª  discussão do Projeto do 

Vereador Antonio Miranda Neto, sobre a  construção de um prédio 

para funcionar uma escola Municipal, e a criação da referida 

escola, e que o Executivo Municipal peça abertura da necessário 

verba para custear a construção do mesmo prédio onde funcionará 

a mesma escola; usou da palavra o vereador Abidias da Cunha 

Freire, o qual se congratulou com o vereador Antonio Miranda Neto 

pelo seu nobre gesto em apresentar projeto pedindo a criação de 

uma escola no lugar denominado Pitanga, e a construção do prédio 

onde deve funcionar a mesma escola, em seguida o vereador 

Antonio Miranda Neto apresentou em mesa um requerimento no 

qual solicita do Sr. Presidente desta Casa as seguintes informações: 

Quais as principais fontes de Rendas,  do chamado corrego Pitanga; 

Qual o valor global do mesmo; Quantas habitações existem; Qual a 

população atual; Quais as vias de comunicações; Quantas unidades 

industriais existem; Quantos engenhos para beneficiamento da cana 

de açúcar a tração animal; Quantos motorizados; se existe no 

povoado do Pitanga, meios, condições e apoio da população no 

sentido de ser criado o Distrito de Pitanga, em seguida o sr. 

Presidente desta casa nomeou interinamente o vereador Abidias da 

Cunha Freire para Presidente da Comissão de Redação e Leis, na 

falta do efetivo, João Paulino dos Santos; para ser dado parecer final 

no Projeto de criação de uma escola no lugar denominado Pitanga, 

e construção do Prédio onde deve funcionar a mesma escola; foi 

aprovado o parecer favorável da Comissão de Finanças sobre a 

criação da mesma escola, e também o requerimento no qual se 

pede ao presidente desta informações sobre os meios financeiros 

habitáveis, e outros pedidos; que o Sr. Presidente informará;  e nada 

mais havendo a tratar foi encerrada esta sessão, e marcada a 

próxima sessão para o dia 14 deste, e foi lavrada esta ata. 

Sala das Sessões da Camara de Vereadores de Ubajara, em 12 de 

Maio de 1960.  

(a)Francisco Eufrásio Rodrigues  

            José Furtado de Mendonça  



            Luiz Francisco de Souza  

           Abdias da C. Freire   

            Antonio Miranda Neto 

            Diogo Mansuêto de Aguiar 
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Ata da oitava, 8ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de 

Ubajara, em 14 de Maio de 1960. Presidente: Francisco Eufrásio 

Rodrigues, Secretário: José Furtado de Mendonça. Aberta a sessão, 

foi feita a chamada  dos Vereadores, estando  presentes os seguintes 

Vereadores: Francisco Eufrásio Rodrigues, José Furtado de 

Mendonça, Abdias da Cunha Freire, Diogo Mansuêto de Aguiar, 

Antonio Miranda Neto; foi apresentado em mesa o parecer para 

aprovação em 3.ª e última discussão do projeto de autoria do 

vereador Antonio Miranda Neto o qual foi aprovado sobre  o número 

124, em  seguida o vereador Abdias da Cunha Freire, em nome do Sr. 

Presidente deu as informações pedida pelo Vereadôr Antonio 

Miranda Neto, sobre se o Pitanga possui meios suficientes para ser 

criado o Distrito do mesmo nome: em seguida ficou combinado que 

na próxima sessão seria discutido este assunto, e seria prestado os 

restantes dos dados precisos, em seguida falou o vereador Abdias da 

Cunha Freire, o qual se referindo ao subsídio dos Vereadores, disse 

que da parte de mil cruzeiros por mês devia ser tirada uma parte 

variável, no qual se opor o vereadôr Antonio Miranda Neto que disse 

que não devia ser retirada nenhuma importância para a parte 

variável, e que devia neste caso ser criada uma ajuda de custas 

como parte variável, depois o Vereador Antonio Miranda Neto 

chegou a conclusão que de fato conta já fixa invariável no 

Orçamento; Compareceu também a esta sessão o vereador  João 

Paulino dos Santos,  e nada mais havendo a tratar foi encerrada esta 

sessão, e marcada a próxima para o dia 18 deste, do que para 

constar foi lavrada esta ata. 

Sala das Sessões da Camara de Vereadores de Ubajara, em 14 de 

Maio de 1960.  

(a)Francisco Eufrásio Rodrigues  

            José Furtado de Mendonça  

            João Paulino dos Santos  

            Diogo Mansuêto de Aguiar 

            Abdias da C. Freire 

            Antonio Miranda Neto 



 

 

Ata da nona (9ª) sessão ordinária da Câmara Minicipal digo de 

Vereadores de Ubajara, em 18 de Maio de 1960. Presidente: 

Francisco Eufrásio Rodrigues, Secretário: Antonio Miranda Neto. 

Aberta a sessão o sr. Presidente, convida o Vereador Antonio 

Miranda Neto para secretariar os trabalhos em virtude da falta do 

secretário. Feita a chamada estavam presentes os seguintes 

Vereadores:  

Luiz Soares Cunha, Luiz  Francisco  de  Souza, Antonio Miranda Neto, 

e Francisco Eufrásio Rodrigues. O Presidente  da Camara forneceu à 

mesa os dados referentes ao requerimento do Vereador Antonio 

Miranda Neto. Em seguida o Vereador Antonio Miranda Neto usando 

a palavra  discorreu o seu requerimento e que achou viável a 

consecução do projeto em face de boa vontade que encontrou no 

povo de Pitanga e também do povo  mesmo de Ubajara inclusive o 

poder administrativo. Continuando disse que havia tomado 

iniciativas de convidar o Dr. Benjamin Ramos Andrade, Ascessor-

Técnico  da Codep para com sua presença dar o apoio do órgão  

que é assessor à pretensão do povo de Pitanga. Não havendo 

número legal o Presidente deu por encerrada a sessão e marcando 

a próxima sessão para o sábado dia 21 do corrente. Da presente 

sessão foi lavrada esta ata  que para constar eu, Secretário Antonio 

Miranda Neto Lavrei-a. 

Sala das Sessões, 18 de Maio de 1960.  

(a)Francisco Eufrásio Rodrigues  

            Antonio Miranda Neto  

            Luiz Soares Cunha  

            Luiz Francisco de Souza  
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Ata da décima (10ª) sessão ordinária da Câmara de Vereadores de 

Ubajara, em 21 de Maio de 1960. Presidente: Francisco Eufrásio 

Rodrigues, Secretário: José Furtado de Mendonça. Aberta a sessão, e 

feita a chamada, verificou-se estarem  presentes os Vereadores: 

Francisco Eufrásio Rodrigues, José Furtado de Mendonça, Abdias da 

Cunha Freire, Antonio Miranda Neto e Luiz Soares Cunha. Expediente: 

constou em mesa a apresentação do projeto do Vereador Antonio 

Miranda Neto, sobre a criação do Distrito do Pitanga, já com os 



limites necessários a seguir: Ao norte: Sítio Potós do Município de 

Tianguá; Ao sul com o Distrito de Jaburuna; Ao leste no travessão 

judicial do sítio Carpina com Bôa Esperança; Ao oeste com o visinho 

Estado do Piauí, e também com produção suficiente e habitação 

exigida e suficiente para que seja passado por lei, à Distrito, o 

Córrego Pitanga com a denominação de Monsenhor Eufrásio; a 

seguir usou da palavra o vereador Abdias da Cunha Freire, o qual se 

congratulou com a feliz lembrança de ser dado ao Novo Distrito, o 

nome de Monsenhor Eufrásio, em seguida todos os outros Vereadores 

se manifestaram a favôr.  Em seguida foi o Projeto distribuído a 

Comissão de Legislação de Leis, para dar Parecer, e marcada a 

próxima para o dia 25 deste, e nada mais  havendo a tratar foi 

encerrada esta sessão e lavrada esta ata. 

Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 21 de 

Maio de 1960.  

Em tempo: ficou marcada para fazer uma visita na próxima 2.ª feira, 

23 deste ao novo Distrito do Pitanga  Distrito Monsenhor Eufrásio, esta 

comissão de visitantes se comporá dos seguintes vereadores 

Francisco Eufrásio Rodrigues, Antonio Miranda Neto, Luiz Soares 

Cunha e Abdias Cunha Freire, e nada mais havendo a tratar 

encerrou-se esta sessão. 

Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 21 de 

Maio de 1960.   

(a)Francisco Eufrásio Rodrigues  

            José Furtado de Mendonça  

           Abdias da C. Freire  

            Antonio Miranda Neto  

            Luiz Soares Cunha  
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Ata da  décima primeira (11ª) sessão ordinária da Câmara de 

Vereadores de Ubajara. 

Presidente: Francisco Eufrásio Rodrigues; Secretário: José Furtado de 

Mendonça. Aberta a sessão e  feita a chamada  dos Vereadores, 

verificou-se estarem-se presentes os Vereadores Francisco Eufrásio 

Rodrigues, José Furtado de Mendonça, Luiz  Francisco  de  Souza, 

João Paulino dos Santos, Abidias da Cunha Freire, e Antonio Miranda 

Neto; 



Expediente: Constou em mesa do parecer da comissão de 

Legislação e Justiça desta Câmara para aprovação em 1.ª e 2.ª 

discussão do Projeto do Vereador Antonio Miranda Neto que eleva a 

categoria de distrito o córrego Pitanga com a denominação de 

Monsenhor  Eufrásio, o vereador Antonio Miranda Neto declarou que 

os limites do novo distrito  Monsenhor Eufrásio foram alterados devido 

terem sidos coligidos dados mais positivos; usando da palavra o 

vereador Abdias  da Cunha Freire que se congratulou com a 

Comissão de Legislação e Justiça pela aprovação do projeto de 

criação do Distrito Monsenhor, e pediu que a comissão de Redação 

de Leis siga o mesmo exemplo dos membros  da Comissão de 

Legislação de Justiça que depois de  aprovado seja por esta Casa 

comunicado a Monsenhor Eufrásio este ocorrido, e também pediu 

que fosse prorrogado por mais 15 dias os trabalhos ordinários desta 

casa, uma vez que ainda tem matérias a tratar; também usou da 

palavra o  vereador Antonio Miranda Neto, que disse que há mais 

tempo devia ter sido feito isto passando o corrego Pitanga a Distrito 

com  a denominação de Monsenhor Eufrásio; e discorreu também  

sobre as finalidades da barragem do Frade, que melhor irá beneficiar 

o Novo Distrito de Monsenhor Eufrásio; e se congratulou com os 

vereadores pela bôa acolhida que teve nesta casa, o seu projeto 

sobre a comissão de Redação de Leis para dar parecer final ao 

projeto; voltando a falar o vereador Abidias da Cunha Freire, que 

disse que talvez os projetos não pudesse ser transformado em lei, e 

que o vereador Antonio Miranda Neto, disse que podia, ser passado 

por lei, falou também o vereador Presidente Francisco Eufrásio 

Rodrigues, sobre a rodagem que vai de Ubajara ao Frade, e que se 

fala em mudar, e que ele pede a interferência desta Casa no sentido 

de que a mesma estrada seja com esta pelo Distrito de Monsenhor 

Eufrásio, e nada mais havendo a tratar foi encerrada esta sessão, e 

marcada a próxima para o dia 28 deste, e foi lavrada esta ata. Sala 

das Sessões da Camara de Vereadores de Ubajara, em 25 de Maio 

de 1960.  

(a)Francisco Eufrásio Rodrigues  

            José Furtado de Mendonça  

            Luiz Francisco de Souza  

            João Paulino dos Santos  

            Antonio Miranda Neto  

            Abdias da C. Freire 

 



Ata da  12ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, 

em 28 de Maio de 1960. Presidente: Francisco Eufrásio Rodrigues; 

Secretário: José Furtado de Mendonça. Aberta a sessão,  e  feita a 

chamada verificou-se estarem-se presentes os Vereadores: Francisco 

Eufrásio Rodrigues, José Furtado de Mendonça, José Furtado de 

Mendonça, digo João Paulino dos Santos, Antonio Miranda Neto, e 

Diogo Mansueto de Aguiar; Expediente: Constou em mesa do 

Parecer favorável da comissão de Redação e Leis, sobre a 

aprovação do novo Distrito de Monsenhor Eufrásio, antigo córrego 

Pitanga, o qual foi aprovado e transformado em lei e recebeu o 

numero 125; e nada mais havendo a tratar,  e nem aparecendo 

quem quisesse fazer uso da palavra, foi encerrada esta sessão e 

também encerrado o primeiro período de trabalhos ordinários desta 

casa, compareceu também a esta sessão o vereador Abidias da 

Cunha Freire, e finalmente foi lavrada esta ata. Sala das Sessões da 

Câmara de Vereadores de Ubajara, em 28 de Maio de 1960.  

(a)Francisco Eufrásio Rodrigues  

            José Furtado de Mendonça  

            João Paulino dos Santos  

            Abdias da C. Freire 

            Antonio Miranda Neto 

            Diogo Mansuêto de Aguiar 
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Ata da sessão extraordinária do dia 18 de Julho de 1960 da Câmara 

de Vereadores de Ubajara. Presidente: Francisco Eufrásio Rodrigues. 

Aberta a sessão o sr. presidente convidou o Vereador Abdias da 

Cunha Freire a secretariar os trabalhos tendo o citado vereador 

declinado do convite apresentando o seu colega Antonio Miranda 

Neto. Secretariando os trabalhos  o Vereador Antonio Miranda Neto 

passa a ler o pedido de licença do Vereaodr José Furtado de 

Mendonça pelo prazo de 30 dias, foi lida  a comunicação da 

Câmara Municipal de Fortaleza da eleição da Mesa realizada em 24 

do corrente. Em seguida foi apresentada a mensagem N.º 3/00 que 

trata da compra de um trator Brandenbuger, mensagem de 18 de 

junho. O Sr. Presidente usando de suas  atribuições convocou o 

suplente cidadão Raimundo Ximenes Aguiar a tomar posse o que foi  



tendo sido feito a apresentação do diploma depois o juramento. 

Posta em discussão a mensagem o vereador Abdias  da Cunha Freire 

se pronuncia favorável a aquisição do trator Brabdenburgo disendo 

mais ainda que somente o Exmo. Sr.  Prefeito Municipal é só quem 

poderá dizer realmente se pode financeiramente arcar com as 

despesas para pagamento da máquina. O Vereador  Luiz Soares 

Cunha se pronuncia  igualmente favorável a aquisição do trator  o 

vereador João Paulino dos Santos diz que o município precisa mesmo 

de um trator no entanto tinha um e foi vendido. Após tendo o 

Vereador Francisco digo Luiz Francisco de Souza acha que o trator 

que foi vendido com um pequeno consêrto poderia a voltar a presta 

os trabalhos  necessários, o Vereador Abdias Cunha Freire explica 

que o trator Hanomag foi vendido com um lucro de Cr$ 200.000,00 

para o município. Usando da palavra o Vereador  Antonio de Pádua 

Lima diz que acha de grande utilidade um trator para o município 

mas que virá onerar de muito o município. Após diversas 

explanações do Vereador Abdias da Cunha Freire sôbre o assunto 

da mensagem o sr. Presidente distribuiu para a Comissão de Finanças 

dar o parecer. O Sr. Presidente convidou o Vereador Luiz Francisco 

de Souza a assumir a direção da mesa e em seguida do plenário o 

Vereador Francisco Eufrásio Rodrigues apresenta o seu  anti-projeto 

criando uma dotação de Cr$ 40.000,00 para a construção de uma 

capela futuro distrito de Mons. Eufrásio. Usando da justificativa digo 

da palavra passa a falar sobre os antecedentes  que o fez criar o seu 

anti projeto. O Vereador Antonio Miranda Neto usando da palavra se 

pronunciou  favorável ao anti-projeto que trata da construção de 

uma capela no futuro distrito de Pitanga e indaga onde será 

localizada - o Vereador Fco. Eufrásio Rodrigues diz que ficará 

provavelmente em terras doadas  pelo cidadão Antonio de Pádua 

Lima. Em seguida pergunta em que altura está o projeto já aprovado 

da criação do distrito( município ) e responde o vereador Fco. 

Eufrásio Rodrigues - Entreguei ao Vereador Abdias da Cunha Freire 

que achou que deveria ser feita uma melhor redação pelo sr. 

Antonio Ribeiro Neto  e que este cidadão afirmou ainda não a ter 

feito. 
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O Vereador Abdias da Cunha Freire sugere que a Câmara Municipal 

de Ubajara  aceite sob sua responsabilidade uma "noite" na festa do 

padroeiro da cidade do glorioso São José. Foi feito pelo Vereador 



Antonio Miranda Neto uma saudação ao Vereador Raimundo 

Ximenes  Aguiar, suplente do Secretário José Furtado de Mendonça. 

Feita a chamada  estava presentes os Vereadores: Francisco Eufrásio 

Rodrigues, Antonio Miranda Neto, Luiz Francisco de Souza, Luiz Soares 

Cunha, Abdias da Cunha Freire, Raimundo Ximenes Aguiar, João 

Paulino dos Santos, Antonio de Pádua Lima. 

Foi marcada a sessão para discussão e votação para amanhã dia 19 

de julho. Nada mais  havendo a tratar foi encerrada a sessão. 

Sala das Sessões, 18 de julho de 1960. 

O Vereador Luiz Francisco de Souza notando o lapso do sr. secretário 

em dizer futuro  distrito de Pitanga que diga futuro distrito de 

Monsenhor Eufrásio. Eu secretário lavrei a presente ata. 

Sala das sessões, 18 de julho de 1960. 

 (a)Francisco Eufrásio Rodrigues  

             Antonio Miranda Neto  

             Luiz  Soares Cunha  

             Antonio de Pádua Lima  

             João Paulino dos Santos  

             Raimundo Ximenes Aguiar 

            Abdias da C. Freire  

            Luiz Francisco de Souza 

 

 

 

Ata da 2.ª sessão extra-ordinária da Câmara de Vereadores de 

Ubajara, em 19 de Julho de 1960. Presidente: Francisco Eufrásio 

Rodrigues e Secretário Antonio Miranda Neto. Feita a chamada foi 

contratada a presença dos seguintes Vereadores: Francisco Eufrásio 

Rodrigues, Antonio Miranda Neto, Abdias da Cunha Freire, Luiz Soares 

Cunha, Antonio de Pádua Lima, João Paulino dos Santos, Raimundo 

Ximenes Aguiar e Luiz Francisco de Souza. Havendo portando 

numero legal o sr. Presidente deu pôr aberta a sessão. Foi lida pelo 

secretario os pareceres em 1.ª e 2.ª discussão dos projetos de Lei que 

trata da aquisição de um trator Brandenburgo e da dotação de  Cr$ 

40.000,00para a construção da capela no futuro distrito de 

Monsenhor Eufrásio, o secretário após ler os Relatórios passa às mão 

do Presidente da Comissão de Finanças para se pronunciar, o que 

fêz descordando do relatório não concordando com a aquisição do 

trator e concordando com a dotação da verba. O secretário e ao 

mesmo tempo relator da Comissão de Finanças se pronuncia 



dizendo que o Relatório em virtude de não ter sido feita convocação 

da dita comissão está praticamente aprovada não merecendo 

nenhum pronunciamento do Presidente da Comissão, pois o Relator 

assim apresentado está tacitamente aprovado. O vereador Luiz 

Francisco de Souza usando da palavra diz que acha que quer a 

aquisição do trator mas que  o município não está financeiramente 

capacitado a adquirir o mesmo. O Vereador Abdias da Cunha Freire 

diz: Somente o sr. Prefeito é quem sabe se pode ou não arcar com a 

responsabilidade e que "querer é poder" e que acha indispensável a 

compra do trator para melhoramento das estradas, encerrando a 

sua alocução disse: ninguém amanhã venha dizer que o senhor 

Prefeito não procurou fazer a compra do trator". Posta em votação 

os senhores Vereadores por votação simbólica se pronunciaram e a 

pedido  do Vereador Abdias da Cunha Freire os Vereadores que 

votaram contra fossem os seus nomes constados em ata e que são: 

Luiz Francisco de  Souza, Raimundo Ximenes Aguiar, João Paulino dos 

Santos  e  Antonio de Pádua Lima. Sendo   pelo Sr. Presidente posto 

em votação o projeto de lei concedendo a dotação  para a 

construção da Capela no futuro distrito de Monsenhor Eufrásio foi 

aprovado    
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por unanimidade. O Vereador Antonio Miranda Neto  usando da 

palavra falou sôbre o  I  Festival  do café  e conclamou a todos os 

vereadores a auxiliarem  naquilo que fôr preciso  e na promulgação 

e divulgação do Festival uma vez que o certame  irá contar com a 

presença se possível do Governador do Estado. Em seguida fez uma 

breve saudação  ao Vereador Luiz Soares Cunha que hoje 

aniversaria pedindo uma singela homenagem: uma salva de palmas. 

O Vereador Luiz Soares Cunha agradeceu a homenagem em ligeiras 

palavras.  Nada mais  havendo a tratar foi dado por encerrado os 

trabalhos  tendo antes os sr. Presidente feito a distribuição do Projeto 

à comissão de Redação e Leis. Ficou marcado a próxima  sessão 

para o dia 20 de  Julho (amanhã). Nada mais havendo a tratar foi 

dado por encerrada a sessão.  

Sala das Sessões, 19 de julho de 1960. 

(a) Francisco Eufrásio Rodrigues  

             Antonio Miranda Neto  

             Luiz Francisco de Souza  

             Raimundo Ximenes Aguiar  

             João Paulino dos Santos  



            Antonio de Pádua Lima 

            Abdias da C. Freire  

            Luiz  Soares Cunha 

 

 

 

 

Ata da 3ª sessão extra-ordinária da Câmara de Vereadores de 

Ubajara, em 20 de Julho de 1960. Presidente: Francisco Eufrásio 

Rodrigues; Secretário: Antonio Miranda Neto. Feita a chamada foi 

contratada a presença dos seguintes Vereadores: Francisco Eufrásio 

Rodrigues, Antonio Miranda Neto, Luiz Francisco de Souza., Raimundo 

Ximenes Aguiar, Antonio de Pádua Lima, João Paulino dos Santos, 

Abdias da Cunha Freire e Luiz Soares Cunha. Havendo número legal 

foi  aberta a sessão. O Secretário  leu os pareceres da Comissão de 

Redação e Leis em 3ª  e última discussão sobre os projetos da 

compra de um trator e da construção da Capela. Submetido a 

discussão o parecer da Comissão de Leis (Redação) o mesmo foi 

aprovado por unanimidade, o relator do parecer da comissão de 

Finanças, faz vêr à Casa que a Comissão de Redação e Leis 

apresentou um parecer muito bem fundado, mas, que não estava 

dentro de suas atribuições  justificar o projeto e como também faltou 

o seu pronunciamento (sobre o) o que deveria ter sido feito dentro 

do parecer da Comissão de Finanças foi aprovado e que continha 

algo a ser visto pela Comissão de Redação e Leis. Posto em 

discussão  o parecer da Comissão de Redação e Leis sobre a 

compra do trator o mesmo foi discutido tendo, sido em seguida 

posto em votação o senhor Presidente pediu o pronunciamento da 

Casa, o senhor secretário anotou que o parecer foi aprovado, sendo 

apurado quatro votos contra treis. O Vereador Antonio Miranda Neto 

do plenário pediu às vistas  das autoridades sobre a União Operária, 

sociedade que congrega operários ubajarenses e que merece sem 

dúvida nenhuma, pois trata-se de uma sociedade que pelos seus 

serviços sociais prestados à coletividade é merecedora de todo o 

acatamento , o senhor Presidente se congratulou e apoia as  

palavras do Vereador Antonio Miranda Neto e agradeceu o apoio 

integral que o seu projeto mereceu. O Vereador Abdias da Cunha 

Freire comunicou que já estava certo com o vigário a noite da 

"Câmara de Vereadores" e que o Presidente seria o próprio 

Presidente da Câmara.  Nada mais  havendo a tratar eu secretário 



lavrei a presente ata de encerramento da convocação extra-

ordinária. Sala das Sessões da Camara de Vereadores de Ubajara, 

em  20 de Julho de 1960. 

(a) Francisco Eufrásio Rodrigues  

             Antonio Miranda Neto  

             Luiz  Soares Cunha  

             Abdias da C. Freire  

             João Paulino dos Santos  

             Antonio de Pádua Lima 

             Raimundo Ximenes Aguiar 

             Luiz Francisco de Souza 
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Ata da 15ª sessão da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 1.º de 

Setembro de 1960, dia da instalação do 2.º Período de trabalhos 

ordinários. Aberta a sessão verificou-se estarem presentes apenas os 

seguintes Vereadores: Antonio Miranda Neto, Luiz Soares Cunha, e 

José Furtado de Mendonça; por falta de quorum deixou de haver 

sessão, e nem tratou-se de nenhuma matéria, na falta do Presidente 

ficou combinado a próxima  sessão para o dia 3 deste, e nada  

havendo a tratar  foi encerrada esta sessão, e lavrada esta ata, digo, 

na falta do Presidente assumiu a Presidência o Vereador Antonio 

Miranda Neto: o Senhor presidente convocou o primeiro suplente do 

Vereador Abdias da Cunha Freire.  

Sala das Sessões da Câmara Municipal  de Ubajara, 1.º de Setembro 

de 1960. 

(a) Antonio Miranda Neto  

             José Furtado de Mendonça  

             Luiz Soares Cunha 

Ata da 16ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, 

em 12 de Setembro de 1960. Aberta a sessão verificou-se estarem 

presentes os seguintes Vereadores, Francisco Eufrásio Rodrigues - 

presidente, José Furtado de Mendonça Secretário, Luiz Francisco de 

Souza, Antonio de Pádua Lima, João Paulino dos Santos, Antonio 

Miranda Neto, e Luiz Soares Cunha, Expediente: Usou da palavra o 

vereador Antonio Miranda Neto, que se manifestou  favorável ao 

pedido do ministério  da Educação e Cultura para que seja  

fornecido o nome por extenso dos Vereadores, e falou também 

sobre a festa do Café que com  grande brilhantismo realizou-se nesta 



cidade em dias do mês de  agosto último, e disse também o título 

que foi distinguido de Cidadão Ubajarense o Senhor Antonio Ribeiro  

Neto, e também foi concedido o mesmo; a Exm.ª  Senhora D. Maria 

José  Gomes Parente; falou também o Vereador Luiz Soares Cunha, 

que pediu que fizesse constar em ata o esforço com que a Codep, 

se fez representar na festa do café; tomando  parte ativa na mesma 

festa, e nada mais havendo a tratar foi encerrada esta sessão, e 

lavrada esta ata. Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de 

Ubajara em 12 de Setembro de 1960. 

Em continuação falou o vereador Luiz Soares Cunha sobre o deposito 

de inflamáveis do Senhor  Francisco Frota na principal  praça desta 

cidade e pede para que a Câmara tome conhecimento do referido  

caso, e procure tomar as providências que se fizer necessária. 

Ubajara 12 de Setembro de 1960. 

E ficou marcada a próxima sessão para o dia 15 deste.   

(a) Francisco Eufrásio Rodrigues  

             Antonio Miranda Neto  

             José Furtado de Mendonça  

             Luiz Francisco de Souza  

             Antonio de Pádua Lima  

             João Paulino dos Santos  

             Antonio Miranda Neto  

             Luiz  Soares Cunha 
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Ata da 17ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, 

em 15 de Setembro de 1960. Aberta a sessão foi feita a chamada 

dos vereadores: estavam presentes os seguintes, Francisco Eufrásio 

Rodrigues Presidente, José Furtado de Mendonça (Secretário), João 

Paulino dos Santos, Antonio de Pádua Lima, Antonio Miranda Neto, e 

Luiz Soares Cunha; Expediente: Constou em mesa o Parecer para 

aprovação em 1.º, 2.º e 3.º Discussão da Comissão de Redação de 

Leis, um voto de louvôr a Comissão de desenvolvimento do Planalto 

da Ibiapaba (Codepi) e dos Títulos de Cidadania concedidos aos 

Sros. Antonio Ribeiro Neto, e Sr.ª Dona Mariinha José Gomes Parente 

e Pe. Moacir Melo Cavalcante, os quais foram aprovados sem 

objeções, e recebeu o numero 126 falou novamente  sobre o já 



falado assunto sobre o deposito de inflamáveis do Senhor Francisco 

Frota, o vereador Luiz Soares Cunha falou o vereador Antonio 

Miranda Neto pedindo seja inserido em ata votos de louvôr  aos 

cidadões Antonio Ribeiro Neto, Sr.ª D. Mariinha Gomes Parente, o Dr. 

Nelson Lima, falou mais  o Vereador Antonio Miranda Neto que 

procurou justificar a ata de 15.ª sessão ordinária que foi assinada 

apenas por três (3) vereadores: falou mais uma vez o vereador Luiz 

Soares Cunha, o qual apresentou um projeto para construção de um 

banheiro e 1 privada no Mercado  Central da Cidade; em falta do 

Presidente da Comissão de Finanças o vereadôr Luiz Francisco de 

Souza, o Senhôr  Presidente  nomeou o vereador  Secretario José 

Furtado de Mendonça para dar Parecer, o qual vereador Antonio 

Miranda Neto, digo, distribuiu ao membro  mais idoso vereador  

Antonio de Pádua Lima, o qual passou ao mesmo Relator o qual 

dará o respectivo Parecer; e nada mais havendo a tratar foi 

encerrada esta sessão, e lavrada esta ata. Sala das Sessões da 

Câmara de Vereadores de Ubajara em 19 de Setembro de 1960. 

(a)  Francisco Eufrásio Rodrigues  

             José Furtado de Mendonça  

             Luiz Francisco de Souza  

             Antonio de Pádua Lima  

            Antonio Miranda Neto  

             Luiz  Soares Cunha 

 

 

 

Ata da 19ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, 

em 22 de Setembro de 1960. Aberta a sessão foi feita a chamada 

dos vereadores: estavam presentes os seguintes: Francisco Eufrásio 

Rodrigues (Presidente), José Furtado de Mendonça (Secretário), 

Antonio Miranda Neto, Luiz Soares Cunha, e João Paulino dos Santos.  

Expediente: Constou em mesa o Parecer para aprovação em 3.º e 

última  Discussão o projeto do Vereador Luiz Soares Cunha, para a 

construção de uma Banheiro e uma Privada no Mercado Central da 

Cidade; em virtude de não estar presente o Vereador Luiz Francisco 

de Souza, designado para servir como Presidente da Comissão de 

Redação desta Camara; em virtude da falta do Presidente interino, 

achava-se presente o Presidente efetivo vereador João Paulino dos 

Santos  que com o Relator vereador Antonio Miranda Neto assinaram 

o Parecer final  da Comissão de Redação, o qual foi aprovado, e 



nada mais havendo a tratar, foi aprovado o Projeto do Vereador Luiz 

Soares Cunha, sobre a construção da privada e Banheiro, que tomou 

o número 127, e que foi levado ao Senhor Prefeito para a necessária  

sanção o Projeto de Lei que concede os títulos  de Cidadão 

Ubajarense aos Sres. Antonio Ribeiro Neto Dr. Nelson Lima e Sr.ª  D. 

Maria José Gomes Parente, e que foi lavrada esta ata. 

Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara em 22 de 

Setembro de 1960. 

(a)  Francisco Eufrásio Rodrigues  

             José Furtado de Mendonça  

             João Paulino dos Santos  

             Antonio Miranda Neto  

             Luiz  Soares Cunha 
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Ata da 20ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, 

em 26 de Setembro de 1960. Aberta a sessão foi feita a chamada 

dos vereadores: estavam presentes: Antonio Miranda Neto Presidente 

interino aclamado em falta do Vereador Francisco Eufrásio Rodrigues 

Presidente efetivo; José Furtado de Mendonça (Secretário), Antonio 

de Pádua Lima, Luiz Francisco de  Souza, João Paulino dos Santos, e 

Abidias Cunha Freire; Expediente:  nada apareceu que pudesse ser 

discutido, passou-se a ordem do dia, e como também nada houve 

para discutir foi pelo Senhor Presidente encerrada esta sessão e 

lavrada esta ata, pelo Secretário;  

Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara em 26 de 

Setembro de 1960. 

(a) Antonio Miranda Neto  

             José Furtado de Mendonça  

            Antonio de Pádua Lima  

            Luiz Francisco de Souza  

             João Paulino dos Santos 

             Abdias da Cunha Freire 

 

 

 

Ata da 21ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, 

em 29 de Setembro de 1960. 



Aberta a sessão foi feita a chamada dos vereadores: estavam 

presentes  os  seguintes: Francisco Eufrásio Rodrigues Presidente, José 

Furtado de Mendonça (Secretário), Antonio de Pádua Lima, João 

Paulino dos Santos, Abdias  da  Cunha  Freire,  Antonio Miranda Neto, 

e Luiz Soares Cunha; Expediente: Constou em mesa uma  mensagem   

do  Senhor  Prefeito  Municipal  de  numero  4/60,  na  qual  pede  

suplementação  de  verbas  da lei  já  aprovada  de  numero  123  de  

30  de  Janeiro  do  andante,  publicada  no  Diário  Oficial  do  

Estado  no  mês  de  Março  último,  cuja  verba  pedida  é  do  teor  

seguinte:  fica  aberto  no  Orçamento  vigente  o  crédito  adicional  

de  2.860.000,00,  distribuída  da  seguinte  forma:  Serviço  de  

utilidade  publica  150.000,00:   Pessoal  Variável -  250.000,00;  

Material  Permanente 1.600,000,00, Despesas diversas 860.000,00, 

Depois de lida a mensagem foi a mesma distribuída a Comissão de 

Finanças desta Camara para dar parecer: falou   o Vereador  

Antonio Miranda Neto, o qual reclamou  que a Mensagem devia ser 

distribuída ao Presidente  da Comissão de Finanças, e na falta  deste  

o Senhor Presidente  da Camara deve nomear outro 51 vereador 

para responder pelo Presidente da Comissão; e em seguida exibiu 

telegramas dirigida aos Senhores: Revdmo. Monsenhor  Gonçalo 

Eufrásio de Oliveira, Doutor Nelson Lima, cidadão Antonio Ribeiro 

Neto, Dr. Francisco Pasteur dos Santos: Dr. Paulo Caminha, Exm.ª 

Senhora Dona Maria José Gomes Parente: Padre Moacir Melo 

Cavalcante, convidando a todos estes Senhores para se fazerem 

presentes aqui no próximo  dia 15 de Novembro quando então esta 

Câmara fará entrega  de certificado de Cidadão Ubajarense à 3 

senhores e os outros: votos de louvor. A todos estes Senhores: O 

Senhor  Presidente desta Camara nomeou o vereador  João Paulino 

dos Santos  membro da Comissão de Finanças  para funcionar como  

Presidente da Comissão de Finanças, desta Camara (digo) Antonio 

de Pádua Lima, o qual distribuiu ao Relator da Comissão Vereador 

Antonio Miranda Neto: O Senhor Presidente da Camara Nomeou o 

Vereador João Paulino dos Santos membro da Comissão de 

Redação, para funcionar  como membro da Comissão  de Finanças. 

O mesmo  vereador Antonio Miranda  Neto, convocou uma sessão 

da Comissão de Finanças para amanhã dia 30 de setembro: e que 

os telegramas exibidos foram todos aceitos e aprovados; e nada 

mais havendo a tratar  foi encerrada esta sessão , e lavrada esta ata. 

Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara em 29 de 

Setembro de 1960, falou também o vereador Luiz Soares  Cunha que 



pediu fizesse constar uma ata o resultado da Convocação 5 votos a 

favor, e 1  contra a convocação. 

Ubajara 29 de setembro de 1960. 

(a)  Francisco Eufrásio Rodrigues  

             José Furtado de Mendonça  

             Antonio de Pádua Lima  

            João Paulino dos Santos  

            Abdias da C. Freire  

            Antonio Miranda Neto  

            Luiz  Soares Cunha 

 

 

 

 

Ata da 22ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores em 10 de 

Outubro de 1960. Aberta a sessão foi feita a chamada dos 

vereadores: estavam presentes  os  seguintes: Francisco Eufrásio 

Rodrigues, Presidente, José Furtado de Mendonça, João Paulino dos 

Santos, Antonio de Pádua Lima, Luiz Francisco de Souza, Abdias  da  

Cunha  Freire,  Antonio Miranda Neto, Luiz Soares Cunha e Diogo 

Mansuêto de Aguiar; Expediente: Constou em mesa, o parecer para 

aprovação em 1.ª discussão do Projeto numero 4/60 do Sr. Prefeito 

Municipal para suplementação de verbas, cujo parecer foi 

aprovado, e em seguida o Sr. Presidente distribuiu a mesma 

mensagem para a Comissão de Finanças desta  Câmara para dar 

parecer para aprovação da mesma mensagem em 2.ª discussão; e 

não havendo quem quizese fazer uso da palavra foi encerrada esta,  

e lavrada esta ata, o vereador Antonio Miranda Neto indagou do sr. 

Presidente se havia sido expedidos os telegramas que se fez menção 

na ata anterior, o qual respondeu que sim. Sala das sessões da 

Câmara de Vereadores de Ubajara em 10 de Outubro de 1960. 

(a)  Francisco Eufrásio Rodrigues  

             José Furtado de Mendonça  

             Antonio de Pádua Lima  

             Luiz Francisco de Sousa  

             João Paulino dos Santos  

            Abdias da C. Freire  

            Antonio Miranda Neto  

            Diogo Mansueto de Aguiar 

            Luiz  Soares Cunha 
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Ata da 23ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores em 10 de 

Outubro de 1960. Aberta a sessão foi feita a chamada dos 

vereadores, verificou-se estarem  presentes os seguintes: Francisco 

Eufrásio Rodrigues (Presidente), José Furtado de Mendonça 

(Secretário), João Paulino dos Santos, Antonio de Pádua Lima, Diogo 

Mansuêto de Aguiar, Antonio Miranda Neto, Abdias  da  Cunha  

Freire, Luiz Francisco de Souza, e Luiz Soares Cunha, Expediente: 

Constou em mesa o parecer favorável da comissão de Finanças 

desta Camara para aprovação em 2.ª discussão da mensagem de 

número 4/60 do Senhor Prefeito Municipal para suplementação de 

verbas, como consta na mesma mensagem, a qual  foi aprovada, e 

em seguida o Sr. Presidente distribuiu ao   Vereador João Paulino dos 

Santos, presidente da Comissão de Redação e Leis, desta Camara 

para dar parecer para aprovação em 3.ª e última discussão, o 

Presidente da Comissão Vereador João Paulino dos Santos distribuiu 

a mesma mensagem ao Relator da mesma Comissão Vereador 

Diogo Mansueto de Aguiar para se manifestar pro-ou contra, o 

vereador João Paulino dos Santos apresentou em mesa um projeto 

de Lei no qual pede a abertura de um credito de duzentos mil 

cruzeiros 200,000,00, para construção de dois (2) prédios para 

funcionar escolas; um no povoado Moitinga, e outro no futuro distrito 

de Monsenhor Eufrásio, cujo , Projeto o Sr. Presidente desta Camara 

distribuiu a Comissão de Finanças desta Camara para dar parecer 

em 1.ª e 2.a discussão; e não havendo  mais nada a tratar foi 

encerrada esta sessão e lavrada esta at, o Vereador Luiz Francisco 

de Souza presidente da Comissão de Finanças desta Camara a 

quem foi distribuído para dar parecer, fez distribuir o mesmo projeto 

ao Relator da mesma comissão Vereador Antonio Miranda digo 

Neto, para que o mesmo se manifeste pro- ou - contra. 

Sala das sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara em 17 de 

Outubro de 1960. 

(a)  Francisco Eufrásio Rodrigues  

             José Furtado de Mendonça  

             Luiz  Soares Cunha  

             Diogo Mansueto de Aguiar  

            Abdias da C. Freire  

            Antonio Miranda Neto  

            João Paulino dos Santos 



            Luiz Francisco de Sousa 

           Antonio de Pádua Lima 

 

53 

 

Ata da 24ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores em 20 de 

Outubro de 1960. Aberta a sessão foi feita a chamada dos 

Vereadores: estavam  presentes os seguintes: Francisco Eufrásio 

Rodrigues (Presidente), José Furtado de Mendonça (Secretário), Luiz 

Francisco de Souza, Antonio de Pádua Lima, João Paulino dos 

Santos, Abdias  da  Cunha  Freire, Antonio Miranda Neto, e Diogo 

Mansuêto de Aguiar; 

Expediente: Constou em mesa o parecer favorável da Comissão de 

Redação de Leis  desta Camara para aprovação do projeto n.º 4/60 

que foi aprovado e recebeu o  n.º 128; e também constou em mesa 

o aparecer favorável  da Comissão de Finanças para aprovação em 

1.ª e 2.ª discussão do Projeto  n.º que pede  abertura de crédito de 

duzentos mil cruzeiros  para construção  de 2 prédios para escolas, 

um no lugar denominado Moitinga, e outro no futuro distrito de 

Monsenhor Eufrásio, neste pedido de abertura de crédito tinha sido 

retirado o nome do Presidente desta Camara, mas verificou-se  que 

não havia nenhuma  incompatibilidade, e novamente ele assinou, e 

a Distribuiu a Comissão de Redação de Leis para dar parecer, em 

seguida falou o vereador Abdias da Cunha Freire pedindo se fizesse 

menção nesta ata as Coronel Brito Passos, que também  muito 

contribuiu para  o brilhantismo da festa do café neta Cidade, e que 

ao mesmo se telegrafe convidando-o a se fazer  presente as 

homenagens prestadas a todos no dia  15 de Novembro próximo, e 

nada mais  havendo a tratar  foi encerrada esta sessão e lavrada 

esta ata. 

Sala das sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara em 20 de 

Outubro de 1960. 

(a)  Francisco Eufrásio Rodrigues  

             José Furtado de Mendonça  

             Antonio Miranda Neto  

            Antonio de Pádua Lima  

            Luiz Francisco de Sousa  

            João Paulino dos Santos 

            Abdias da C. Freire 

            Diogo Mansueto de Aguiar 
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Ata da 25ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara 

em 24 de Outubro de 1960. Aberta a sessão foi feita a chamada dos 

vereadores, verificou-se estarem  presentes os seguintes: Francisco 

Eufrásio Rodrigues (Presidente), José Furtado de Mendonça 

(Secretário), Antonio de Pádua Lima, Luiz Francisco de Souza, Antonio 

Miranda Neto, Diogo Mansuêto de Aguiar, Luiz Soares Cunha. 

Expediente: Constou em mesa o parecer para aprovação em 3.ª e 

última discussão do Projeto que abre crédito  no orçamento vigente 

de duzentos mil cruzeiros (200,000,00) para construção de dois  (2) 

prédios onde funcionarão escolas, a qual foi aprovado, e recebeu 

numero 129, foi apresentado também em mesa um telegrama do 

Revedm.º Pe. Moacir Melo Cavalcante ex vigário desta Paróquia 

dirigido ao Presidente desta  Camara, no qual comunicava que 

aguardasse carta. 

Em mesa também foram exibidos (6) seis projetos de lei, os quais o 

Senhor Presidente distribuiu a Comissão de Finanças desta Câmara 

para dar parecer, para aprovação em 1.ª e 2.ª  discussão: os projetos 

são os seguintes, o 1.º autorisa a abertura de credito especial de 

cem mil cruzeiros destinado como auxilio no ano de 1960, ao Colégio 

Nossa Senhora de Fátima, o 2.º pede seja aberto no orçamento 

vigente de credito especial para construção de um prédio escolar 

do distrito de Jaburuna, o 3.º pede seja votado um credito de 

3.000,000,00  como prêmio aos três melhores recensiadores do Censo 

de 1960, o 4.º pede abertura de credito de 150,000,00, nos exercícios 

de 1960, e 1961, para construção de um jardim Público no Bairro 

Monte Castelo, o 5.º pede abertura de crédito especial de duzentos 

mil cruzeiros  200,000,00, destinados a conclusão da Pensão Gruta 

Hotel de Ubajara, e do Posto Médico local, e o 6.º projeto que seja 

votado uma verba para construção de um cemitério no Distrito de 

Jaburuna, e nada havendo mais a tratar foi encerrada esta sessão e 

lavrada esta ata, e marcada para a próxima para o dia 29 deste. 

Sala das sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara em 24 de 

Outubro de 1960. 

(a)  Francisco Eufrásio Rodrigues  

             José Furtado de Mendonça  

             Diogo Mansueto de Aguiar  



             Luiz  Soares Cunha  

             Antonio Miranda Neto 

             Luiz Francisco de Sousa  

             Antonio de Pádua Lima 

 

                   

            

Ata da 26ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara  

em 29 de Outubro de 1960. Aberta a sessão, foi feita a chamada dos 

vereadores,  estavam  presentes os seguintes: Francisco Eufrásio 

Rodrigues (Presidente), José Furtado de Mendonça (Secretário), 

Antonio de Pádua Lima, Luiz Soares Cunha, Antonio Miranda Neto, 

Abdias da Cunha Freire, Luiz Francisco de Souza Expediente: Constou 

em mesa o Parecer para aprovação em 1.º e 2.º Discussão dos seis 

Projetos de Leis, como mencionados no aludido parecer os quais 

foram aprovados sem objeções, e que os mesmo foram pelo Senhor 

Presidente distribuído a Comissão de Redação de Leis para dar o 

Parecer final, e nada havendo mais a tratar foi encerrada esta 

sessão, e lavrada esta ata. Em virtude de estarem ausentes os dois (2) 

membros desta Comissão de Redação os Vereadores Diogo 

Mansueto de Aguiar, e João Paulino dos Santos, o Senhor Presidente 

designou os seguintes vereadores para responderem pelos mesmos 

membros no Parecer para aprovação final os seguintes vereadores 

Abdias da Cunha Freire, e Luiz Soares Cunha para darem Parecer. 

Sala das sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara em 29 de 

Outubro de 1960. 

(a)  Francisco Eufrásio Rodrigues  

             José Furtado de Mendonça  

             Luiz  Soares Cunha  

             Antonio Miranda Neto 

             Abdias  C. Freire  

             Luiz Francisco de Sousa  

             Antonio de Pádua Lima 
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Ata da 27ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara 

em 31 de Outubro de 1960. Aberta a sessão foi feita a chamada dos 

vereadores, estavam  presentes os seguintes: Francisco Eufrásio 



Rodrigues (Presidente), José Furtado de Mendonça (Secretário), João 

Paulino dos Santos, Abdias da Cunha Freire, Antonio de Pádua Lima, 

Luiz Soares Cunha, Antonio Miranda Neto; Expediente: Constou em 

mesa o parecer para aprovação em 3.ª e última discussão dos seis 

(6) Projetos, que foram aprovados, e receberam os números 130, 131, 

132, 133, 134,e 135, os quais se descrevem da maneira seguinte 1.º 

Projeto, que pede abertura de credito de cem  mil cruzeiros 

100,000,00, como auxilio ao colégio Nossa de Fátima, o 2.º projeto 

que pede abertura de credito no orçamento vigente suficiente para 

construção de um prédio escolar do Distrito de Jaburuna, o 3.º pede 

seja votado um credito de três mil cruzeiros 3.000,000,00  como 

prêmio aos três (3) melhores recensiadores de 1960, o 4.º que pede 

abertura de credito de cento e cinquenta mil cruzeiros 150,000,00, 

para a construção de um jardim Público no Bairro Monte Castelo, o 

5.º pede abertura de crédito de duzentos mil cruzeiros (200,000,00) 

destinados a conclusão da Pensão Gruta Hotel de Ubajara, e do 

Posto Médico local, o 6.º que pede seja votado cem ml cruzeiros 

(100,000,00) para construção de um cemitério no distrito de 

Jaburuna; falou o vereador Abdias da Cunha Freire, discorrendo 

sobre a próxima festa do 15 de Novembro próximo, e pede que esta 

Camara autorize o Executivo a fazer esta despesa com a festa uma 

vez que o mesmo pertence a esta casa e não a Prefeitura, e falou 

também para que o Senhor Presidente  nomeei os vereadores que 

irão fazer parte das Comissão de Recepção; falou também o 

vereador Antonio Miranda Neto que falou também sobre a próxima 

festa do dia 15 de Novembro e pediu também a designação das 

Comissões que se encarregarão de Recepção das pessôas que de 

fato irão ser homenageadas por esta Casa em virtude de ter sido 

esta festa programada  para  o próximo dia 15 de Novembro, fica 

prorrogado até aquele dia os trabalhos ordinários desta Casa, e 

ficou marcada a sessão para o dia 10 de novembro próximo, e 

também ficou certo de ser convidado o Senhor Prefeito a 

comparecer a próxima sessão do dia 10 de Novembro próximo, e 

nada mais havendo a tratar foi encerrada esta sessão e lavrada esta 

ata. Sala das sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara em 31 

de Outubro de 1960. 

(a)  Francisco Eufrásio Rodrigues  

             José Furtado de Mendonça  

            Antonio Miranda Neto   

          Luiz  Soares Cunha  



              Abdias  C. Freire 

            João Paulino dos Santos  

             Antonio de Pádua Lima 
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Ata da 28ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara 

em 10 de Novembro de 1960.  

Aberta a sessão foi feita a chamada dos Vereadores, estavam  

presentes os seguintes: Francisco Eufrásio Rodrigues, Presidente, José 

Furtado de Mendonça (Secretário), João Paulino dos Santos, Abdias 

da Cunha Freire, Antonio Miranda Neto. Aberta a sessão digo: 

Expediente:  

Foi convidado por esta Camara a se fazer presente, o Senhor Prefeito 

o qual disse que o Senhor Prefeito concorreria com as despesas 

desta mesma festa. Discutiu-se nesta sessão o programa da festa do 

dia 15 deste na qual vai se homenageara diversos cidadãos, o 

programa desta festa se compõem das seguintes coisas. Comissão 

de organização Luiz Soares Cunha, José Furtado de Mendonça, 

Abdias da Cunha Freire, Antonio Miranda Neto , ficou certo para o 

dia 14 próximo uma reunião dos Vereadores para acertar-se  tudo, e 

nada mais havendo  a tratar  foi encerrado esta  sessão  e lavrada 

esta ata.  

Sala das sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara em 10 de 

Novembro de 1960. 

(a)  Francisco Eufrásio Rodrigues  

             José Furtado de Mendonça  

            Antonio Miranda Neto   

             Abdias  C. Freire 

             João Paulino dos Santos 

 

 

 

 

Ata da 29ª sessão ordinária da Câmara Municipal de Ubajara em 15 

de Novembro de 1960.  

Aberta a sessão pelo Senhor Presidente da Camara, foi constatada a 

presença dos Vereadores: Francisco Eufrásio Rodrigues, José Furtado 



de Mendonça, Antonio Miranda Neto, Abdias da Cunha Freire, João 

Paulino dos Santos, Antonio de Pádua Lima, Luiz Soares Cunha, Luiz 

Francisco de Sousa, Diogo Mansueto de Aguiar; e como também os 

cidadãos Revedmo. Pe. Francisco Tarcísio Melo. Moisés  Santiago  

Pimentel;  Presidente  da  Radio  Dragão  do  Mar,  Dr.  Francisco  

Pasteur  Santos,  Juiz  de  Direito,  Dr.  Nelson  Lima;  Jornalosta  Dario  

Macedo,  Dr.  José  Leorne,  a  Rainha  do  Café,  Senhorita  Socorro  

Souza,  o  Sr.  Bhaé  Macedo,  Hemetério  Pereira,  e  demais  pessoas  

gradas:  o  Senhor  Presidente  da  Camara  disse  em  breves  

palavras  a  finalidade  da  sessão,  em  seguida  passou  os  

trabalhos  ao  Senhor  Prefeito  Municipal,  que  sancionou  os  

projetos,  mensagens,  e  resolução,  referentes  a  festa  da  

fraternidade,  o  Senhor  Secretario  leu  os  topicos  dos  projetos  e  

em  seguida  foi  feita  a  entrega  dos  diplomas  aos  novos  

cidadãos  de  Ubajara,  sendo  a  cerimonia  muito  aplaudida,  

continuando  a  sessão  o  vereador  Antonio  Miranda  Neto,  em  

nome  da  Camara,  teceu  algumas  considerações  sobre  a  data  

da  República,  e  como  também  sobre  os  homenageados,  

assistimos  pelas  alunas do  Grupo  Escolar,  a  diversos  números  

artísticos  em  homenagem  a  festa;  o  Patronato  Nossa  Senhora  

de  Fátima,  esteve  presente    57     com  um  número  artístico  

intitulado:  "Três  (3)  Almas"  apresentação  que  emocionou  a  todos  

os  presentes;  em  nome  dos  homenageados  tomou  a  palavra  o  

novo  cidadão  Antonio  Ribeiro  Neto,  que  em  bela  oração  disse  

da  alegria,  que  o  dominava  em  se  tornar  ubajarense, o Senhor 

Prefeito Municipal a quem foi dada a presidência dos trabalhos, 

passou a mesma Presidência ao Senhor Moises Santiago Pimentel, 

que com acerto dirigiu os trabalhos. 

Usou também a palavra o Revedmo. Padre Francisco Tarcísio Melo, 

que se congratulou com os festejos de hoje, e leu telegrama de 

Monsenhor Eufrásio, e Pe. Moacir Melo Cavalcante delegando 

poderes para representá-lo, com o Pe. Edmilson. 

Tendo sido facultado o uso livre da palavra falou o Jornalista Dario 

Macedo que congratulou com a festa de hoje, e com os 

homenageados; Falou em seguida o Senhor Moises Santiago 

Pimentel, que presidiu os trabalhos, e também se congratulou com a 

festa, e com as homenageados, tecendo palavras  elogiosas aos 

mesmos homenageados; e como nada mais houvesse a tratar o 

Senhor Presidente encerrou a sessão e foi  lavrada esta ata.  

E tudo terminou  com o Hino Nacional. 



 Sala das sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara em 15 de 

Novembro de 1960. 

(a)  Francisco Eufrásio Rodrigues  

              Antonio Miranda Neto   

  

 

 

 

 

Ata da 1ª sessão do 1.º período Legislativo do digo 

 

Ata da primeira sessão ordinária da Camara Municipal de Ubajara 

no dia 25 de Março de 1961.  

Presidente: Francisco Rodrigues Eufrásio, na ausência do secretário o 

presidente  nomeou secretário o Vereador Antonio Miranda Neto. 

Aberta a sessão foi constatada a presença dos seguintes 

Vereadores: Francisco Eufrásio Rodrigues digo Francisco Rodrigues 

Eufrásio, Antonio Miranda Neto, João Paulino dos Santos e Luiz 

Francelino de Souza. 

Não havendo numero foi encerrada a sessão, tendo sido marcada a 

próxima sessão para o dia 30 de abril. 

Ubajara 25 de março de 1961. 

(a)  Francisco Eufrásio Rodrigues  

       Antonio Miranda Neto   

        Luiz Francisco de Sousa 

        João Paulino dos Santos 

 

  

58 

 

Ata da segunda sessão ordinária da Camara Municipal de Ubajara 

no dia 30 de abril de 1961.  

Presidente: Francisco Eufrásio Rodrigues 

Feita a chamada foi notada a presença dos seguintes Vereadores: 

Francisco Eufrásio Rodrigues, Antonio Miranda Neto, Pedro Alcântara 

de Lima, Diogo Mansueto de Aguiar, Abdias da Cunha Freire, Luiz 

Francisco de Sousa, João Paulino dos Santos, e José Furtado de 

Mendonça, e Antonio de Padua Lima. Havendo numero legal foi 

aberta a sessão. Foi apresentado à mesa o pedido de licença do 

vereador Luiz Soares Cunha por 30 dias, assumindo na sua ausência o 



suplente Pedro Alcântara  Lima. O senhor  Presidente faz saber  a 

todos a finalidade da sessão e distribui as chapas para votação 

secreta para Presidente, tendo sido apurado o seguinte resultado: 7 

votos para Francisco Eufrásio Rodrigues 1 voto para Luiz Francisco de 

Souza 1 voto em branco em seguida foi feita a votação para 

secretario tendo sido apurado como se lê: 5 para Secretario José 

Furtado de Mendonça 3 para Antonio Miranda Neto 1 para Luiz 

Francisco de Souza. Foi então proclamado de acôrdo com o  

resultado da apuração o resultado que se segue: Para Presidente: 

Francisco Eufrásio Rodrigues e para Secretário José Furtado de 

Mendonça. O Presidente usando da palavra  disse digo agradeceu 

ao Vereador Abdias da Cunha Freire e em seguida  agradeceu aos 

seus pares a sua reeleição. O Vereador  José Furtado de Mendonça 

usando da palavra pediu que lhe fosse concedido um mês de 

licença . Tomando da palavra o Vereador Antonio Miranda Neto 

falou na necessidade de ser mudada as feiras de domingo para 

outro dia, em seguida se reportou a Parque Nacional de Ubajara;  

pedido fosse feito  ao Exmo. Sr. Presidente da República um apelo  

na sua reorganização, falou mais ainda a respeito da maternidade 

que morosamente anda a passos de cagado e reportou-se ao 

falado  Agencia do Banco do Brasil que merece o apoio de todos os 

Ubajarenses. Nada mais  havendo a tratar  foi encerrada a sessão, 

Ubajara 23  de Abril de 1961. 

(a)  Francisco Eufrásio Rodrigues  

             Antonio Miranda Neto   

              Pedro Alcântara Lima  

              Diogo Mansueto de Aguiar  

              Abdias C Freire 

              João Paulino dos Santos 

             

 

 

 

Ata da terceira sessão ordinária no dia primeiro de maio de 1961.  

Presidente: Francisco Eufrásio Rodrigues 

Secretário: Antonio Miranda Neto. 

Feita a chamada foi anotado a presença dos seguintes Vereadores: 

Francisco Eufrásio Rodrigues, Luiz Francisco de Souza, João Paulino 

dos Santos, José Furtado de Mendonça, Abdias da Cunha Freire, 

Antonio Miranda Neto, Antonio de Padua Lima e  Diogo Mansueto 



de Aguiar. Aberta a sessão foi procedida a votação  para as 

comissões ficando assim constituidas: 

Finanças: 

Luiz Francisco de Souza 

Antonio Miranda Neto - Relator 

Antonio Pádua Lima 

Legislação e Jutiça 

Abdias da Cunha Freire 

José Furtado de Mendonça - Relator 

Luiz Soares da Cunha - sub. Pedro Alcântara lima 

Redação 

João Paulino dos Santos 

Diogo Mansueto de Aguiar 

Antonio de Pádua Lima 

Nada  havendo a tratar  foi encerrada a sessão. 

(a)  Francisco Eufrásio Rodrigues 

Antonio Miranda Neto 

Pedro Alcântara Lima 

Diogo Mansueto de Aguiar 

Abdias da C. Freire 

José Furtado de Mendonça 

João Paulino dos Santos 

Antonio de Pádua Lima 

Luiz Francisco de Sousa 
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Ata da quarta sessão ordinária da Camara  de Vereadores, no dia 2 

de maio de 1961.  

Feita a chamada estavam presentes os seguintes Vereadores: Luiz 

Francisco de Sousa, Abdias da Cunha Freire, Antonio de Padua Lima, 

João Paulino dos Santos e Antonio Miranda Neto. Havendo numero 

legal e na falta do Presidente assumiu a direção dos trabalhos o 

Vereador Antonio Miranda Neto. 

Presidente: Antonio Miranda Neto. Aberta a sessão  na falta do 

secretário foi chamado para secretariar os trabalhos o vereador 

Antonio Miranda digo Luiz Francisco de Souza. O sr. Secretário na 



ordem do dia leu a mensagem 1/61 do sr. Prefeito Municipal que 

pede a suplementação de verbas na importância  de Cr$ 117.000,00. 

Em seguida o Presidente em seu impedimento passa a direção dos 

trabalhos ao vereador Abdias da Cunha Freire. O Vereador Antonio 

Miranda apresentou então um projeto abrindo um crédito de Cr$ 

5.000,00  auxílio a  Angelo Siqueira(?)  , um outro projeto regulando o 

horário comercial e discorre durante muito tempo sobre a atual 

situação do município em relação ao seu progresso. Longamente 

discorreu sobre a atual situação do município mostrando que o 

progresso de Ubajara - Ibiapina-Tianguá  está a quem em virtude 

talvez das feiras  aos domingos. Falou também o Vereador Antonio  

de Pádua digo Abdias da Cunha Freire que se congratulou  com 

todos os vereadores pela aceitação da mudança da feira .Nada  

havendo a tratar  foi encerrada a sessão sendo marcada para 

sábado próximo a proxima sessão. 

Sala das Sessões da Camara de Vereadores de Ubajara em 2 de 

Maio de  1961. 

Eu Luiz Francisco de Sousa, Secretário adoc lavrei a presente ata. 

(a)  Luiz Francisco de Sousa 

       Antonio Miranda Neto  

            Abdias da C. Freire  

            João Paulino dos Santos  

            Antonio de Pádua Lima 

 

 

 

 

 

  

Ata da quinta ( 5ª) sessão ordinária da Camara de Vereadores no 

dia 6 de maio de 1961.  

Aberta a sessão foi anotada  a presença dos seguintes Vereadores 

Luiz Francisco de Souza, Francisco Eufrásio Rodrigues, Diogo 

Mansueto de Aguiar, Raimundo Ximenes Aguiar e Antonio Miranda 

Neto. 

Havendo número legal na ordem do dia foi lida a mensagem 2/61 

do sr. Prefeito apresentando os balancetes referentes à aplicação da 

cota de 10% sôbre o Imposto de Renda.  

O Presidente da Comissão de Finança apresenta o parecer da 

Comissão a respeito  da mensagem 1/61 do sr. Prefeito que pede a 



suplementação da verba e do projeto do Vereador Antonio Miranda 

Neto que cria averba auxiliando indigente pedindo que seja 

aprovados em 1.ª e 2.ª discussão . 

O Sr. Presidente na falta do Presidente da Comissão de Redação  e 

Leis distribui a mensagem e o projeto ao Vereador Luiz Francisco de 

Souza nomeando  Presidente da Comissão. Posto em votação (por 3) 

o parecer da Comissão de Finanças da Mensagem 1/61 foi 

aprovado por unanimidade, foi igualmente aprovado o projeto  (do) 

auxiliando indigente. 

Pedindo a palavra o Vereador Antonio Miranda Neto ocupou a 

tribuna e tendo de reportado novamente ao progresso de Ubajara, 

tendo demoradamente feito vez a urgente necessidade da 

mudança das feiras, que a seu ver é o fator principal  do sub 

desenvolvimento de Ubajara. Mostrando que 5 ou 6 caminhões todos 

os sábados saem para São Benedito o que faz  uma média mensal 

de 20 e anual de 240 caminhões, dizendo mais adiante que em 

Ubajara soluciona o problema com a mudança das feiras ou será a 

esta fração. 

Foi feito pelo Sr. Presidente a distribuição à Comissão de Finanças de 

mensagem 2/61. 

Nada Havendo a tratar  foi encerrada a sessão tendo sido marcada 

para o dia 13 a nova sessão. 

Sala das Sessões, 6 de março de 1961. 

(a)  Francisco Eufrásio Rodrigues  

              Antonio Miranda Neto   

              Raimundo Ximenes de Aguiar  

              Luiz Francisco de Sousa  

              Diogo Mansueto de Aguiar  
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Ata da sexta (6.ª) sessão ordinária da Camara  de Vereadores de 

Ubajara , no dia 13 de Maio de 1961.  

Aberta a sessão estavam presentes os seguintes Vereadores: Pedro 

Alcântara Lima, Diogo Mansueto de Aguiar, Luiz Francisco de Sousa, 

João Paulino dos Santos, Raimundo Ximenes de Aguiar, Francisco 

Eufrásio Rodrigues e Antonio Miranda Neto. 



Na ordem do dia foi lida os pereceres  das Comissões de Legislação 

e Justiça e Redação e Leis os quais postos em votação foram 

aprovados por unanimidade como se segue: A mensagem n.º 1/61; 

abertura de crédito Cr$ 5.000,00 submetido igualmente o projeto que 

regule o horário do comércio foi aprovado, tendo sido anexado ao 

parecer de Legislação e justiça uma ata de reunião dos 

comerciantes que pediam o horário. O sr. Presidente distribuiu a 

Comissão de Redação e Leis o projeto em foco. O Vereador Luiz 

Francisco de Souza . Sede a palavra pedindo vistas do balancetes 

para dar parecer ou melhor do relatório pelo prazo de 3 (três) dias. 

Nada  havendo a tratar  foi encerrada a sessão tendo sido marcada 

para a próxima reunião para quinta-feira. O s  

Antonio Miranda Neto 

O Senhor Presidente da Comissão pediu para estudar o relatório pelo 

prazo de 3 (três) dias, no entanto em face da falta de tempo em 

virtude do domingo pede para se feita a sessão quinta-feira. O 

Vereador Antonio Miranda Neto, dez que apresentou o relatório e 

esperou conforme havia solicitado do senhor Presidente de Comissão 

uma convocação para que fossem feito estudos dos balancetes e 

tal não aconteceu. De acordo com o Regimento Interno a Comissão 

poderá se reunir a convite do presidente da Comissão sté 

extraordinariamente, conforme frisou o vereador a matéria deve ser 

estudo em reunião da Comissão assistida por qualquer outro 

Vereador que a deseja. Nada havendo mais a tratar foi pelo senhor 

Presidente encerrado os trabalhos. 

(a)   Francisco Eufrásio Rodrigues 

        Antonio Miranda Neto  

            Pedro Alcântara Lima  

             Diogo Mansueto de Aguiar  

             Raimundo Ximenes de Aguiar   

            João Paulino dos Santos  

            Luiz Francisco de Sousa 

 

 

Ata da sétima sessão ordinária da Camara de Vereadores de 

Ubajara, no dia 18 dezoito de maio de 1961. Aberta a sessão foi feita 

a chamada estando presentes os seguintes Vereadores: Pedro 

Alcântara Lima, Raimundo Ximenes Aguiar, Luiz Francisco de Souza, 

Antonio  de Pádua Lima, João Paulino dos Santos, Francisco Eufrásio 

Rodrigues e Antonio Miranda Neto. Ora na presidência Francisco 



Eufrásio Rodrigues e secretariando Antonio Miranda Neto. Na ordem 

do dia o senhor Presidente  em virtude do relator do projeto ou 

melhor da comissão de Redação e Leis não estar presente foi 

distribuído para dar parecer  o vereador Pedro Alcântara Lima. 

Usando a palavra  o vereador Luiz Francisco de Sousa convoca a 

comissão de Finanças  para examinar os balancetes  que foram 

enviados pelo senhor Prefeito. Nada mais havendo a tratar  foi 

encerrado os trabalhos, ficando marcado a nova sessão para 

segunda - feira. 

 (a)  Francisco Eufrásio Rodrigues  

              Antonio Miranda Neto   

              Luiz Francisco de Sousa  

              Raimundo Ximenes de Aguiar  

              Pedro Alcântara Lima 

              Antonio de Pádua Lima 

               João Paulino dos Santos 
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Ata da oitava (8.ª) sessão ordinária da Camara de Vereadores de 

Ubajara, no dia 22 de maio de 1961. Aberta a sessão foi a chamada 

efetuada tendo sido anotada a presença dos seguintes Vereadores: 

Pedro Alcântara Lima, João Paulino dos Santos, Antonio  de Pádua 

Lima, Francisco Eufrásio Rodrigues e secretariando os trabalhos 

Antonio Miranda Neto. O Vereador Pedro Alcântara Lima alertou não 

ter tido tempo  para dar o parecer o que fará na próxima sessão. O 

Presidente da Comissão de Finanças convoca a mesma para dar 

andamento aos trabalhos já iniciados. Foi marcada a sessão para o 

dia 27 e nada mais havendo a tratar foi encerrada a sessão. 

Ubajara,               de maio de 1961. 

 (a)  Francisco Eufrásio Rodrigues  

               Antonio Miranda Neto   

    Pedro Alcântara Lima 

               João Paulino dos Santos  

              Antonio de Pádua Lima 

              Luiz Francisco de Sousa  

 

 

 Sessão Nula 



Ata da 9.ª sessão ordinária da Camara de Vereadores do município 

de Ubajara, em 5 de Junho de 1961. 

Havendo numero legal foi aberta a sessão, estando presentes os 

seguintes Vereadores, Francisco Eufrásio Rodrigues, Antonio  de 

Pádua Lima, Antonio de Pádua Lima ,Pedro de Alcântara Lima, João 

Paulino dos Santos, e Raimundo Ximenes de Aguiar. Em falta  do 

secretario o Sr. Presidente convidou o vereador  Luiz Francisco de 

Sousa  para secretariar o trabalhos, em seguida foi apresentada a 

mesa o parecer da comissão de Redação e Leis, sobre o projeto que 

regula o horário do comercio, o qual foi aprovado por unanimidade, 

logo após foi apresentado em mesa o pedido de prorrogação de 

licença por mais 30 dias do Vereador José Furtado de Mendonça, a 

qual foi concedida. Dando prosseguimento aos trabalhos e de 

acordo com o regimento interno o senhor presidente prorroga os 

trabalhos por mais quinze (15) dias  sendo a partir do dia 25 de maio  

findo. 

    

Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente deu por encerrado 

os trabalhos, marcando a próxima sessão para o dia 10 do corrente 

mez. Na falta das sessões em 5 de Junho de 1961.  

(a)  Francisco Eufrásio Rodrigues  

              Luiz Francisco de Sousa  

              João Paulino dos Santos  

             Antonio de Pádua Lima 

              Raimundo Ximenes de Aguiar 

              Pedro Alcântara Lima 
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Ata da primeira sessão extraordinária do dia 20 de Junho de 1961, da 

Camara de Vereadores de Ubajara. 

Havendo numero legal o senhor Presidente Abre os trabalhos, 

estando presentes os seguintes vereadores: Francisco Eufrásio 

Rodrigues, Antonio Miranda  Neto, Abdias da  Cunha Freire, Luiz 

Francisco de Sousa e Raimundo Ximenes  de Aguiar, Luiz Soares 

Cunha. Na ordem do dia foi lido o ofício n.º 1296 de 20 de maio de 

1961 enviado pelo Conselho de Assistência  Técnica aos municípios e 

o ofício  n.º 471 de 12 de maio de 1961 do mesmo conselho o 



segundo se referindo a aplicação do que deseja a "Constituição 

Federal" no seu artigo 15$ 4.º e do segundo sobre o Regimento 

Interno da Camara Municipal. Foi apresentado à mesa o pedido de 

licença do vereador Diogo Mansueto de Aguiar, por 30 dias posto 

em votação o projeto que regula o horário do comércio foi o mesmo 

aprovado . Posto em votação o parecer da Comissão de Finanças 

em 1.ª e 2.ª discussão que trata das "contas do  Prefeito" o mesmo 

após ter sido submetido a discussão; votado foi aprovado por 

unanimidade. Feita a distribuição à comissão de Redação e leis o 

Senhor Presidente faz a nomeação para Presidente da mesma o 

Vereador   Luiz Francisco de Sousa  para relator Luiz Soares  Cunha e 

membro João Paulino dos Santos e Raimundo Ximenes de Aguiar. 

Para sábado. 

De acordo: Francisco Eufrásio Rodrigues 

Antonio Miranda Neto - Secretário Adoc 

 

Sobrescrito  nesta ata e na anterior a frase: "Anulado estas duas 

páginas".   

 

 

 

 

Ata da 1ª sessão extraordinária da Camara de Vereadores de 

Ubajara, no dia 20 de Junho de 1961.  

Havendo número legal o senhor Presidente abre os trabalhos tendo 

sido anotada a presença dos seguintes Vereadores: Luiz Francisco de 

Sousa, Abdias da Cunha Freire, Luiz Soares Cunha, Raimundo 

Ximenes de Aguiar, Francisco Eufrásio Rodrigues e Antonio Miranda 

Neto. 

Na presidência Francisco Eufrásio Rodrigues e secretariando os 

trabalhos Antonio Miranda Neto. Na ordem do dia foi lido o ofício  n.º 

1296 de 20 de maio de 1961, idem 471 de 12 de maio ambos dirigidos 

pelo conselho de Assistência Técnica aos Municípios, o primeiro se 

referindo a aplicação da quota federal de acordo coma 

constituição  artigo 15 $ 4.ª e o segundo enviando um modelo de 

Regimento Interno atualizado. 

O Vereador  Diogo Mansueto de Aguiar um pedido de licença por 30 

dias. Posto em votação o projeto que regula o horário do comércio o  

mesmo é aprovado, em seguida o senhor Presidente abre discussão 

às contas do Prefeito  como nada foi dito foi votado e aprovado por 



unanimidade em  1.ª discussão, distribuído a Comissão de Finanças  

para  dar digo para 2.ª discussão. Foi nomeado para presidir a 

Comissão de Redação e Leis os seguintes Vereadores Luiz  Francisco 

de Souza - Presidente, João Paulino dos Santos  relator digo  Luiz 

Soares Cunha relator e João Paulino dos Santos membro. Foi 

marcado a próxima sessão extraordinária para o dia 21 do corrente. 

Para constar eu Antonio Miranda Neto lavrei a presente ata que vai 

assinada por todos os presentes. 

Sala das Sessões 20 de junho de 1961 

(a)  Antonio Miranda Neto  

     Francisco Eufrásio Rodrigues  

             Luiz Francisco de Sousa 

             Abidias  C. Freire  

             Luiz Soares Cunha  

   R. X. Águiar 
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Ata da segunda sessão extraordinária da Camara de Vereadores de 

Ubajara no dia 20 de Junho de 1961 

Havendo número legal foi aberto os trabalhos. 

Na presidência: Francisco Eufrásio Rodrigues e secretariando  os 

trabalhos Antonio Miranda Neto. Feita a chamada se encontraravam 

presentes os seguintes vereadores: Antonio Miranda Neto, Francisco 

Eufrásio Rodrigues, Luiz Soares Cunha, Abdias da Cunha Freire, 

Raimundo Ximenes de Aguiar e Luiz Francisco de Sousa. Na ordem 

do dia foi apresentado para 2.ª discussão o parecer da Comissão de 

Finanças que encaminhou às contas e posto em votação foi a 

mesma aprovada por unanimidade. 

Sala das Sessões 24 de Junho de 1961 

(a)  Francisco Eufrásio Rodrigues  

     Antonio Miranda Neto  

      Luiz Soares Cunha 

              Abdias  C. Freire  

              Luiz Francisco de Sousa  

    R. X. Águiar 

 



 

 

 

 

Ata da 3.ª sessão extraordinária da Camara de Vereadores de 

Ubajara no dia 24 de Junho de 1961 

Havendo número legal foi aberta sessão  estando presentes os 

seguintes Vereadores: Francisco Eufrásio Rodrigues, Luiz Soares 

Cunha, Abdias da Cunha Freire, João Paulino dos Santos, Luiz 

Francisco de Sousa e Pedro Alcântara Lima e Antonio Miranda Neto. 

Na ordem do dia 

Foi lido o ofício n.º 781 de 19 de maio de 1961 do Conselho de 

Assistência Técnica aos Municípios. Em seguida posto em votação o 

parecer da comissão de Redação e Leis sobre as contas do Prefeito  

foi o mesmo aprovado por unanimidade.  

O Vereador Abdias da Cunha Freire no uso da palavra  se reporta 

sobre o ofício do Conselho  Técnico aos Municípios  que trata da 

aplicação da cota Federal na ordem rural, passando a ler item por 

item o ofício e fazendo comentários. O Senhor Presidente faz a 

nomeação dos Vereadores Abdias da Cunha Freire, Luiz Francisco de 

Sousa e Luiz Soares Cunha para receber o senhor Marigeso Benevides 

que deseja fazer uma conferência. Continuando os trabalhos usou a 

palavra o Vereador Antonio Miranda Neto  e diz que não é possível 

com irrisória cota que atualmente  recebe a Prefeitura  fazer face às 

necessidades do município. O Vereador  Abdias Cunha na sua 

explanação acha que é impraticável a apuração do ofício. O 

senhor Presidente usando a palavra  diz que as escolas rurais existem 

somente na prestação de contas do Prefeito e que as mesmas  não 

funcionam. Cedendo a palavra ao cidadão Marigeso Benevides o 

mesmo inicia sua fala e faz elogios ao senhor Prefeito e dizendo-se 

designado por sua Excia. Dr. Jânio Quadros. Relatando a grandeza 

do Brasil e a sua grande miséria, fala de sua missão que é reintegrar 

os surdos à sociedade humana, dizendo que no Ceará é primeira vez 

na sua história  que cria um Instituto surdo-mudo. Pede que todas as 

autoridades do interior telegrafem ao Secretário de Educação no 

sentido de ser criado o internato no instituto. O Prof. Benevides numa 

majestosa conferencia traça um relato do país e apela para todos os  

ubajarenses no sentido de ser feito algo em prol dos surdos. Rogando 

as autoridades do município para ser feito telegramas às autoridades  

do Ceará. Em seguida o senhor Ribeiro Neto se pronuncia  achando 



admirável a missão do Prof. Benevides. O  Vereador  Antonio Miranda 

agradece em nome da Câmara e do Executivo a presença do Prof. 

Benevides e se compromete a ficar com  um dos exemplares de seu 

livro "Manual do Processo Civil e Comercial" igualmente o Presidente 

da Câmara agradece as palavras do Professor e se compromete a 

ficar com um volume.  

Nada mais a tratar foi encerrada a sessão. 

Sala das Sessões, 24 de Junho de 1961 

(a)  Francisco Eufrásio Rodrigues  

      Antonio Miranda Neto  

   João Paulino dos Santos   

              Luiz Francisco de Sousa  

              Pedro  Alcântara Lima  

               Abdias  C. Freire  

                Luiz Soares Cunha 
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Ata da nona (9.ª) sessão, ordinária, e de instalação do segundo 

período de trabalhos da Câmara de Vereadores de Ubajara em 18 

de Setembro de 1961, aberta a sessão constou a presença dos 

seguintes vereadores:  Francisco Eufrásio Rodrigues(Presidente) José 

Furtado de Mendonça (Secretário) Abdias da Cunha Freire, Diogo 

Mansueto de Aguiar, Antonio de Pádua Lima, Luiz Francisco de 

Sousa, e João Paulino dos Santos. Expediente: Nada apareceu  que 

pudesse ser discutido; soube-se que o Senhor Prefeito Municipal 

dentro em breves dias enviará a esta Camara, uma mensagem, 

acompanhada  com a Proposta Orçamentária para 1962, e como 

nada mais houve a tratar-se foi encerrada esta sessão, e marcada 

outra para o próximo dia 2 de outubro, do que para constar foi 

lavrada esta ata. 

Sala das Sessões da Câmara de Vereadores em 18 de Setembro de 

1961 

(a)  Francisco Eufrásio Rodrigues  

       José Furtado de Mendonça  

   Antonio de Pádua Lima  

              Luiz Francisco de Sousa  



             Abdias  C. Freire  

              João Paulino dos Santos 

 

 

Ata da décima (10ª) sessão ordinária da Câmara de Vereadores de 

Ubajara em 2 de Outubro de 1961. Aberta a sessão, foi feita a 

chamada dos vereadores presentes:  Francisco Eufrásio Rodrigues 

(Presidente), José Furtado de Mendonça (Secretário), Luiz Francisco 

de Sousa, João Paulino dos Santos, Antonio de Pádua Lima, Diogo 

Mansueto de Aguiar, e Abdias da Cunha Freire. Expediente:  Constou 

em mesa uma mensagem do Senhor Prefeito Municipal datada de 

13 do mês ultimo, e com a mesma Proposta Orçamentaria para 1962, 

no valôr de três milhões duzentos e vinte e três  mil cruzeiros 

(3.223.000,00), o mesmo Senhor Prefeito alega ser o aumento 

ocasionado pelo alto custo da vida, e que não vem este aumento 

majorar os impostos, permanecendo as mesmas taxas; 

permanecendo na sua quase  totalidade de acréscimo verificado 

anualmente na incidência de algumas rubricas de Receitas Diversas, 

notadamente nos códigos 4, 13, 0, e 14, 4, 0, Cotas Previstas no Art. 

15, ( 2.ª, E 4.ª  da constituição. Feita a leitura da Mensagem, e 

apreciada a Proposta Orçamentaria, foi as mesmas distribuídas, ao 

Presidente da Comissão de Finanças, para dar parecer; e nada mais 

havendo a tratar foi encerrada esta sessão e lavrada esta ata. Sala 

das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara em 2  de Outubro 

de 1961. 

(a)  Francisco Eufrásio Rodrigues  

     José Furtado de Mendonça  

     Antonio de Pádua Lima  

              Luiz Francisco de Sousa  

             Abdias  C. Freire  

              João Paulino dos Santos 
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Ata da decima primeira (11ª) sessão ordinária da Câmara de 

Vereadores de Ubajara em 9 de Outubro de 1961. Aberta a sessão foi 

feita a chamada  dos vereadores presentes, Francisco Eufrásio 

Rodrigues (Presidente), José Furtado de Mendonça (Secretário), 

Abdias da Cunha Freire, João Paulino dos Santos, Antonio Miranda 



Neto. Expediente: O presidente da Comissão de Finanças, distribuiu 

ao Relator da mesma para dar parecer para aprovação ou não do 

orçamento, o mesmo alegou que não foi possível devido  ser muito 

ocupado, de forma que ficou  o parecer do Relator  para a próxima  

sessão que ficou marcada para o dia  16 deste,  e como nada mais 

houve a tratar-se foi encerrada esta sessão, e lavrada esta ata. 

Sala das Sessões da Câmara de Vereadores em 9 de Outubro de 

1961 

(a)  Francisco Eufrásio Rodrigues  

         José Furtado de Mendonça  

          Luís Francisco de Sousa 

         Antonio de Pádua Lima  

              João Paulino dos Santos 

              Abdias C. Freire 

              Antonio Miranda Neto 

 

 

 

 

Ata da decima segunda (21ª) sessão ordinária da Câmara de 

Vereadores de Ubajara em 23 de Outubro de 1961. Aberta a sessão 

verificou-se estarem presentes  os seguintes vereadores: Francisco 

Eufrásio Rodrigues (Presidente), José Furtado de Mendonça 

(Secretário), Diogo Mansuêto de Aguiar, Antonio Miranda Neto, e 

Abdias da Cunha Freire. Expediente: Constou em mesa o parecer do 

Relator da Comissão de Finanças desta Camara para aprovação em 

1ª e 2ª discussão do Orçamento para 1962, em falta do Presidente 

desta mesma Comissão, o Sr. Presidente nomeou para substituí-lo o 

vereador Diogo Mansueto de Aguiar para dar parecer pró ou contra, 

na sessão anterior o vereador Antonio Miranda Neto diz que não 

entregou em tempo o Parecer  porque já o recebeu tarde, o parecer 

da Comissão de  Finanças aprovou em 1.ª e 2.ª discussão  o 

orçamento, e foi a mesma mensagem  distribuída a comissão de 

Redação para dar o Parecer final: e nada mais havendo  a tratar foi 

encerrada esta sessão, e marcada a próxima  para o dia 26 desse, 

do que para constar foi lavrada esta ata. Para o parecer final, em 

falta do Presidente  João Paulino dos Santos, foi nomeado o 

vereador Abdias da Cunha Freire para substitui-lo e dar parecer. Sala 

das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara em 23 de 

Outubro de 1961. 



(a)  Francisco Eufrásio Rodrigues  

     José Furtado de Mendonça  

     Diogo Mansueto de Aguiar 

      Abdias C. Freire 

      Antonio Miranda Neto 
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Ata da decima terceira 13, sessão ordinária da Câmara de 

Vereadores de Ubajara em 26 de Outubro de 1961. Aberta a sessão 

verificou-se a presença dos seguintes   vereadores: Francisco Eufrásio 

Rodrigues (Presidente), José Furtado de Mendonça (Secretário), Luiz 

Francisco de Sousa, Antonio de Pádua Lima, João Paulino dos Santos, 

Abdias da Cunha Freire, e Antonio Miranda Neto: Expediente: 

Constou em mesa o parecer da comissão de Redação desta 

Camara, datada de 13 de Setembro  à mensagem  do Senhor 

Prefeito o qual foi aprovado, e tomou o número 135, o Senhor 

Presidente  falou dizendo que aprovava, mas confiado na promessa 

que na mesma mensagem foi feita: em seguida  falou o vereador 

Abdias da Cunha Freire, se congratulando com a casa, pela 

aprovação da mensagem do Senhor Prefeito, e não havendo  mais 

quem quisesse fazer uso da palavra foi encerrada esta sessão, e com 

êla fica também  encerrada o 2.º período de trabalhos ordinários 

desta mesma Câmara, e novamente falou o Senhor Presidente 

agradecendo a cooperação da Camara, e pós a disposição da 

mesma Camara o seu mandato de Presidente que já considerava 

encerrado, e foi lavrada esta ata. Sala das Sessões da Câmara de 

Vereadores de Ubajara  em 26 de Outubro de 1961. 

(a)  Francisco Eufrásio Rodrigues  

     José Furtado de Mendonça  

     Luís Francisco de Sousa 

    Antonio de Pádua Lima  

              João Paulino dos Santos 

              Abdias C. Freire 

              Antonio Miranda Neto 

 

 

 



 

 

Ata de Convocação extraordinária da Câmara de Vereadores de 

Ubajara em 5 de Novembro de 1961, para tratar de assunto referente 

a mensagem numero 4/61, do Senhor Prefeito Municipal, sobre a 

criação de serviço de água e esgoto nesta cidade, feita a chamada  

dos vereadores verificou-se estarem presentes o seguintes  Francisco 

Eufrásio Rodrigues (Presidente), José Furtado de Mendonça 

(Secretário), João Paulino dos Santos, Francisco digo, Luiz Francisco 

de Sousa, Abidias da Cunha Freire, Antonio Miranda Neto, Havendo 

número legal foi aberta a sessão, e foi lida a mesma mensagem, e 

distribuída a  Comissão de finanças para dar Parecer para a 

aprovação em 1.ª e 2.ª Discussão. Como se trata de Projeto  em 

carretar de urgência, o Parecer para 1.ª e 2.ª discussão foram logo 

aprovados, e foi a mesma mensagem distribuídas a comissão de 

Redação de Leis para dar Parecer, e como então de acordo os 

mesmos membros  assinaram, e posto em discussão, foi aprovado o 

projeto e recebeu  o número 137. Nada mais havendo a tratar foi 

encerrada esta sessão extraordinária e lavrada esta ata. 

Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara em 5 de 

Novembro de 1961. 

Em falta do membro Relator da Comissão de Redação, foi pelo 

Presidente  designado para substitui-lo o vereador Abidias da Cunha 

Freire. 

(a)  Francisco Eufrásio Rodrigues  

          José Furtado de Mendonça  

         Abdias C. Freire  

              João Paulino dos Santos 

             Luís Francisco de Sousa 

 

  

67 

 

Ata de Convocação extraordinária da Câmara de Vereadores de 

Ubajara em 21 de Dezembro de 1961, para tratar de assunto: 

aumento  da lei orçamentaria para 1962, conforme mensagem  do 

sr. Prefeito Municipal a esta Camara, convocada em carretar 

extraordinário para tratar  do referido assunto. Aberta  a sessão 

verificou-se a presença dos seguintes vereadores Francisco Eufrásio 

Rodrigues (Presidente), José Furtado de Mendonça (Secretário), Luiz 



Francisco de Sousa, João Paulino dos Santos, e Luiz Soares Cunha. 

Expediente: Constou em mesa uma mensagem do Sr.  Prefeito 

municipal convocando esta Camara  em caráter extraordinário para 

tratar do seguinte assunto, aumento da lei orçamentaria para 1962, 

no vâlor  um milhão oitocentos, e trinta mil cruzeiros, Cr.ºs$ 

1.830,000,00, depois de apreciada a referida  mensagem foi a 

mesma distribuída a comissão de Finanças para dar parecer  em 1.º  

discussão também em  mesa  outro projeto enviado  pelo Sr. Prefeito 

Municipal  que dispõe  sobre arrecadação tributária, também dispõe 

sobre  arrecadação tributária, também depois de lido e apreciado 

pelos vereadores foi distribuído à Comissão de Finanças  para dar 

parecer, e  nada mais havendo a tratar foi marcada outra sessão  

para o dia 26 deste, e foi lavrada esta ata.  Sala das Sessões da 

Câmara de Vereadores de Ubajara em 21 de Dezembro de 1961. 

(a)  Francisco Eufrásio Rodrigues  

     José Furtado de Mendonça  

     Luís Soares Cunha 

     Luiz  Francisco de Sousa 

     João Paulino dos Santos 

          

 

 

 

 

Ata de convocação extraordinária da Câmara de Vereadores de 

Ubajara em 26 de Dezembro de 1961, para tratar de assunto 

referente a Mensagem do sr. Prefeito  Municipal para alterar a lei 

orçamentaria  para o exercício de 1962, aberta a sessão foi feita a 

chamada  de presenças; estavam presentes os seguintes  Francisco 

Eufrásio Rodrigues (Presidente), José Furtado de Mendonça 

(Secretário), Abdias da Cunha Freire, Luiz Francisco de Sousa,  João 

Paulino dos Santos, Antonio Miranda Neto; e Antonio de Pádua Lima.  

Expediente: Constou em mesa o Parecer para aprovação em 1.ª 

discussão  do Projeto de aumento da lei orçamentaria, e também o 

parecer para aprovação em 1.ª discussão da lei tributária, as quais 

depois de lidas e achadas conforme  foram aprovadas e distribuídas 

as mesmas a Comissão de  Finanças para dar parecer para  

aprovação em 2.ª discussão  dos mesmos projetos ; também em 

mesa uma outra  mensagem de número 5/61, do  Sr. Prefeito  

Municipal na qual pede seja aprovada a suplementação da 



seguinte verba  no orçamento vigente no valôr de quinhentos trinta e 

oito mil cruzeiros 538.000,00, suplementar  aos seguintes títulos 1.º, 2.º, 

6.º, 8.º, 9.º, e 10.º, respectivamente na importância de 20.000,00, 

10.000,00, 200.000,00, 38.000,00, 20.000,00, 250.000,00,  distribuídas 

pelos elementos 8/3/0, 8/10/3, 8/59/4, 8/63/3, 8/74/4, 8/87/4, 8/99/4.  

Depois de lida  e apreciada pelos vereadores foi a mesma distribuída 

a Comissão de  Finanças para dar parecer em 1.ª discussão, foi 

marcada outra sessão para o dia 29 deste, em que será  
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ultimada as discussões dos referidos projetos ou mensagens, e não 

havendo quem quisesse  fazer uso  da palavra foi encerrada esta 

sessão, e lavrada esta  ata. Sala das sessões  da Câmara de 

Vereadores de Ubajara  em 26 de Dezembro de 1961. 

(a)  Francisco Eufrásio Rodrigues  

     José Furtado de Mendonça  

        João Paulino dos Santos  

  Antonio de Pádua Lima  

             Abdias C. Freire 

             Antonio Miranda Neto 

            Luís Francisco de Sousa 

 

 

 

Ata de convocação extraordinária da Câmara de Vereadores de 

Ubajara em 29 de Dezembro de 1961, para tratar de assuntos 

referentes  a mensagem  do Senhor Prefeito Municipal  para alterar  a 

lei orçamentaria para o exercício de 1962, aberta  a sessão foi feita  

a chamada de presença; estavam os seguintes vereadores: 

Francisco Eufrásio Rodrigues (Presidente), José Furtado de Mendonça 

(Secretário), Abidias da Cunha Freire, Luiz Francisco de Sousa, João 

Paulino dos Santos, Antonio Miranda Neto, e  Antonio de Pádua Lima: 

Expediente: Constou em mesa o Parecer para aprovação em 2.ª 

discussão do Projeto que trata do aumento da lei orçamentaria  cujo 

parecer depois  de lido e apreciado  pelos vereadores foi aprovado 

em 2.ª discussão  em mesa também o parecer  para aprovação em 

1.ª e 2.ª discussão  em mesa também o Parecer para aprovação  em 

1.ª e 2.ª discussão do parecer da comissão de Finanças, ao pedido 

de verba suplementar do Senhor Prefeito  Municipal enviada  a esta  

Camara para ser aprovada, no valor de quinhentos e trinta e oito mil 



cruzeiros (538.000,00)  cujo parecer depois de lido e verificado pelos 

vereadores foi aprovado em 1.ª discussão, e logo em seguida 

também  aprovado em 2.ª discussão e não havendo quem quisesse 

fazer uso da palavra  foi encerrada esta sessão, tendo antes o Senhor  

Presidente distribuído ao Presidente da Comissão de Redação desta 

Camara para dar parecer para aprovação em 3.ª discussão dos 

projetos que constou nesta ata, o Presidente  da Comissão de 

Redação, passou ao Relator  da mesma Comissão para omitir 

parecer, e foi lavrada esta ata. Sala das Sessões da Câmara de 

Vereadores de Ubajara em 29 de Dezembro de 1961. 

Também em mesa  o parecer para aprovação em 2.ª discussão  do 

Projeto de Lei tributária imposto intervivos, e territorial, cujo parecer 

foi aprovado, e distribuído a comissão de Redação para dar o último 

parecer. 

Em 29 de Dezembro de 1961. 

Presidente da Comissão de Redação, distribuiu ao Relator da mesma 

comissão para dar parecer  final. Sala das sessões da  Camara de 

Vereadores de Ubajara em 29 de Dezembro de 1961. 

Não estando presentes a esta sessão o Relator da Comissão de 

Redação, foi designado para dar parecer o membro da mesma 

Comissão Vereador Antonio  de Pádua Lima. 

(a)   Francisco Eufrásio Rodrigues  

     José Furtado de Mendonça  

    Luiz  Francisco de Sousa  

    Antonio Miranda Neto   

    Abdias C Freire  

    Antonio de Pádua Lima  

    João Paulino dos Santos 
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Ata de convocação extraordinária da Câmara de Vereadores de 

Ubajara em 30 de Dezembro de 1961, para tratar de assuntos 

referentes as últimas mensagens do Senhor  Prefeito Municipal, de 

cujas mensagens se destacam da seguinte forma, uma que trata do  

aumento da lei orçamentaria para 1962, outra que trata da lei  

tributária arrecadação do Estado para o Município, e a outra 

mensagem que trata do  pedido de verba  suplementar no valôr de 

quinhentos  trinta e oito mil cruzeiros, 538.000,00, cujas mensagens 

depois de aprovadas em 1.ª e 2.ª  discussão, foram distribuídas a 



Comissão de Redação desta Camara  para dar parecer final. Aberta 

a sessão  foi feita  a chamada  dos vereadores; estavam  presentes  

Francisco  Eufrásio  Rodrigues (Presidente) José Furtado de 

Mendonça (Secretário) Luiz Francisco de Souza, Antonio de Pádua 

Lima, João Paulino  dos Santos; Abdias  da Cunha Freire, Antonio 

Miranda Neto; Expediente:  Constou os pareceres  em mesa para 

aprovação em 3.ª, e última discussão  das mensagens do Senhor 

Prefeito Municipal, cujos pareceres depois de apreciados e 

verificados  pelos vereadores foram aprovadas pelos vereadores 

presentes, e convertidos  em leis receberam os números 138, 139, e 

140; e como não houve  nenhum vereador que quisesse fazer uso da 

palavra foi encerrada esta sessão, e o período da convocação 

extraordinária desta Câmara, e lavrada  esta ata. Sala das Sessões 

da Câmara de Vereadores de Ubajara em 30 de Dezembro de 1961. 

(a)  Francisco Eufrásio Rodrigues  

     José Furtado de Mendonça  

     Luiz  Francisco de Sousa 

     Antonio Miranda Neto 

     Abdias C. Freire 

     Antonio de Pádua Lima  

     João Paulino dos Santos 

 

 

 

 

 

 

Ata  de  instalação  da  nova  mesa  diretora  da  Camara  de  

Vereadores  de  Ubajara  aos  26 dias  do  mês  de  Março  de  1962.  

Aberta  a  sessão,  e  feita  a  chamada  verificou-se  a  presença  

dos  seguintes  dos  Vereadores,  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

(Presidente),  José  Furtado  de  Mendonça,  Secretário,  Antonio  

Miranda  Neto,  João  Paulino  dos  Santos,  Abidias  da  Cunha  

Freire,  Luiz  Soares  Cunha,  Luiz  Francisco  de  Sousa,  e  Antonio  de  

Pádua  Lima,  o  Sr.  Presidente  levou  ao  conhecimento  dos  

senhores  vereadores  que  a  sessão  de  hoje  era  para  renovação  

da  Mesa  da  Camara  para  reger  os  destinos  da  mesma  no  ano  

de  1962  e  parte  de  1963,  e fez  distribuir  chapas  para  a  

votação,  recolhido  os  votos  foi  aprovado  o  seguinte  resultado.  

Francisco  Eufrásio  Rodrigues,  para  Presidente,  4  votos,  e  Abdias  



da  Cunha  Freire,  3  votos,  e  Luiz  Francisco  de  Sousa,  1  voto;  

Para  secretario  José  Furtado  de  Mendonça,  5  votos,  Luiz  Soares  

Cunha,  3  votos.  Falou  o  vereador  Luiz  Francisco  de  Souza  

sugerindo  que  o  inicio  dos  trabalhos  se  prorrogassem  o  mês  de  

Maio,  o  que  se  opôs  o  vereador  Antonio  Miranda  Neto,  o  

vereador  Abidias  da  Cunha  Freire  deu  parecer  para  que  fosse  

marcado  o  inicio  dos  trabalhos  para  o  dia  20  de  Abril  próximo,  

falou  em  seguida  o  vereador  Antonio Miranda  Neto,  levando  ao  

conhecimento  desta  Camara   que  o  cidadão  Dr.  Olavo  Miranda   

recebera  convite  do  Senhor   Ministro  da  Aviação  para  servir  

como  acessor  technico  do  ministério  da  aviação  a  que  serve  

como  ministro  o  Cel.  Virgílio  Távora;  em  seguida  foi  apresentado  

em  Mesa  uma  circular  de  numero  1/62  do  Senhor  Raimundo 

Ivan  Barroso, Presidente  do      
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 Conselho  de  Assistência   Técnico  dos  Municípios,  na  qual  pede  

que  a  prestação  de  contas  do  Senhor  Prefeito  antes da  

aprovação    por  esta  Camara,  seja  remetido  para  este  Conselho   

para  que o mesmo    se  manifeste  sobre  a  mesma,  falou  o  

vereador  Abidias  da  Cunha  Freire,  solicitando  desta Câmara para  

que  envie  um  memorando    ao  assessor    técnico  do  Ministério  

da  Viação  Dr.  Olavo  Miranda,  pedindo  a  instalação  telefônica  

do  distrito  de  Araticum,  e  uma  barragem   no  Distrito  de  

Jaburuna.  E  nada  mais  havendo  a  tratar  foi  encerrada  esta  

Sessão,  e  que a  eleição  para  as  Comissões  fica  marcado  para  

o  dia  21  de  Abril  próximo,  e  foi  lavrada  esta  ata.   

Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  26  

de  Março  de  1962. 

(a)  Francisco Eufrásio Rodrigues  

     José Furtado de Mendonça  

     Luiz  Francisco de Sousa 

     Antonio Miranda Neto 

     Luiz  Soares  Cunha 

     João Paulino dos Santos 

     Abdias C. Freire 

     Antonio de Pádua Lima  

  

 



Ata  da  segunda  sessão  ordinária  da  camara  de  Vereadores  de  

Ubajara no  dia  2 de  Abril  de  1962.  Aberta  a  sessão  e  

constatada  a  presença  de  todos  os  vereadores  da  Camara.  Em  

seguida  o  Sr.  Presidente  abre  a  sessão  para  votação  das  

Comissões  de  Finanças,  Legislação  e  Justiça  e  Redação.  

Procedida  a  votação  foi  este  o  resultado: 

Comissão  de  Finanças:  Luiz  Francisco  de  Souza -  Presidente,  

Antonio  Miranda  Neto -  Relator  Antonio  de  Pádua  Lima  -  

membro,  Comissão  de  Legislação  e  Justiça:  Abdias  da  Cunha  

Freire -  Presidente,  José  Furtado  de  Mendonça - Relator,  Luís 

Soares  Cunha,  membro.  Redação  e  Leis:  João  Paulino  dos  

Santos -  Presidente,  Diogo  Mansueto  de  Aguiar  -  Relator  e  

Antonio  de  Pádua  Lima  -  membro.  Nada  havendo  mais  a  tratar  

o  Sr.  Presidente  encerrou  a  sessão  e  eu  Antonio  Miranda  Neto,  

secretário adoc  lavrei  a  presente  ata. 

Ubajara,  2  de  Abril  de  1962 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

           Antonio  Miranda  Neto 

           Luís  Francisco  de  Sousa 

           Antonio  de  Pádua  Lima 

           Abdias  da  C.  Freire 

           Luís  Soares  Cunha 

 

 

 

 

 

Ata  da  3.ª (terceira) sessão  ordinário  da  Camara  de  Vereadores  

de  Ubajara no  dia  23 de  abril  de  1962.  Na presidência: Francisco 

Eufrásio Rodrigues e na falta do secretário, substituindo-o o Vereador  

Antonio Miranda Neto. Feito a chamada estavam presentes os 

seguintes Vereadores: Luiz Francisco de Souza, Antonio de Pádua  

Lima,, Francisco Eufrásio Rodrigues e Antonio Miranda Neto. Não 

havendo numero legal o Senhor Presidente abre a sessão e na 

ordem do dia foi lida a mensagem do Senhor  Prefeito n.º 1/62 de 25 

de março de 1962 em que apresenta a Camara os balancetes 

referentes ao ano de 1961 Não havendo mais nada a tratar foi 

encerrada os trabalhos. 

Ubajara,  23 de  abril  de  1962 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 



            Antonio  Miranda  Neto 

            Luís  Francisco  de  Sousa 

           Antonio  de  Pádua  Lima 
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Ata  da  4ª (quarta) sessão  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara 

no  dia  7 de  maio  de  1962. Aberta a sessão foi notada a presença 

dos seguintes vereadores: Francisco Eufrásio Rodrigues, Luiz Francisco 

de Souza, Abdias da Cunha Freire, Luiz Soares Cunha e Antonio 

Miranda Neto. Na presidência Francisco Eufrásio Rodrigues e 

secretariando  os trabalhos Antonio Miranda Neto. Foi feita então a 

distribuição da mensagem 1/62 do Exmo.  Sr. Prefeito , à Comissão de 

Finanças. Na ordem do digo em seguida o vereador  Antonio 

Miranda Neto comunica a chegada dos funcionários do Banco do 

Brasil que vem tratar da instalação do referido Banco em Ubajara. 

Na falta do membro efetivo da Comissão de Finanças foi nomeado o 

vereador  Abdias da Cunha Freire para substitui-lo. Ficou marcada a 

próxima sessão para sábado próximo. Nada mais digo o Vereador  

Abdias da Cunha Freire disse que a Casa se congratula com a  vinda 

do Banco do Brasil. Em seguida o Vereador  Antonio Miranda Neto 

pede que os Vereadores façam  uma festa aos funcionários do 

Banco apresentando as boas vindas. Nada mais havendo a tratar foi 

encerrada a sessão. 

     Ubajara,  7 de  maio  de  1962 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

            Antonio  Miranda  Neto 

            Luís Soares Cunha  

            Abdias C Freire  

             Luiz Francisco  de  Sousa 

           

 

 

 

 



Ata  da  5ª sessão  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara no  dia 

doze de  maio  de  mil novecentos e sessenta e dois. Aberta a sessão 

foi anotada a presença dos seguintes Vereadores: Francisco Eufrásio 

Rodrigues, Abdias da Cunha Freire, Luiz Francisco de Souza, Diogo 

Mansueto de Aguiar e Antonio Miranda Neto. Na presidência: 

Francisco Eufrásio Rodrigues e na falta do secretario  o vereador  

Antonio Miranda Neto. Foi  convocado para substitui-lo. Passando 

aos trabalhos a Comissão de Finanças  apresenta o relatório sobre a 

mensagem 1/62 do Exmo. Sr. Prefeito que trata da prestação de 

contas  do exercício de 1961. Em seguida  as mensagens  2/62  que 

pede abertura  de  crédito  e apresentado  para  votação  o  

decreto  de cessão do prédio onde funciona o fôro e  o Legislativo 

Municipal para que nele seja instalado a Agencia do Banco do Brasil 

S.A.  

Posto em votação a mensagem 1/62, a mesma foi aprovada por 

unanimidade. 

Foi distribuído à Comissão de Finanças  para dar parecer  as 

mensagens acima aludidas. O Sr. Presidente  usando  de suas 

atribuições  convocou digo o Sr. Presidente encerrou a sessão 

marcando para o dia  13 do corrente. Nada havendo mais a tratar 

foi encerrada a sessão. 

Ubajara, 12 de  maio  de  1962 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

            Antonio  Miranda  Neto 

            Abdias C Freire  

            Luiz Francisco  de  Sousa 

 

 

 

Ata  da  6ª sessão  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara no  dia 

doze digo 14 (quatorze) de  maio  de  mil novecentos e sessenta e 

dois, aberta a sessão foi anotada a presença dos seguintes 

Vereadores: Francisco Eufrásio Rodrigues, Abdias da Cunha Freire, 

Luiz Francisco de Souza, Antonio Miranda Neto e convocado pelo Sr. 

Presidente: Francisco Fernandes Souza. Passando aos trabalhos o 

vereador  Antonio Miranda Neto apresentou uma emenda a 

mensagem  n.º 2/62 referente ao prédio da municipalidade. Em 

seguida foi lido o parecer  da Comissão de Finanças   em 1.ª 

discussão e posto em votação, o qual foi aprovado. O Sr.  Presidente  

distribui então a matéria aprovada  a Comissão de Redação e Leis e 



a emenda a Comissão de Legislação e Justiça para se   

pronunciarem em 1.ª e 2.ª discussão. Em falta  do Presidente da 

Comissão de Redação e Leis  o Sr. Presidente nomeou  o Vereador 

Luiz  Francisco  de Souza , Presidente,  Francisco Fernandes de Souza, 

Relator e Abdias da Cunha Freire  membro e nada mais havendo a 

tratar foi encerrado os trabalhos   ficando marcada a sessão para a  

próxima  segunda feira. Eu  Antonio Miranda Neto lavrei esta ata. 

Ubajara, 14 de  Maio  de  1962. 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

            Antonio  Miranda  Neto 

            Luiz Francisco  de  Sousa 

             Abdias C Freire 

            Francisco Fernandes de Sousa 
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Ata  da  7ª Sessão  Ordinária da  Câmara   Municipal de  Ubajara, em 

22 de  maio  de  1962. 

Presidência: Francisco Eufrásio Rodrigues. 

Havendo número legal o sr. Presidente declara aberta a sessão. 

Achavam-se  presentes os seguintes Vereadores: Francisco Eufrásio 

Rodrigues, Luiz Francisco de Sousa, João Paulino dos Santos, Abdias 

da Cunha Freire e Francisco Fernandes de Sousa. Deixando de 

comparecer o vereador  José Furtado de Mendonça, o sr. Presidente 

convida para secretariar a sessão o vereador  Francisco Fernandes 

de Sousa. 

Dando início os trabalhos  e não tendo o comparecido o vereador 

Antonio Miranda Neto, relator do projeto nº  143, na Comissão de 

Finanças, foi designado para substituí-lo o vereador Francisco 

Fernandes de Sousa que apresentou parecer opinando pela 

aprovação do mesmo projeto  e aprovado pelos demais  membros 

da referida Comissão de Finanças,  vereadores  Luiz Francisco de 

Sousa e Abdias da Cunha Freire. 

Com  pareceres  favoráveis da  Comissão  de  Redação  de  Leis, da 

Comissão de Legislação  e justiça  e da Comissão de Finanças foram 

submetidos à votação e aprovados  por unanimidade pelos srs. 

Vereadores, respectivamente, em 3.ª discussão o projeto de 

resolução  que aprova as contas do Prefeito, referentes à aplicação 

da cota Federal de 10% sôbre o imposto de Rendas, recebida no 



último exercícios, na importância de um milhão seiscentos e sessenta 

e quatro mil oitocentos e oito cruzeiros (Cr$ 1.664.808,00) em 1.ª 

discussão o projeto de lei  que autoriza a cessão do corpo principal 

do prédio da Prefeitura  pelo Prefeito do Município, para ser instalada  

a agência do Banco do Brasil S.ª, desta cidade e em 1.ª discussão o 

projeto de lei que abre no orçamento vigente créditos suplementares 

na importância de cento e sessenta e seis mil cruzeiros (Cr$ 

166.000,00). 

Para relatores da Comissão de Redação de Leis do projeto n.º 142, 

foram designados Abdias da Cunha Freire e da Comissão de 

Finanças  do projeto n.º 143, Francisco Fernandes de Sousa e 

membros integrantes da Comissão de Redação de Leis, Francisco 

Fernandes de Sousa e da Comissão de Finanças, Abdias  da Cunha 

Freire, respectivamente, em substituição aos membros efetivos 

ausentes. 

Nada mais havendo a tratar foi encerrada a sessão marcando-se o 

dia 23 para a próxima sessão e lavrada a presente ata. 

Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara, em 22 de  

maio  de  1962 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

            Francisco Fernandes de Sousa  

            João Paulino dos Santos  

            Luiz Francisco  de  Sousa  

            Abdias C Freire  
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Ata  da 8ª Sessão  Ordinária da  Câmara  Municipal de  Ubajara, em 

23 de  maio  de  1962. 

Presidência: Francisco Eufrásio Rodrigues. 

Havendo número legal o sr. Presidente declara aberta a sessão. 

Encontrava-se presentes os seguintes  vereadores: Francisco Eufrásio 

Rodrigues, Abdias da Cunha Freire, Luiz Francisco de Sousa, João 

Paulino dos Santos, e Francisco Fernandes de Sousa. Na falta do 

Secretário, substituiu-o o vereador  Francisco Fernandes de Sousa. 

Com o parecer favorável da Comissão de Redação  de Leis, foi 

posto a votação e aprovado unanimemente, em 2.ª e última 

discussão, o projeto n.º 142 que dispõe  sôbre a cessão  do corpo 

principal  do  prédio da prefeitura pelo Prefeito Municipal, para ser 



instalada a Agência  do Banco do Brasil S.A., desta cidade. Em 

seguida  submetido a votação, com parecer favorável da Comissão 

de finanças, foi aprovado em 2.ª discussão, por unanimidade, o 

projeto de lei n.º 143 que abre  créditos suplementares no orçamento 

vigente. 

Como relator e membro da Comissão de Redação de Leis 

submetidos os efetivos por não  comparecimento forma designados  

respectivamente os vereadores Abdias da Cunha Freire e Francisco 

Fernandes de Sousa. 

Nada mais havendo a tratar, o sr. Presidente declara finda a sessão 

convocando para o próximo dia 25 mais uma sessão, do que, para 

constar, eu, Francisco Fernandes Eufrásio, lavrei esta ata. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal  de Ubajara,  em 23 de  maio  

de  1962. 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

            Francisco Fernandes de Sousa  

            João Paulino dos Santos  

            Luiz Francisco  de  Sousa  

            Abdias C Freire 

 

 

 

 

Ata  da 9ª Sessão  Ordinária da  Câmara  Municipal de  Ubajara, em 

25 de  maio  de  1962. 

Presidente: Francisco Eufrásio Rodrigues e secretário: Francisco 

Fernandes de Sousa substituindo o vereador  José Furtado de 

Mendonça que não compareceu à sessão. 

Aberta a sessão e feita a chamada verificou-se a presença dos 

seguintes  vereadores: Francisco Eufrásio Rodrigues, Francisco 

Fernandes de Sousa, João Paulino dos Santos, Abdias da Cunha 

Freire e Luiz Francisco de Sousa. 

Procedeu-se a leitura da ata da sessão, a qual, sem observação, é  

aprovada. 

Anuncia-se a 3.ª discussão, com parecer favorável da Comissão de 

Redação  de Leis, do projeto n.º  143, que abre no orçamento 

vigente créditos suplementares, na importância  de Cr$ 166 (Cento 

sessenta e seis mil cruzeiros) e  considerada livre a palavra, não se 

manifesta nenhum vereador. 

Submetido a votos, é aprovado o projeto por unanimidade. 



Nada havendo mais a tratar, o sr. Presidente declara encerrada a 

sessão e lavrou-se a presente ata, que será  assinada pelo Presidente, 

Secretário e demais Vereadores presentes, logo depois de aprovada. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal  de Ubajara, em 25 de  maio  

de  1962. 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

            Francisco Fernandes de Sousa  

            João Paulino dos Santos  

           Luiz Francisco  de  Sousa  

           Abdias C Freire 
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Ata  da 10ª sessão  ordinária da  Câmara de Vereadores de  Ubajara 

em seu segundo período de trabalhos, em 1.º de setembro de  1962. 

Aberta a sessão, constatou-se a presença dos seguintes  vereadores: 

Francisco Eufrásio Rodrigues (Presidente), José Furtado de Mendonça 

(Secretário), Luiz Soares Cunha, Não havendo  número legal o Senhor 

Presidente  deu por encerrada esta sessão, e não havendo nenhuma 

matéria  a tratar foi marcada nova sessão para o dia 8 do mês 

andante, e foi lavrada esta ata. 

Sala das Sessões da Câmara de Vereadores em 1.º de  Setembro  de  

1962. 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

           José Furtado de Mendonça  

           Luiz Soares Cunha  

           João Paulino dos Santos  

 

 

 

 

 

Ata  da 11ª Sessão  Extraordinária da  Câmara  de Vereadores  de 

Ubajara em 10 de Janeiro de 1963. 

Aberta a sessão verificou-se acharem-se presentes os seguintes 

vereadores: Francisco Eufrásio Rodrigues, Luiz Francisco de Sousa, 

João Paulino dos Santos Antonio de Pádua Lima e Pedro de 

Alcântara Lima. A falta do Secretário Vereador José Furtado de 



Mendonça por achar-se  licenciado, o sr. Presidente convida o 

vereador Luiz Francisco de Sousa, para secretariar os trabalhos: 

Em expediente: Foi apresentado em mesa uma mensagem  do Sr. 

Prefeito, acompanhado de projeto de lei que abre um crédito 

especial de (1.287.000,00) um milhão, duzentos e oitenta e sete mil 

cruzeiros, para ser aplicado nas liquidação das obrigações  da 

municipalidade. 

Em seguida o sr. Presidente passou em plenário referido projeto, e 

não havendo  quem se pronunciar-se o sr. Presidente fez a 

distribuição a comissão de finanças para dar parecer em 1.ª e 2.ª 

discussão. 

Em falta  do relator desta mesma comissão o sr. Presidente nomeia o 

vereador Pedro Alcântara Lima para substitui-lo. 

Não havendo mais nada  a tratar, o sr. presidente deu por encerrada  

os trabalhos  da presente sessão do que para constar eu Luiz 

Francisco de Sousa lavrei a presente sessão. Sala das Sessões, em 10 

de Janeiro  de  1963. 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

             Luiz Francisco  de  Sousa  

            João Paulino dos Santos  

            Antonio de Pádua Lima  

            Pedro Alcântara Lima 
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Ata  da 12ª Sessão  Extraordinária da  Câmara de Vereadores de  

Ubajara,  em 11 de Janeiro de 1963. 

 Aberta a sessão constatou-se a presença dos seguintes  vereadores, 

Francisco Eufrásio Rodrigues, Luiz Francisco de Sousa, João Paulino 

dos Santos, e Pedro de Alcântara Lima. 

Em virtude de não haver numero legal o sr. Presidente  deu por 

encerrada a presente sessão, e para constar eu Luiz Francisco de 

Sousa, lavrei  a presente ata. 

Em tempo: foi marcada a próxima sessão para o dia 14 deste mez. 

Sala das Sessões da Câmara de Vereadores de Ubajara em 11 de  

Janeiro de  1963. 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

           Luiz Francisco de Sousa  



           João Paulino dos Santos  

            Pedro Alcântara Lima 

 

 

 

Ata  da instalação da Câmara de Vereadores do Município de  

Ubajara 

as 14 catorze horas do dia  vinte quatro de março do ano de mil 

novecentos e sessenta e três, no local designado  para 

funcionamento da Câmara de Vereadores, compareceram os 

seguintes  senhores: Francisco Eufrásio Rodrigues e João Paulino dos 

Santos, Antonio Sanspeur Holanda, Francisco José Vieira, Francisco 

Ferreira Gomes Sobrinho, Francisco Fernandes  de Souza, Francisco 

Rodrigues de Sousa. 

Assumiu a presidência da Mesa o Sr.º Francisco Eufrásio Rodrigues, o 

qual convidou os senhores Vereadores  eleitos presentes para 

apresentarem os seu diplomas. Em seguida convidou o vereador 

eleito com o maior número de votos na casa o Sr.º João Paulino dos 

Santos para  secretariar a presente sessão. Em seguida o Sr.º  

presidente, de acordo com o disposto no n.º 111 do regimento 

interno, de pé, com todos os presentes pronunciou o seguinte 

compromisso: - "Prometo cumprir com dignidade o mandato que me 

foi confiado, observando as leis  do país e do Estado e trabalhando  

pelo engrandecimento deste Município". Ato contínuo, a proporção 

que foram chamados, cada vereador confirmou o compromisso 

declarando: - "Assim prometo".                                             
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A seguir o  Sr.º presidente declarou que  se ia proceder da mesa  da 

legislatura que após  se iniciar, o que foi feito de acordo com o 

regimento interno, por escrutínio secreto verificando-se o seguinte 

resultado: para presidente: Francisco Eufrásio Rodrigues, com 5 votos; 

Antonio Sanspeur de Holanda um (1) voto. Para secretário; Antonio 

Sanspeur Holanda, três (3)  votos; Francisco Fernandes  de Souza dois 

(2) votos; João Paulino dos Santos um (1) voto Francisco José Vieira 

um (10 voto Francisco José Vieira um (1) voto. Proclamados os eleitos, 

foram  os mesmos empossados nos referidos cargos: O Presidente 

eleito, com a palavra, agradeceu os demais vereadores a confiança  

que demonstraram a sua  pessoa elegendo-o para primeiro período  



da presente legislatura, e declarando  não ver nos seus colegas  

representantes de facções políticas e sim  delegados do povo, 

concitando-os a desempenharem a honrosa  delegação que 

receberam do eleitorado em prol  do bem estar  da coletividade e 

do progresso do mesmo. Nada mais havendo a tratar foi encerrada 

presente sessão, o que para constar foi lavrada a presente  ata. 

Em tempo, a votação para presidente foi o seguinte; Francisco 

Eufrásio Rodrigues cinco(5) votos; Antonio Sanspeur Holanda um (1) 

voto; Francisco Fernandes Souza (1) voto. 

 (a) Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

            João Paulino dos Santos  

            Francisco Ferreira Gomes Sobrinho  

            Francisco  Rodrigues de Souza  

            Francisco Fernandes de Sousa 

            Francisco José Vieira  

            Antônio Sanspeur Holanda  

 

 

 

Ata  da sessão  da  Câmara Municipal  de  Ubajara, em que 

prestaram  o compromisso   legal  os vereadores  José Norberto 

Azevedo e José Alves do Prado. 

Aos (14) quatorze horas do dia  vinte e cinco de março do ano de mil 

novecentos e sessenta e três, no salão  nobre  do Circo Operário de 

Ubajara, servindo  de Paço Municipal, com a presença  dos Sr.ºs 

Francisco Eufrásio  Rodrigues, presidente, Antonio Sanspeur Holanda, 

secretário e dos vereadores: João Paulino  dos Santos, Francisco 

Ferreira Gomes  Sobrinho, Francisco Rodrigues de Sousa, Francisco  

Fernandes de Sousa e Francisco José Vieira, foi pelo Sr. Presidente 

aberta a sessão  para receber  o compromisso dos vereadores  José 

Norberto de Azevedo e José Alves do Prado  que por motivo de 

força maior não puderam  comparecer à sessão de instalação 

realizada  hontem.       
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 O Senhor Presidente então  convidou  os citados vereadores a 

apresentarem  os seus diplomas, os quais a seguir, prestaram o 

compromisso legal, investindo-se nos mandatos para que foram 



eleitos, lavrado-se termo especial  em livro próprio. Do que para 

constar, foi lavrada a presente ata. 

(a)   Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

            Antônio Sanspeur Holanda  

            José Alves do Prado  

            João Paulino dos Santos  

            Francisco Ferreira Gomes Sobrinho  

            Francisco  Rodrigues de Souza  

            José Norberto  de Azevedo  

            Francisco Fernandes de Sousa 

 

 

Ata da sessão especial da Câmara  Municipal de Ubajara, para 

posse e compromisso do Prefeito e Vice-Prefeito, em 25 de março de 

1963. 

 

 Às 14 horas do dia vinte e cinco de Março de mil novecentos e 

sessenta e três nesta cidade de Ubajara, no edifício destinado  ao 

funcionamento da Câmara Municipal , presente o Exmo. Sr. Domício 

Pereira  Prefeito desta Comarca, e o vice-Prefeito Sr. Flávio Ribeiro 

Lima, eleitos no pleito de 3 de outubro  de 1962, reuniu-se a mesma 

com a presença dos Srs. Vereadores Francisco  Eufrásio Rodrigues, 

João Paulino dos Santos, Antonio Sanspeur  Holanda, Francisco José 

Vieira, Francisco Ferreira Gomes Sobrinho, Francisco Fernandes de 

Sousa, Francisco Rodrigues de Sousa, José Norberto de Azevedo e 

José Alves do Prado. Sob a presidência do Vereador Francisco 

Eufrásio Rodrigues comigo vereador Antonio Sanspeur Holanda, 

secretário da mesa. 

Havendo número legal, o sr. Presidente abriu os trabalhos  desta 

reunião, cuja finalidade é inaugurar a presente legislatura da 

Camara, e deu posse  ao Prefeito eleito a 3 de outubro de 1962, 

cidadão Domício Pereira, e tomou compromisso de Vice - Prefeito o 

Sr. Flávio Ribeiro Lima, presente a unanimidade dos vereadores, foi 

lida e aprovada a ata da sessão preparatória realizada  às 14 horas 

de hontem neste edifício. 

Logo depois o Sr. Presidente declarou instalada a presente legislatura 

da Câmara  Municipal de Ubajara; a seguir, convidou o Sr. Domício 

Pereira, prefeito desta Comarca, e o Sr. Flávio Ribeiro Lima, Vice-

Prefeito,  a proferirem  o compromisso legal do cargo.                                                                                         
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De pé, o presidente da Câmara, prestou  cada um de per si, o 

seguinte compromisso, "Prometo com lealdade, desempenhar as 

funções  de prefeito, defender as instituições e cumprir as leis". Diante 

do juramento  prestado a mesa, pela palavra do Sr. Presidente 

declarou empossado no cargo  de Prefeito de Ubajara, o cidadão 

Domicio Pereira. 

Para conhecimento do ato de instalação  da Camara Municipal de 

posse do Prefeito Domicio Pereira e compromisso  de Vice-Prefeito 

Flávio Ribeiro Lima. 

Dando  prosseguimento as solenidades  usaram da palavra os 

seguintes  senhores: Dr. Guido Furtado Pinto, Dr. Joaquim Nabuco 

Pereira, Dr. Amilcar de Sousa Magalhães, Pedro Ferreira de Assis, 

Vigário Pe. Tarcísio Melo e Prefeito Domicio Pereira. 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a presente sessão, do 

que para constar  lavrei a presente ata que vai uniformemente 

assinada. 

(a)   Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

            Antônio Sanspeur Holanda  

            Francisco Fernandes de Sousa  

            João Paulino dos Santos  

            Francisco Ferreira Gomes Sobrinho  

            Francisco  Rodrigues de Souza  

            José Alves do Prado 

            José Norberto  de Azevedo  

             Domício Pereira 

 Flávio Ribeiro Lima 

Elza Pereira 

Lia Pereira Magalhães 

Mons. Francisco Tarcísio Melo 

Hemetério Augusto  Pereira 

Humberto Ribeiro Lima 

João Ribeiro Lima 

Francisco Gomes de Araújo 

Abdon Soares Cunha 

Manuel Gomes de Araújo 

Raimundo Alves Pereira 

José Lopes de  Jordão   
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 Ata da 1.ª sessão ordinária da reunião  para organização das 

Comissões permanentes da Camara Municipal de Ubajara, em 26 de 

Março de 1963. 

 Aos 26 dia do mês de Março do ano de mil novecentos e 

noventa e três (1963) nesta cidade de Ubajara, no edifício destinado  

ao funcionamento da Camara Municipal, realizou-se a sessão  para 

eleição das Comissões  permanentes as 14 horas, na sala das sessões 

compareceram os seguintes  vereadores: 

 Francisco Eufrásio Rodrigues, Antonio Sanspeur Holanda, José 

Norberto de Azevedo, Francisco Fernandes de Sousa, Francisco 

Ferreira Gomes Sobrinho e José Alves  do Prado. 

 O Sr. Secretário procedeu  a leitura da ata anterior, a qual sem 

objeções, foi aprovada.  

 Logo em seguida procedeu-se a eleição  na forma regimental 

para escolha de membros  das comissões  permanentes da Câmara, 

composta cada uma de  três (3) vereadores, e observada tanto 

quanto possível, a representação proporcional das diferentes  

correntes partidárias. Depositada a urna sobre a mesa, os Srs.  

Vereadores munidos de cédulas próprias, e fornecendo as instruções 

necessárias, o Sr. Presidente determinou o início dos trabalhos da 

eleição, passando o Secretário  a convidar os Srs.   Vereadores a 

votar na forma indicada, a medida que ia sedo  chamados, foram 

lançadas as cédulas na referida urna. Terminada a votação, 

procedeu-se a apuração da qual resultou - se o seguinte. 

Para Comissão de Finanças: 

Presidente: Antonio Sanspeur Holanda. Relator -  Francisco  Ferreira 

Gomes Sobrinho. Membro -  Francisco Fernandes de Sousa. 

 Comissão de Legislação e Justiça: 

Presidente Francisco José Vieira. Relator - João Paulino  dos Santos. 

Membro - José Norberto de Azevedo. 

 Comissão de Redação e Leis: 

Presidente - Francisco Rodrigues de Sousa. Relator - Francisco Ferreira 

Gomes Sobrinho. Membro - José Alves do Prado. 

Em tempo: em vez de Francisco  Ferreira Gomes Sobrinho, para 

relator desta comissão, fica sendo José Norberto de Azevedo. 

 À vista desta votação, o Sr. Presidente proclamou eleitos os 

três(3) membros  de cada Comissão, passando a dar as instruções 

necessárias aos membros das respectivas  comissões, no sentido de 



eleger  em cada comissão o relator, reunidos os mesmos, o obteve-

se o seguinte resultado. Para comissão de Finanças - Francisco 

Ferreira Gomes Sobrinho. Para Comissão de Legislação e justiça - 

João Paulino dos Santos. Para Comissão de Redação e Leis  - José 

Norberto de Azevedo. 

Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente deu por encerrada a 

sessão, do que para constar, eu Antonio Sanspeur Holanda, 

Secretário, lavrei esta ata, que submeto a aprovação  da mesa. 

Em tempo faço constatar o pedido de licença do Vereador 

Francisco Fernandes de Sousa, por ter que ausentar desta cidade por 

30 dias a fim de tratar de  negócio em seu inteiro particular. Em 

seguida o Sr. Presidente tendo em mesa a mensagem n.º 1/63 vinda 

do poder executivo acompanhada do balancete  referente a 

prestação  de contas, fez a distribuição a comissão de finanças para 

emitir parecer em primeira discussão. 

A próxima sessão ficou marcada para o dia 1 de abril próximo. 

(a)   Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

            Antônio Sanspeur Holanda  

            Francisco Fernandes de Sousa  

            João Paulino dos Santos  

            José Norberto  de Azevedo  

            José Alves do Prado 

            Francisco  Rodrigues de Souza  

            Francisco Ferreira Gomes Sobrinho 
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Ata da 2ª (segunda) sessão ordinária da Camara de Vereadores de 

Ubajara em 1.º de abril de 1963. 

Aberta a sessão, foi feita  a chamada havendo numero legal, pois 

estavam presentes  os seguintes vereadores  Francisco Eufrásio 

Rodrigues, Francisco José Vieira, José Alves  do Prado, Francisco 

Rodrigues de Souza e José Norberto de Azevedo. Deixaram de 

comparecer os seguintes vereadores, Francisco Ferreira Gomes  

Sobrinho, Antonio Sanspeur  Holanda. Expediente: Em virtude do 

Vereador Francisco Fernandes de Souza ter entrado com pedido de 

licença por 30 (trinta) dias, o Sr. Presidente convocou o 1.º (primeiro) 

suplente, Raimundo Inácio Sobrinho, como o mesmo não se 

encontrava quites com o serviço militar não foi empossado. 



Dando prosseguimento aos trabalhos o Senhor Presidente declara 

que a comissão de finanças deixou de ser apresentar o parecer em 

primeiro discussão sobre as tomadas de contas  para a mesma  não 

ter comparecido  a sessão. Não havendo  nada a tratar  o sr. 

Presidente deu por encerrados os trabalhos da sessão, marcando a 

próxima para o dia  15 (quinze) do corrente mês o que para  constar, 

eu Francisco José Vieira, Secretário lavrei a presente ata. 

Sala  das sessões da Câmara  de Vereadores, em 1.º de abril de 1963. 

(Francisco José Vieira) 

Em tempo: Compareceu também a sessão o vereador Francisco 

Ferreira Gomes Sobrinho. 

 (a) Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

            Antônio Sanspeur Holanda  

            Francisco José Vieira  

            José Alves do Prado  

            Francisco  Rodrigues de Souza  

            José Norberto  de Azevedo  

            Francisco Ferreira Gomes Sobrinho 
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Ata da terceira sessão ordinária da Camara de Vereadores de 

Ubajara, em 16 de abril de 1963. 

Presidente - Francisco Eufrásio Rodrigues. 

Secretário - Antonio Sanspeur Holanda. 

Havendo número legal, foi aberta a sessão, estando presentes  os 

seguintes vereadores:  Francisco Eufrásio Rodrigues, Antonio Sanspeur  

Holanda, João Paulino dos Santos, Francisco Rodrigues de Sousa, 

Francisco Ferreira Gomes Sobrinho,  e Miguel Arcanjo da Costa. 

Deixaram de comparecer os seguintes Vereadores: Francisco José 

Vieira, José Norberto de Azevedo e José Alves do Prado. Expediente: 

Tendo sido licenciado por trinta dias, o Vereador Francisco Fernandes 

de Sousa, o Sr. Presidente convocou o suplente Miguel Arcanjo da 

Costa para substitui-lo, o qual foi empossado. Em seguida foi 

apresentado em mêsa pela Comissão de Finanças o parecer em 

primeira discussão sobre a mensagem n.º 1/63, o qual foi aprovado 

por unanimidade. Não havendo nada mais a tratar, o sr. Presidente 



deu por encerrados os trabalhos desta sessão, ficando a próxima 

sessão  para o dia 17 do corrente as 13 horas. 

Sala das sessões da Câmara  de Vereadores, em 16 de Abril de 1963. 

(a) Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

            Antônio Sanspeur Holanda  

            João Paulino dos Santos  

            Francisco Ferreira Gomes  

            Miguel Arcanjo Costa  

            Francisco  Rodrigues de Souza  

 

 

 

Ata da quarta (4ª) sessão ordinária da Camara de Vereadores de 

Ubajara em 17 de abril de 1963. 

Presidente - Francisco Eufrásio Rodrigues 

Secretário - Antonio Sanspeur Holanda. 

Aberta a sessão foi verificada a presença dos seguintes vereadores: 

Francisco Eufrásio Rodrigues, Antonio Sanspeur  Holanda, João 

Paulino dos Santos, Francisco Rodrigues  de Sousa,  Francisco Ferreira 

Gomes Sobrinho, e Miguel Arcanjo da Costa, deixaram de 

comparecer os seguintes vereadores: Francisco José Vieira, José 

Norberto de Azevedo e José Alves  do Prado. 

Expediente: Foi apresentado  em mesa o parecer em seguida 

discussão sobre a mensagem n.º 1/63 o qual foi aprovado por 

unanimidade. Foi distribuído a mensagem do Sr. Prefeito a Comissão 

de Redação e Lei para dar parecer  em  terceira  discussão. Em 

virtude do Relator da referida comissão não está presente, o Sr. 

Presidente nomeou o Vereador  João Paulino dos Santos para 

substitui-lo logo em seguida foi apresentado  em mesa pelo vereador 

Francisco Rodrigues de Sousa o projeto lei n.º___ que cria o cargo de 

servente da secretaria da Camara de Vereadores,  e abre  um 

credito  de  Cr$ 27.000,00 para fazer face as despesas dele  

decorrente, logo após, o Sr. Presidente fez a distribuição do referido 

projeto a Comissão de Finanças para emitir parecer em primeira e 

segunda discussão. Não havendo nada mais  a tratar, o Sr. 

Presidente deu por encerrada a sessão, ficando  a próxima para o 

dia  18 do corrente a hora do costume. Sala das sessões da Câmara 

de Vereadores de  Vereadores em 17 de abril de 1963. 

 (a) Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

            Antônio Sanspeur Holanda  



            Francisco  Rodrigues de Souza  

            João Paulino dos Santos  

            Francisco Ferreira Gomes Sobrinho 

             Miguel Arcanjo da Costa    
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Ata da quinta (5ª) sessão ordinária da Camara de Vereadores de 

Ubajara, em 18 de abril de 1963. 

Presidente - Francisco Eufrásio Rodrigues. 

Secretário - Antonio Sanspeur Holanda. 

Aberta a sessão verificou-se a presença dos seguintes  Vereadores: 

Francisco Eufrásio Rodrigues, Antonio Sanspeur  Holanda, Francisco 

Ferreira Gomes Sobrinho,  Francisco Rodrigues de Sousa, João Paulino 

dos Santos e Miguel Arcanjo da Costa. Não compareceram os 

seguintes Vereadores: Francisco José Vieira, José Norberto de 

Azevedo e José Alves do Prado. Expediente: Foi apresentado  em 

mesa o parecer em terceira discussão sobre a mensagem n.º 1/63, o 

qual depois de submetido em plenário, foi aprovado  por 

unanimidade, em seguida foi apresentado o parecer em 1.ª e 2.ª 

discussão pela Comissão de Finanças referente  ao projeto de Lei 

n.º____, o qual cria o cargo de servente da Secretaria da Camara  

de Vereadores, e abre um credito de Cr$ 27.000 para fazer face as 

despesas dele decorrentes, o qual tendo sido submetido em 

plenário, foi aprovado por unanimidade, e em seguida o sr. 

Presidente fez distribuição do referido projeto a Comissão de  

Redação e Lei para dar parecer em terceira discussão. Não 

havendo nada mais a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrado os 

trabalhos desta mesa. 

Sala das sessões da Câmara  de Vereadores, em 18 de Abril de 1963. 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

            Antônio Sanspeur Holanda  

            Francisco Ferreira Gomes Sobrinho  

            Miguel Arcanjo Costa  

            João Paulino dos Santos 

            Francisco Rodrigues de Souza 

 

 

 

 



 

 

 

Ata da sexta (6ª) sessão ordinária da Camara de Vereadores de 

Ubajara, em 19 de abril de 1963.  Presidente - Francisco Eufrásio 

Rodrigues.  Secretário - Antonio Sanspeur Holanda.  Aberta a sessão 

foi verificada a presença dos seguintes  Vereadores: Francisco 

Eufrásio Rodrigues, Antonio Sanspeur  Holanda, João Paulino dos 

Santos,  Francisco Ferreira Gomes Sobrinho,  Francisco Rodrigues de 

Sousa e Miguel Arcanjo da Costa. Não compareceram os seguintes 

Vereadores: Francisco José Vieira, José Norberto de Azevedo e José 

Alves do Prado. Expediente: Foi apresentado  em mesa o parecer nº 

3 em terceira discussão, o qual submetido em plenário foi aprovado  

por unanimidade. 

Foi apresentado e lido  em mesa o ofício da Câmara  Municipal de 

Nova Olinda deste Estado, enviado a esta Câmara pelo Presidente 

José Gualberto Sobrinho e 1.º Secretário Miguel Ferreira Lima,  

participando da instalação da mesma. Não havendo nada mais a 

tratar, o Sr. Presidente deu por encerrado os trabalhos desta mesa. 

Sala das sessões da Câmara  de Vereadores, em 19 de Abril de 1963. 

Em tempo, a próxima sessão  ficou marcada para o dia 27 deste 

mês. 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

            Antônio Sanspeur Holanda  

            João Paulino dos Santos  

            Francisco Rodrigues de Souza  

            Francisco Ferreira Gomes Sobrinho 

            Miguel Arcanjo Costa 
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Ata da sétima sessão ordinária da Camara de Vereadores de 

Ubajara, em 27 de abril de 1963. Presidente: Francisco Eufrásio 

Rodrigues, Secretário: Antonio Sanspeur Holanda. 

Aberta a sessão foi verificada a presença dos seguintes  Vereadores: 

Francisco Eufrásio Rodrigues, Antonio Sanspeur  Holanda, Francisco 

José Vieira, Francisco Ferreira Gomes Sobrinho,  Francisco Rodrigues 

de Sousa, José Alves do Prado e José Norberto de Azevedo, deixou 

de comparecer o Vereador Francisco Fernandes de Sousa. 



Expediente: Não havendo nenhum  pronunciamento do plenário, o 

Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão. 

Sala das sessões da Câmara  de Vereadores, em 27 de Abril de 1963. 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

            Antônio Sanspeur Holanda  

            Francisco José Vieira  

            José Alves do Prado  

            Francisco Rodrigues de Souza  

            José Norberto de Azevedo 

            Francisco  F. Gomes Sobrinho 

Em tempo: a próxima sessão ficou marcada para o dia 7 de Maio 

próximo. 

Não compareceu o Vereador João Paulino dos Santos. 
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Ata da oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Ubajara, 

em 7 de Maio de 1963. 

Presidente: Francisco Eufrásio Rodrigues e Secretário: Francisco 

Fernandes de Sousa substituindo o vereador Antonio Sanspeur 

Holanda que não compareceu à sessão. 

Aberta a sessão e feita a chamada  verificou-se a presença dos 

seguintes  Vereadores: Francisco Eufrásio Rodrigues, Francisco 

Fernandes de Sousa, Francisco Rodrigues de Sousa, Francisco Ferreira 

Gomes Sobrinho e José Alves do Prado, deixaram de comparecer os 

Vereadores: João Paulino dos Santos, José Norberto de Azevedo, 

Antonio Sanspeur   Holanda e Francisco José Vieira. 

 Nada havendo a tratar, o Sr. Presidente declara encerrada a sessão 

e designou  o próximo dia 13 dêste mês para mais uma sessão e 

lavrou-se a presente ata, que será assinada pelo Presidente, 

Secretário e demais vereadores presentes, logo depois de aprovada. 

Sala das sessões da Câmara  Municipal de Ubajara, em 7 de Maio de 

1963. 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

            Francisco Fernandes de Sousa  

            Francisco Rodrigues de Souza  

            José Alves do Prado  

            Francisco  F. Gomes Sobrinho 

 

 



 

 

Ata da nona sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Ubajara, 

em 13 de Maio de 1963. Presidente: Francisco Eufrásio Rodrigues, 

Secretário: Antonio Sanspeur Holanda. 

Aberta a sessão e feita a chamada verificou-se a  presença dos 

seguintes  Vereadores: Francisco Eufrásio Rodrigues, Antonio Sanspeur  

Holanda, Francisco Fernandes de Sousa, Francisco Rodrigues de 

Sousa, Francisco Ferreira Gomes Sobrinho e José Alves do Prado, 

deixaram de comparecer os seguintes vereadores: Francisco José 

Vieira, João Paulino dos Santos e José Norberto de Azevedo 

Expediente:  Foi apresentado e lido nesta mesa  o ofício n.º 20/63 da 

Camara  Municipal de Juazeiro do Norte, dirigido a esta Camara, 

comunicando a sua instalação naquela cidade. 

Foi apresentado e lido a mensagem n.º 1/63 do Sr. Prefeito Municipal, 

acompanhada do projeto lei que introduz ligeiras modificações no 

orçamento em vigor. O Vereador Francisco Ferreira Gomes Sobrinho 

apresentou em mesa o projeto - lei que abre um crédito adicional ao 

exercício vigente de Cr$ 60.000,00 (sessenta mil cruzeiros) para o fim 

que indica. Em Virtude do Presidente da Comissão de Legislação e 

Justiça ter se ausentado, o Sr.  Presidente da Camara nomeia o 

Vereador  Francisco Fernandes de Sousa para substitui-lo, 

respectivamente Relator, o Vereador Francisco Rodrigues de Sousa e 

Membro, José Alves do Prado. 

Não  havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada  

a presente  sessão, ficando a próxima para o dia 16 do presente mês. 

Sala da Câmara Municipal de Ubajara, em 13 de maio de 1963. 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

            Antonio Sanspeur Holanda  

            Francisco Fernandes de Sousa  

            Francisco Rodrigues de Souza  

            Francisco Ferreira Gomes Sobrinho 

            José Alves do Prado  
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Ata da decima sessão ordinária da Câmara de Vereadores de 

Ubajara, em 20 de Maio de 1963. 

Presidente: Francisco Eufrásio Rodrigues 



Secretário: Antonio Sanspeur Holanda. 

Aberta a sessão e feita a chamada, verificou-se a  presença dos 

seguintes  Vereadores: Francisco Eufrásio Rodrigues, Antonio Sanspeur  

Holanda, Francisco Ferreira Gomes Sobrinho, José Norberto de 

Azevedo, José Alves do Prado e  Francisco Fernandes de Sousa, 

deixaram de comparecer os seguintes vereadores: Francisco 

Fernandes de Sousa, Francisco José Vieira, João Paulino dos Santos. 

Expediente:  Foi apresentado em mesa pela Comissão de Legislação 

e Justiça o parecer em primeira discussão sobre a mensagem n.º 

1/63 oriunda do Poder Executivo, o qual depois de submetido em 

Plenário, foi aprovado por unanimidade. Por motivo superior, a 

Comissão de  Finanças deixa de apresentar  nesta sessão o parecer 

sobre o projeto  Lei que abre um crédito  adicional  ao exercício 

vigente de  Cr$ 60.000,00 (sessenta mil cruzeiros) para o fim que 

indica, ficando para ser apresentado o referido parecer na próxima  

sessão. Em seguida o Sr. Presidente fez distribuição a Comissão de 

Finanças para dar parecer sobre a mensagem n.º 1/63 do Sr. Prefeito 

Municipal. Foi apresentado em mesa pelo S. Presidente o ante-

projeto do Regimento Interno pela  assessoria jurídica, o qual depois 

de apresentado em plenário, foi pelo Sr. Presidente distribuído a 

Comissão de Legislação e Leis, digo - Justiça. 

Não  havendo nada mais a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada  

a sessão, ficando a próxima para o dia 22 do presente mês. 

Sala da Câmara de Vereadores, em 20 de Maio de 1963. 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

            Antonio Sanspeur Holanda  

            Francisco Ferreira Gomes Sobrinho  

            José Norberto  de Azevedo  

            Francisco Rodrigues de Souza  

            José Alves do Prado 

Em tempo: Em  virtude de se acharem ausentes o Presidente, o 

Relator da Comissão de  Legislação e Justiça, o Sr. Presidente nomeia 

os vereadores Francisco  Rodrigues de Sousa, como Presidente e 

Francisco Ferreira Gomes Sobrinho como Relator. 
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Ata da decima primeira  sessão ordinária da Câmara Municipal de 

Ubajara, em 22 de Maio de 1963. 

Aberta a sessão e feita a chamada, foi verificada a  presença dos 

seguintes  Vereadores: Francisco Eufrásio Rodrigues, Antonio Sanspeur  

Holanda, Francisco Ferreira Gomes Sobrinho, João Paulino dos Santos 

e Francisco Fernandes de Sousa, deixando de comparecer os 

vereadores: José Norberto de Azevedo, José Alves do Prado.  

Expediente:  Foi apresentado  em mesa pela Comissão de Finanças o 

parecer para 1.ª e 2.ª  discussão sobre o projeto  de Lei que  abre no 

orçamento vigente  o crédito adicional de CR$ 60.000,00 para 

pagamento do aluguel do prédio  onde funciona atualmente o 

Poder  Legislativo Municipal, cujo sendo submetido  a apreciação do 

plenário, foi aprovado de acordo com a emenda apresentada pela 

Comissão de Finanças. Em seguida  a Comissão de Legislação e 

Justiça apresentou o parecer favorável a aprovação  do Ante 

projeto que dispõe sobre o novo Regimento  interno, que submetido 

a apreciação do plenário, foi aprovado por unanimidade. 

Foi apresentado  pelo Vereador  Francisco Rodrigues de Sousa o 

Projeto Lei n.º___ que estabelece novos  níveis de vencimentos para 

o Prefeito, Vice-Prefeito, Secretário e Procurador  da Prefeitura, e dos 

Vereadores à Camara  Municipal e dá  outras providências, cujo 

projeto  o Sr. Presidente fez distribuição a Comissão de Legislação e 

Justiça para dar parecer . 

Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente encerrou os trabalhos 

da presente sessão. 

Sala das Sessões da Câmara de Vereadores, em 22 de Maio de 1963. 

A próxima sessão será a 24 deste. 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

            Antonio Sanspeur Holanda  

            João Paulino  dos Santos  

            Francisco Ferreira Gomes Sobrinho  

            Francisco Rodrigues de Souza  

            Francisco Fernandes de Sousa  

Em tempo: O Vereador Francisco Fernandes de Sousa, compareceu 

a esta sessão. 

 

 

 

 



Ata da decima segunda  sessão ordinária da Câmara Municipal de 

Ubajara, em 24 de Maio de 1963. Presidente: Francisco Eufrásio 

Rodrigues. Secretário: Antonio Sanspeur Holanda. 

Aberta a sessão e feita a chamada, foi constatada  a presença dos 

Vereadores: Francisco Eufrásio Rodrigues, Antonio Sanspeur  Holanda, 

Francisco Ferreira Gomes Sobrinho, Francisco Rodrigues de Sousa, 

José Alves do Prado, José Norberto de Azevedo, Francisco Fernandes 

de Sousa, não compareceram os vereadores Francisco José Vieira e 

João Paulino dos Santos. Expediente:  Foi apresentado o parecer 

favorável pela maioria da Comissão  de Legislação e Justiça, em 

Mesa, sobre o projeto de      87        Lei n.º___, que estabelece novos 

níveis  de vencimentos para o Prefeito Municipal, Vice-Prefeito, 

Secretário e  Procurador da Prefeitura  e Vereadores à Câmara 

Municipal, e dá outras providências. Em seguida foi apresentado em 

Mesa o parecer em segunda discussão sobre a mensagem n.º 1/63, 

oriunda do Poder Executivo, opinando pela aprovação. Submetidos  

a deliberação da Câmara pelo Sr.  Presidente, foram aprovados, por 

unanimidade respectivamente  em primeira e segunda discussão. Foi 

distribuído a Comissão de Finanças  para dar parecer  em segunda 

discussão sobre o projeto de Lei n.º__ que estabelece novos níveis de 

vencimentos.  

Em virtude não ter sido concluídos os trabalhos nos prazos 

estipulados, foi prorrogados  por mais 15 dias o período  de suas 

sessões ordinárias. 

  

Foi apresentado  pelo Vereador  Francisco Rodrigues de Sousa o 

Projeto Lei n.º__ que estabelece novos  níveis de vencimentos para o 

Prefeito, Vice-Prefeito, Secretário e Procurador  da Prefeitura, e dos 

Vereadores à Camara  Municipal e dá  outras providências, cujo 

projeto  o Sr. Presidente fez distribuição a Comissão de Legislação e 

Justiça para dar parecer .  

Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente deu por encerrada a 

presente sessão, ficando marcada a próxima sessão para o dia 28 

deste. 

Sala das Sessões da Câmara de Vereadores, em 24 de Maio de 1963. 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

            Antonio Sanspeur Holanda  

            José Norberto de Azevedo 

            Francisco Fernandes de Sousa 

            Francisco Ferreira Gomes Sobrinho  



            José Alves do Prado 

            Francisco Rodrigues de Souza  

 

Ata da decima terceira sessão ordinária da Câmara de Vereadores 

de Ubajara, em 28 de Maio de 1963. 

Presidente: Francisco Eufrásio Rodrigues. 

Secretário: Antonio Sanspeur Holanda. 

Aberta a sessão e feita a chamada, verificou-se a presença dos 

seguintes Vereadores: Francisco Eufrásio Rodrigues, Antonio Sanspeur  

Holanda, Francisco Fernandes de Sousa, Francisco Rodrigues de 

Sousa, Francisco Ferreira Gomes Sobrinho e José Norberto de 

Azevedo, não compareceram os vereadores Francisco José Vieira, 

José Alves do Prado  e João Paulino dos Santos. Expediente: Em 

tempo acaba de chegar a esta sessão, o vereador José Alves do 

Prado que faz  parte da mesma. 

Foi apresentado em Mêsa a Mensagem n.º 1/63  do Sr. Prefeito 

Municipal que introduz ligeiras modificações no orçamento  em vigor, 

o parecer em terceira discussão, o qual foi aprovado por 

unanimidade, e em seguida foi apresentado em Mesa o parecer em 

terceira discussão, sobre o projeto n.º___ que abre um crédito 

adicional no orçamento vigente de Cr$ 30.000,00 para pagamento 

do aluguel do prédio onde funciona o Poder Legislativo do 

Município. Foi apresentado em Mêsa o parecer em segunda 

discussão pela Comissão de Finanças que estabelece  novos níveis 

de vencimentos, o qual foi aprovado por unanimidade, em seguida 

o Sr. Presidente fez distribuição a Comissão de Redação e Leis  para 

emitir  parecer em terceira discussão. Nada mais havendo a tratar o 

Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, ficando 

marcada a próxima para o dia 3 de Junho. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal, em 28 de Maio de 1963. 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

            Antonio Sanspeur Holanda  

            Francisco Rodrigues de Souza  

            José Norberto de Azevedo 

            José Alves do Prado 

            Francisco Ferreira Gomes Sobrinho 

            Francisco Fernandes de Sousa 
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Ata da decima quarta sessão ordinária da Câmara Municipal de 

Ubajara, em 3 de Junho de 1963.  Presidente: Francisco Eufrásio 

Rodrigues. Secretário: Antonio Sanspeur Holanda. 

Aberta a sessão e feita a chamada, verificou-se a presença dos 

seguintes Vereadores: Francisco Eufrásio Rodrigues, Antonio Sanspeur  

Holanda, Francisco Fernandes de Sousa, Francisco Rodrigues de 

Sousa, Francisco Ferreira Gomes Sobrinho e José Alves do Prado, 

deixando comparecer os vereadores, João Paulino dos Santos, 

Francisco José Vieira e  José Norberto de Azevedo. Expediente: Foi 

apresentado em Mêsa pela Comissão de Legislação e Leis digo,  

Redação e Lei, o parecer em terceira discussão favorável  ao Projeto 

de Leis n.º 5 que  cria novos níveis de vencimentos para o Prefeito 

Municipal, Vice - Prefeito, Secretário, Tesoureiro, e Procurador da 

Prefeitura e dos Vereadores da Camara Municipal, o qual  tendo sido 

submetido  em plenário, foi aprovado por unanimidade. Foi 

apresentado e lido em Mesa o projeto Resolução 

que concorda com a criação do Município de 

Grijalva Costa, constituído da área territorial  do 

atual distrito de Araticum desmembrado de 

Ubajara, e dá outras providências. O Sr. Presidente 

nomeia os Vereadores  Francisco Fernandes de Sousa, Francisco 

Ferreira Gomes Sobrinho e José Alves do Prado, membros da 

Comissão de Legislação e Justiça, de acôrdo com o regimento 

interno da Camara, em virtude da ausência  dos membros titulares, 

para dar parecer em única  discussão sobre o projeto relação acima 

especificado.  Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente encerrou 

a presente sessão, ficando a próxima  marcada para o dia 8 do 

presente mês. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal, em 3 de Junho de 1963. 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

            Antonio Sanspeur Holanda  

            Francisco Rodrigues de Souza  

            José Alves do Prado 

            Francisco Ferreira Gomes Sobrinho 

  Francisco Fernandes de Sousa     
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Ata da decima quinta sessão ordinária da Câmara Municipal de 

Ubajara, em 8 de Junho de 1963.  Presidente: Francisco Eufrásio 

Rodrigues. Secretário: Antonio Sanspeur Holanda. 

Aberta a sessão e feita a chamada, foi constatado  a presença dos 

seguintes Vereadores: Francisco Eufrásio Rodrigues, Antonio Sanspeur  

Holanda, José Norberto de Azevedo, José Alves do Prado,  Francisco 

Ferreira Gomes Sobrinho, João Paulino dos Santos e Francisco 

Rodrigues de Sousa, deixaram de comparecer os vereadores: 

Francisco Fernandes de Sousa e  Francisco José Vieira.  Expediente: a 

Comissão de Legislação e Justiça deixou de apresentar o relatório do 

projeto de Resolução n.º 9  que concorda com a criação do  

Município de Grijalva Costa, constituída da área territorial do atual 

distrito de Araticum desmembrado de Ubajara, e dá outras 

providências. Em virtude dessa atitude da Comissão  acima 

mencionada, o Sr. Presidente suspende, por meia hora, os trabalhos 

desta Mêsa enquanto a referida Comissão se pronuncia. Logo após  

a Comissão de Legislação e Justiça apresentou o relatório favorável, 

sendo o mesmo submetido ao plenário, o qual foi aprovado por 

unanimidade. 

 (...) 

 

Sala das Sessões da Câmara Municipal, em 8 de Junho de 1963. Em 

tempo O Sr. Presidente deu por encerrados os trabalhos do primeiro 

período legislativo da Camara de Vereadores. 

Digo em tempo: O Presidente da Comissão de Polícia: Francisco 

Eufrásio Rodrigues 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

            Antonio Sanspeur Holanda  

            João Paulino dos Santos  

            Francisco Ferreira Gomes Sobrinho 

            José Norberto de Azevedo 

    Francisco Rodrigues de Souza 

       José Alves do Prado 
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Ata da 1.ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Ubajara, 

em 25 de Junho de 1963. 

Presidente: Francisco Eufrásio Rodrigues. 

Secretário: Antonio Sanspeur Holanda. 

Aberta a sessão e feita a chamada, verificou-se a presença dos 

seguintes Vereadores: Francisco Eufrásio Rodrigues, Antonio Sanspeur  

Holanda, Francisco Fernandes de Sousa, João Paulino dos Santos, 

Francisco Rodrigues de Sousa, Francisco Ferreira Gomes Sobrinho, 

José Norberto de Azevedo e Raimundo Inácio Sobrinho, deixou de 

comparecer o vereador José Alves do Prado. Expediente: Foi 

apresentado em Mêsa o Requerimento de pedido de licença por 

180 dias, do vereador Francisco José Vieira, que por esta sessão o Sr. 

Presidente convoca o 1.º suplente Sr. Raimundo Inácio Sobrinho, para 

substitui-lo, o qual foi empossado. 

Foi apresentado e lido em Mêsa o Projeto, digo o veto do Projeto n.º 

5 que estabelece  novos níveis de vencimentos do Prefeito, Vice-

Prefeito, Secretário, Tesoureiro, Procurador da Prefeitura e dos 

Vereadores de Ubajara, submetido a apreciação da Camara, esta 

de acordo com o parágrafo 3.º do art. 74 do Regimento interno, 

opinou que  devia ser deliberado o veto do Exmo. Sr. Prefeito, posto 

em votação secreta pelo Sr. Presidente, verificou-se o seguinte 

resultado: seis (6) votos favorável ao veto e dois (2) contra. 

Não havendo mais nada a tratar,  o Sr. Presidente deu por encerrada 

a presente sessão. 

Sala da Câmara de Vereadores  em 25 de Junho de 1963. 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

            Antonio Sanspeur Holanda  

            Francisco Fernandes de Sousa 

            Francisco Rodrigues de Souza  

            José Norberto de Azevedo  

            João Paulino dos Santos  

            Raimundo Inácio Sobrinho  

            Francisco Ferreira Gomes Sobrinho 

 

 

 

 



Ata da segunda sessão Extraordinária da Câmara Municipal de 

Ubajara, em 1 de Julho de 1963. Presidente: Francisco Eufrásio 

Rodrigues,  Secretário: Antonio Sanspeur Holanda. 

Aberta a sessão e feita a chamada, verificou-se a presença dos 

seguintes Vereadores: Francisco Eufrásio Rodrigues, Antonio Sanspeur  

Holanda, José Norberto de Azevedo, José Alves do prado e 

Raimundo Inácio Sobrinho, deixou de comparecer os vereadores 

João Paulino dos Santos, Francisco Ferreira Gomes Sobrinho, 

Francisco Fernandes de Sousa e Francisco Rodrigues de Sousa.                                     
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Expediente: Foi apresentado e lido  em Mêsa,  o   Projeto de Lei n.º 6 

do Exmo Sr. Prefeito Municipal que isenta de impostos  de transmissão 

ïntensivos e do imposto territorial rural propriedade imóvel rural com 

área de até 100 hectares, quando a aquisição for financiada  pela 

Carteira de colonização do Banco do Brasil S.A. e dá outras 

providências. Em virtude dos membros da Comissão de > > foi 

distribuído a Comissão de Legislação e Administração para emitir 

parecer em 1.ª, 2.ª e 3.ª discussão sobre  o projeto acima  citado. 

Não havendo nada mais a tratar,  o Sr. Presidente deu por encerrada 

a presente sessão, ficando marcada a próxima para o dia 5 do 

presente mês. Sala das Sessões da Câmara de Vereadores em 1 de 

Julho de 1963. 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

            Antonio Sanspeur Holanda  

            José Norberto de Azevedo  

           Raimundo Inácio Sobrinho  

           José  Alves do Prado 

    

 

 

Ata da terceira sessão extraordinária da Câmara Municipal de 

Ubajara, em 5 de Julho de 1963.  Presidente: Francisco Eufrásio 

Rodrigues. Secretário: Antonio Sanspeur Holanda. 

Aberta a sessão e feita a chamada, verificou-se a presença dos 

seguintes Vereadores: Francisco Eufrásio Rodrigues, Antonio Sanspeur  

Holanda, Francisco Ferreira Gomes Sobrinho, Francisco Rodrigues de 

Sousa, João Paulino dos Santos e Raimundo Inácio Sobrinho, 

deixaram de comparecer os vereadores Francisco Fernandes de 

Sousa, José Norberto de Azevêdo e José Alves do Prado. Expediente: 

foi apresentado e lido em Mêsa, (o parecer  em) pela Comissão  de 



Legislação e Administração, o parecer em 1.ª discussão sobre o 

Projeto de Lei n.º 7 que isenta do imposto de transmissão "intervivos" e 

do imposto territorial rural propriedade imóvel rural  com área até  

100 hectares, quando a aquisição for financiada pela Carteira de 

Colonização do Banco do Brasil S.A. e dá outras providências, o qual 

foi aprovado. Foi aprovado e lido em Mêsa pelo Sr. Presidente o 

Ofício Circular  n.º 137/63, S.T.D. 3, de 20 de Julho de 1963, oriundo do 

conselho do Fundo Rodoviário  Nacional, etc. Logo em seguida o Sr. 

Presidente distribuiu a Comissão de  Legislação e Administração para 

dar parecer em 2.ª e 3.ª discussão, tendo o Sr. Presidente levantado a 

sessão por meia hora enquanto a referida comissão emitia parecer 

sobre  o projeto acima mencionado. Terminado o prazo estipulado, o 

Sr. Presidente dar início aos trabalhos da Mêsa, tendo as Comissões 

apresentado os pareceres  em 2.ª e 3.ª discussão, os quais  

submetidos em plenário foram aprovados.                                                                                                                                          
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Findo os trabalhos desta sessão, o Sr. Presidente dá por encerrado o 

segundo (2.º) período Legislativo extraordinário. Nada mais havendo 

a tratar, declara  o Sr. Presidente encerrados os trabalhos  desta 

sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal em 5 de Julho de 

1963. Em tempo: Em virtude dos membros da Comissão Legislação e 

Administração não estarem presentes, o Sr. Presidente nomeou os 

Vereadores Raimundo Inácio Sobrinho e João Paulino dos Santos 

para substitui-los. 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

            Antonio Sanspeur Holanda  

            Francisco Rodrigues de Souza  

 Francisco Ferreira Gomes Sobrinho 

            João Paulino dos Santos  

            Raimundo Inácio Sobrinho  

 

Ata da décima sexta sessão ordinária da Câmara Municipal de 

Ubajara, em 2 de Setembro de 1963. 

Presidente: Francisco Eufrásio Rodrigues. 

Secretário: Antonio Sanspeur Holanda. 

Aberta a sessão e feita a chamada verificou-se a presença dos 

seguintes Vereadores: Francisco Eufrásio Rodrigues, Antonio Sanspeur  

Holanda, Raimundo Inácio Sobrinho e João Paulino dos Santos, 

deixando de comparecer os vereadores: Francisco Rodrigues de 

Sousa, Francisco Fernandes de Sousa, Francisco Ferreira Gomes 



Sobrinho, José Norberto de Azevêdo e Francisco Alves do Prado. 

Expediente: o Sr. Presidente fez a abertura dos trabalhos do segundo 

período legislativo, e não havendo número legal, deu por encerrada 

esta sessão, ficando marcada para o dia 9 do presente a próxima 

sessão. 

Sala das sessões da Camara da Vereadores, em 2 de Setembro de 

1963. 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

            Antonio Sanspeur Holanda  

     João Paulino dos Santos  

            Raimundo Inácio Sobrinho   
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Ata da décima sétima sessão ordinária da Câmara de Vereadores 

de Ubajara, em 9 de Setembro de 1963. 

Presidente: Francisco Eufrásio Rodrigues. 

Secretário: Antonio Sanspeur Holanda. 

Aberta a sessão e feita a chamada foi verificada  a presença dos 

seguintes Vereadores: Francisco Eufrásio Rodrigues, Antonio Sanspeur  

Holanda, Francisco Rodrigues de Sousa, Francisco Ferreira Gomes 

Sobrinho, Raimundo Inácio Sobrinho e João Paulino dos Santos, 

deixaram de comparecer os vereadores: Francisco Fernandes de 

Sousa, José Norberto de Azevêdo e José Alves do Prado. Expediente: 

Não havendo nenhum pronunciamento do plenário, o Sr. Presidente 

deu por encerrada a presente sessão. 

Sala das sessões da Câmara de Vereadores, em 9 de Setembro de 

1963. 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

            Antonio Sanspeur Holanda  

  João Paulino dos Santos  

            Francisco Rodrigues de Souza 

           Francisco Ferreira Gomes Sobrinho 

           Raimundo Inácio Sobrinho  

  

 

 

 



Ata da décima oitava sessão ordinária da Câmara Municipal de 

Ubajara, em 5 de Outubro de 1963. 

Presidente: Francisco Eufrásio Rodrigues. 

Secretário: Antonio Sanspeur Holanda.  Aberta a sessão e feita a 

chamada, foi verificada  a presença dos seguintes Vereadores: 

Francisco Eufrásio Rodrigues, Antonio Sanspeur  Holanda, João 

Paulino dos Santos, Francisco Rodrigues de Sousa, Francisco Ferreira 

Gomes Sobrinho, Raimundo Inácio Sobrinho, José Norberto de 

Azevêdo e José Alves do Prado. Expediente: foi apresentado em 

Mêsa pelo Sr. Prefeito  Municipal o orçamento  financeiro para o 

exercício  de 1964, o qual depois de apresentado e lido em plenário, 

foi o mesmo distribuído  a Comissão de Finanças para emitir parecer 

em primeira discussão; em virtude do Relator da referida Comissão 

não se achar presente o Sr. Presidente nomeou  o vereador João 

Paulino dos Santos para substitui-lo. Não havendo nada mais a tratar 

o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, ficando 

marcada a próxima para o dia 7 do corrente mês. 

Sala das sessões da Câmara de Vereadores, em 5 de Outubro de 

1963. 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

            Antonio Sanspeur Holanda  

  José Norberto de Azevedo  

       João Paulino dos Santos  

            Raimundo Inácio Sobrinho 

            Francisco Rodrigues de Souza 

           Francisco Ferreira Gomes Sobrinho 

           José Alves do Prado 
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Ata da décima nona sessão ordinária da Câmara Municipal de 

Ubajara, em 7 de Outubro de 1963. 

Presidente: Francisco Eufrásio Rodrigues. 

Secretariando os trabalhos o vereador Raimundo Inácio Sobrinho por 

estarem ausentes o 1.º e 2.º secretário. 

Aberta a sessão e feita a chamada, foi verificada  a presença dos 

seguintes Vereadores: Francisco Eufrásio Rodrigues, (Antonio) digo 

Raimundo Inácio Sobrinho, Francisco Rodrigues de Sousa, Francisco 



Ferreira Gomes Sobrinho, José Alves do Prado. Expediente: foi 

apresentado em Mêsa o parecer em primeira discussão do Projeto 

de Lei n.º 8  pela Comissão de Finanças favorável a aprovação do 

referido projeto o qual depois de passado em  plenário foi submetido 

a aprovação. Sendo o mesmo aprovado sem objeção. 

Em seguida o Sr. Presidente  distribuiu o mesmo a Comissão para dar 

2.º parecer. 

Dando continuidade aos trabalhos o Sr. Presidente fez ver em 

plenário que acha-se em mesa a mensagem  n.º 4/63 oriunda do 

Poder  Executivo o qual depois de lida pelo Sr. Ilm.º Secretário foi 

distribuído  a Comissão de Finanças para dar parecer em 1.ª 

discussão. Não havendo mais nada  a tratar foi pelo Sr. Presidente 

encerrada a sessão, do que para constar eu Raimundo Inácio 

Sobrinho Secretário  lavrei a presente ata. 

Sala das sessões, em 7 de Outubro de 1963. 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

            Raimundo Inácio Sobrinho 

       José Alves do Prado  

       Francisco Ferreira Gomes Sobrinho  

            Francisco Rodrigues de Souza 

            

 

 

 

 

Ata da vigésima sessão ordinária da Câmara Municipal de Ubajara, 

em 8 de Outubro de 1963. Presidente: Francisco Eufrásio Rodrigues.  

Secretário Raimundo Inácio Sobrinho em substituição ao 1.º e 2.º  

secretário. Havendo número legal foi aberta a sessão estando 

presentes os seguintes Vereadores: Francisco Eufrásio Rodrigues, 

Raimundo Inácio Sobrinho, José Alves do Prado, Francisco Ferreira 

Gomes Sobrinho, Francisco Rodrigues de Sousa. Expediente: foi 

apresentado em Mêsa o parecer em primeira discussão sobre a 

mensagem n.º 4/63 pela Comissão de Finanças sendo a mesma 

favorável a aprovação, a qual depois de lida e submetida a 

aprovação foi aprovado sem objeções. Não havendo mais nada  a 

tratar foi encerrada a sessão, do que para constar eu Raimundo 

Inácio Sobrinho Secretário  lavrei a presente ata. 

Em tempo: em falta do Relator da Comissão de Finanças o Sr. 

Presidente  nomeou o Vereador José Alves do Prado para substituí-lo. 



(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

            Raimundo Inácio Sobrinho 

     José Alves do Prado  

     Francisco Ferreira Gomes Sobrinho  

            Francisco Rodrigues de Souza 
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Ata da vigésima 1.ª sessão ordinária da Câmara Municipal de 

Ubajara, em 9 de Outubro de 1963. 

Presidente: Francisco Eufrásio Rodrigues. Secretário Raimundo Inácio 

Sobrinho em substituição ao 1.º e 2.º secretário. Havendo nº. legal foi 

aberta a sessão estando presentes os seguintes Vereadores: 

Francisco Eufrásio Sobrinho Rodrigues, Raimundo Inácio Sobrinho, 

José Alves do Prado, Francisco Ferreira Gomes Sobrinho, Francisco 

Rodrigues de Sousa, Expediente: foi apresentado em Mêsa o parecer 

em 2.ª (em pri) discussão sobre a mensagem n.º 4/63 pela Comissão 

de Finanças sendo o mesmo favorável a aprovação o qual depois 

de lida em plenário e submetida a aprovação foi aprovado sem 

objeção. 

Em seguida o Sr. Presidente  distribuiu a referida mensagem 4/63 a 

Comissão de Legislação e Administração para emitir parecer  em 

terceira e última discussão. Em virtude de estarem ausentes um 

membro da referida Comissão o Sr. Presidente nomeia o vereador 

Raimundo Inácio Sobrinho para substitui-lo. Não  havendo mais nada  

a tratar foi encerrada a sessão, do que para constar, eu Raimundo 

Inácio Sobrinho Secretário  lavrei a presente ata. Sala das sessões, em 

9 de Outubro de 1963. 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

            Raimundo Inácio Sobrinho 

    Francisco Rodrigues de Souza 

   José Alves do Prado  

    Francisco Ferreira Gomes Sobrinho  

           

 

 

 

Ata da vigésima 2ª  sessão ordinária da Câmara Municipal de 

Ubajara, em 10 de Outubro de 1963. 

Presidente: Francisco Eufrásio Rodrigues. 



Secretario: Raimundo Inácio Sobrinho.  Havendo  nº. legal  foi  aberta  

a  sessão  estando  presentes os seguintes Vereadores: Francisco 

Eufrásio Rodrigues, Raimundo Inácio Sobrinho, José Alves do Prado, 

Francisco Ferreira Gomes Sobrinho, Francisco Rodrigues de Sousa, 

Expediente: foi apresentado em Mêsa pela  Comissão  de  

Legislação  de  Administração  o  parecer  em  3a. discussão  

favorável  depois  de  lido  em  plenário  e  submetido  a  aprovação  

foi  o  mesmo  aprovado  tal  e  qual  como  se  acha  redigido  não  

havendo  mais  nada  a  tratar  foi  encerrada  a  sessão  do  que  

para  constar eu Raimundo Inácio Sobrinho   lavrei a presente ata. 

Sala da sessão, em 10 de Outubro de 1963. Em  tempo:  ficou  

marcada  a  próxima  sessão  para  o  dia  11. 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

       Raimundo Inácio Sobrinho 

       Francisco Rodrigues de Souza 

       Francisco Ferreira Gomes Sobrinho 

       José Alves do Prado 
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Ata  da  vigésima  terceira  sessão  ordinária  da  Camara  Municipal  

de  Ubajara  em  11  de  Outubro  de  1963  Presidente:  Francisco  

Eufrásio  Rodrigues  Secretario:  Antonio  Sanspeur  Holanda 

Aberta  a  sessão  e  havendo  numero  legal,  foi  verificada  a  

presença  dos  seguintes  vereadores:  Francisco  Eufrásio  Rodrigues,  

Antonio  Sanspeur  Holanda,  João  Paulino  dos  Santos,  Francisco  

Rodrigues  de  Sousa,  Francisco  Ferreira  Gomes  Sobrinho  e  

Raimundo  Inácio  Sobrinho.  Expediente:  Foi  apresentado  em  

Mesa  pela  Comissão  de  Finanças  o  parecer  (nº 2)  digo, em 

segunda discussão sobre a mensagem 3/63 oriundo  do  Poder  

Executivo,  a  qual  depois  de  lida  em  Plenário  e  submetida  a  

aprovação  foi  aprovado  sem  objeção;  em  seguida,  o  Sr.  

Presidente  fez  distribuição  da  mesma, a  comissão  de  Legislação 

e  Administração  para  emitir  parecer  em  terceira  discussão,  e  

em  virtude  do  presidente  da  mesma  não  se  achar  presente,  o 

Sr.  Presidente  da  Mesa,  nomeou  o  vereador  Raimundo  Inácio  

Sobrinho  para  substitui-lo, e  João  Paulino  dos  Santos  -  Membro,  

em  substituição  a  José  Norberto  de  Azevedo,  por  se  achar  



ausente.  Foi  apresentado  em  Mesa  a  mensagem 5/63  do  Sr.  

Prefeito  Municipal, incluso  o  Projeto  de  Lei  n.º 9,  que  autoriza  o  

Prefeito  a  subscrever  as  ações  do  Banco  do  Ceará  e  abrir  o  

crédito  que  indica.  Em  seguida  o  Sr.  Presidente  fez  distribuição  

a  Comissão  de  Finanças  para  emitir  parecer  em  1ª.  e  2ª.   

discussão. Nada  mais  havendo  a  tratar,  o  Sr.  Presidente  deu  por  

encerrada  a  presente  sessão.  Sala  das  Sessões  da  Camara  de  

Vereadores,  em  11  de  Outubro  de  1963. 

(a)   Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

      Antonio  Sanspeur  Holanda 

      Raimundo  Inácio  Sobrinho 

      Francisco  Ferreira  Gomes  Sobrinho 

      João  Paulino  dos  Santos 

      Francisco  Rodrigues  de  Sousa 

 

 

 

 

Ata  da  vigésima  quarta (24ª) sessão  ordinária  da  Camara  

Municipal  de  Ubajara,  em  12  de  Outubro  de  1963.  Presidente:  

Francisco  Eufrásio  Rodrigues  Secretario:  Antonio  Sanspeur  

Holanda 

Aberta  a  sessão, verificou-se  a  presença  dos  seguintes  

vereadores:  Francisco  Eufrásio  Rodrigues,  Antonio  Sanspeur  

Holanda, Raimundo  Inácio  Sobrinho, João  Paulino  dos  Santos,  

Francisco  Rodrigues  de  Sousa e  Francisco  Ferreira  Gomes  

Sobrinho. 

Expediente:  Foi  apresentado  em  Mêsa o  parecer favorável em  

primeira e segunda discussão pela Comissão de Finanças, o qual foi 

aprovado em plenário, sobre a mensagem 5/63  do  Sr.  Prefeito  

Municipal, que  autoriza  o  Prefeito  a  subscrever  ações  do  Banco  

do  Ceará  e  abrir  o  crédito  que  indica.  Em  seguida foi 

apresentado em Mêsa pela Comissão de Legislação e 

Administração o parecer em 3.ª discussão do projeto n.º 9 sobre a 

mensagem n.º 3/63, o qual submetido a apreciação do Plenário, foi 

pelo  mesmo aprovado. Dando andamento aos trabalhos da Mêsa, 

o Sr. Presidente fez distribuição da mensagem n.º 5/63 a  Comissão  

de  Legislação e Administração  para  emitir  parecer  em  3ª. 

discussão. Nada  mais a  tratar,  o  Sr.  Presidente encerrou  a  

presente  sessão.  



Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores,  em  12  de  Outubro  

de  1963. 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

     Antonio  Sanspeur  Holanda 

     Francisco  Rodrigues  de  Souza 

     Raimundo  Inácio  Sobrinho 

     João  Paulino  dos  Santos 

     Francisco  Ferreira  Gomes  Sobrinho 
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Ata  da  vigésima  quinta (25ª) sessão  ordinária  da  Camara  

Municipal  de  Ubajara,  em  14  de  Outubro  de  1963.  Presidente:  

Francisco  Eufrásio  Rodrigues  Secretario:  Antonio  Sanspeur  

Holanda, João  Paulino  dos  Santos, Francisco  Ferreira  Gomes  

Sobrinho, Francisco  Rodrigues  de  Sousa e Raimundo  Inácio  

Sobrinho, Aberta a sessão foi constatada a presença dos vereadores 

acima mencionados. Expediente:  Foi  apresentado  em  Mêsa pela 

Comissão de Legislação e Administração o terceiro parecer 

favorável sobre a mensagem n.º 5/63, que autoriza o Prefeito  a  

subscrever  ações  do  Banco  do  Ceará  e  abrir  o  crédito  que  

indica, a qual depois de lida e submetida em plenário, foi aprovado 

pelo mesmo sem objeção.  Nada  mais havendo a  tratar,  o  Sr.  

Presidente deu por encerrados os trabalhos da Mêsa.  

Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores,  em  14  de  Outubro  

de  1963. 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

      Antonio  Sanspeur  Holanda 

      João  Paulino  dos  Santos 

    Raimundo  Inácio  Sobrinho 

     Francisco  Rodrigues  de  Souza 

           Francisco  Ferreira  Gomes  Sobrinho 

 

 

 

 



Ata  da  vigésima  sexta (26ª) sessão  ordinária  da  Camara  

Municipal  de  Ubajara,  em 31  de  Outubro  de  1963.   

Presidente:  Francisco  Eufrásio  Rodrigues. 

Secretario:  Antonio  Sanspeur  Holanda 

Feita a chamada foi verificada a presença dos seguintes vereadores: 

Francisco  Eufrásio  Rodrigues,  Antonio  Sanspeur  Holanda, Francisco  

Rodrigues  de  Sousa, Francisco  Ferreira  Gomes  Sobrinho, José Alves 

do Prado, José Norberto de Azevedo, Raimundo  Inácio  Sobrinho e 

João  Paulino  dos  Santos.  

Expediente:  O sr. Presidente apresentou em plenário um telegrama 

recebido do Sr. Ministro da Aviação e Obras Públicas, Sr. Expedito 

Machado, o qual comunicava a criação de Posto  Agropecuário da 

Ibiapaba, em substituição a Codepe. 

Em seguida o Sr. Presidente tendo facultada a palavra deu por 

encerrados os trabalhos do segundo período Legislativo do corrente 

ano.  

Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores,  em  31  de  Outubro  

de  1963. 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

       Antonio  Sanspeur  Holanda 

       João  Paulino  dos  Santos  

       José Norberto de Azevedo 

      Raimundo  Inácio  Sobrinho 

       Francisco  Ferreira  Gomes  Sobrinho  

       Francisco  Rodrigues  de  Souza 

      José Alves do Prado. 
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Ata  da  vigésima sétima digo, da 4ª sessão  extraordinária  da  

Camara  Municipal  de  Ubajara,  em  4  de Novembro  de  1963.  

Presidente:  Francisco  Eufrásio  Rodrigues  

Secretario:  Antonio  Sanspeur  Holanda. Feita a chamada  foi 

verificada a  presença  dos  seguintes  vereadores:  Francisco  

Eufrásio  Rodrigues,  Antonio  Sanspeur  Holanda, Francisco  Ferreira  

Gomes  Sobrinho, João  Paulino  dos  Santos,  Francisco  Rodrigues  

dos Santos. Expediente:  Foi  apresentado  em  Mêsa as mensagens 

n.º 6/63 oriunda do Poder Executivo que institui o Código Tributário 

Municipal e dá outras providências, e a de n.º 7/63, que autoriza  o  



Prefeito Municipal a celebrar convênio com o Governo do Estado, 

visando a arrecadação de tributos municipais  e dá outras 

providências. Em seguida o Sr. Presidente distribuiu a Comissão  de  

Legislação e Administração  para  emitir  parecer  em  primeira 

discussão, sobre as mensagens acima referidas. Em falta do 

Presidente e Membro da Comissão, o Sr. Presidente nomeia os 

vereadores, João Paulino dos Santos como Presidente, e Francisco 

Rodrigues de Sousa como Membro da referida Comissão. Nada  mais 

havendo a  tratar,  o  Sr.  Presidente dá como  encerrados os 

trabalhos da Mêsa.  

Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores,  em 4 de Novembro 

de  1963. 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

     Antonio  Sanspeur  Holanda 

     Francisco  Rodrigues  de  Souza 

     Francisco  F. Gomes  Sobrinho  

     João  Paulino  dos  Santos 
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Ata da quinta (5ª) sessão  extraordinária  da  Camara  Municipal  de  

Ubajara,  em  5  de Novembro  de  1963.  

Presidente:  Francisco  Eufrásio  Rodrigues. Secretario:  Antonio  

Sanspeur  Holanda. Aberta a sessão, verificou-se a presença dos 

seguintes vereadores: João  Paulino  dos  Santos, Francisco  Ferreira  

Gomes  Sobrinho, Francisco  Rodrigues  de Sousa, Antonio  Sanspeur  

Holanda e  Francisco  Eufrásio  Rodrigues. Expediente:  Foi  

apresentado  em  Mêsa pela Comissão de Legislação e 

Administração o parecer favorável sobre as mensagens nºs 6/63 e 

7/63, as quais depois de submetidas em plenário, foi aprovado pelos 

vereadores presentes. Em seguida o Sr. Presidente faz distribuição a 

referida Comissão   para  emitir  parecer  em  segunda discussão, 

sobre as mensagens acima mencionadas. 

Nada  mais havendo a  tratar, o  Sr.  Presidente dá por  encerrada a 

presente sessão.  

Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores,  em 5 de Novembro 

de  1963. 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 



       Antonio  Sanspeur  Holanda 

       Francisco  Rodrigues  de  Souza 

       Francisco  F. Gomes  Sobrinho  

       João  Paulino  dos  Santos 

 

 

 

     

Ata da sexta (6ª) sessão  extraordinária  da  Camara  Municipal  de  

Ubajara,  em  6  de Novembro  de  1963. Presidente:  Francisco  

Eufrásio  Rodrigues, secretario:  Antonio  Sanspeur  Holanda. Aberta a 

sessão, foi verificada a presença dos seguintes vereadores: Francisco  

Eufrásio  Rodrigues, Antonio  Sanspeur  Holanda, João  Paulino  dos  

Santos, Francisco  Rodrigues  de Sousa e Francisco  Ferreira  Gomes  

Sobrinho. Expediente:  Foi  apresentado  em  Mêsa pela Comissão de 

Legislação e Administração o parecer favorável em segunda 

discussão sobre as mensagens nºs 6/63 e 7/63, as quais  submetidas a 

apreciação do plenário, foi por este aprovado. Em seguida o Sr. 

Presidente faz distribuição a referida Comissão   para  dar  parecer  

em  terceira discussão sobre as mensagens acima mencionadas.  

Nada  mais havendo a  tratar o  Sr.  Presidente deu  por  encerrados 

os trabalhos da Mêsa.  

Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores,  em 6 de Novembro 

de  1963. 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

       Antonio  Sanspeur  Holanda 

         Francisco  Rodrigues  de  Souza 

       Francisco  F. Gomes  Sobrinho  

             João  Paulino  dos  Santos 
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Ata da oitava (8ª) sessão  extraordinária  da  Camara  Municipal  de  

Ubajara,  em  7 de Novembro de 1963.  

Presidente:  Francisco  Eufrásio  Rodrigues.  

Secretario:  Antonio  Sanspeur  Holanda.  

Aberta a sessão foi  verificada a presença dos seguintes vereadores: 

Francisco  Eufrásio  Rodrigues, Antonio  Sanspeur  Holanda, João  

Paulino  dos  Santos, Francisco  Rodrigues  de Sousa e Francisco  



Ferreira  Gomes  Sobrinho. Expediente:  Foi  apresentado  em  Mêsa 

pela Comissão de Legislação e Administração o parecer favorável 

em terceira discussão sobre as mensagens de nºs 6/63 e 7/63, 

oriundas do Poder Executivo, as quais submetidas a apreciação do 

plenário, foi por este aprovado. Estes projetos transformados  em lei, 

receberam os números 10 e 11. 

Nada  mais havendo a  tratar, o  Sr.  Presidente encerrou os trabalhos 

da Mêsa. 

Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores,  em 7 de Novembro 

de  1963. 

(a)  Francisco  Eufrásio  Rodrigues 

     Antonio  Sanspeur  Holanda 

     Francisco  Rodrigues  de  Souza 

     Francisco  F. Gomes  Sobrinho  

     João  Paulino  dos  Santos 
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